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Agcncc Havas (placc do la Bourse).

A főispánság reformja.
Hogy a főispáni állás ngy a hogy ma 

van, sokáig nem maradhat, erről bizonyo­
sak vagyunk. De a gyökeres, vagy csak je­
lentékeny reformot is nem Tisza Kálmán 
vagy legalább bizonyos elöföltétel nélkül nem 
szívesen fogja kezdeményezni.

Ennek oka egyszerű.
Oly miniszter előtt, kinek egyáltalán nincs 

más komoly törekvése, mint saját állásának 
biztosítása, saját hatalmának terjesztése és 
pártjának összetartása, oly miniszter előtt 
kényelmesebb és kedvezőbb intézmény, mint 
a mostani főispánság, ki nem gondolható. 
Ha ily főispánsági intézmény nem volna : 
azt Tisza Kálmán már rég megcsinálta 
volna.

Ha a miniszter munka nélkül fizetést, fe­
lelősség nélkül hatáskört s eredmény nélkül 
tekintélyes állást akar valamely hívének adni: 
ott a főispánság.

Ha a miniszter valakinek valamely ürügyet 
akar kezére játszani valamely udvari kitün­
tetés megszerzésére, titulusra vagy ordóra: 
ott a főispánság.

Ha egy nagybirtoku s nagy szocziális be­
folyású vidéki embert magának vagy párt­
jának meg akar szerezni: megkínálja a fő­
ispán-ággal s ha csak kissé higvclcjü az az 
ember: czélja sikerül.

Ha valaki megunta a parlamenti és fővá­
rosi mindennapi politizálást, de azért vissza­
vonulni nem akar, sőt pozicziót óhajt magá­
nak fentartani udvari estélyekre és ünnepé­
lyekre: ott a főispánság, mely erre szintén 
igen alkalmas.

Ha valaki nagy kortes-adománynyal bir, 
de tere valamely ok miatt hiányzik, vagy 
egyéb állásban feszélyezve volna: Tisza őt 
igen jól tudja a főispánságban használni.

Elvénhedett államférfiak, egykor nagy bi­
zalmat élvezett miniszteri benfentesek, kapa- 
czilás nélküli notahilitások, igen jól elhelyez­
hetők a főispáni állásokban. S ezek jól 
megférnek itt még semmit nem tett és sem­
mit nem tanult fiatal óriásokkal egy társa­
ságban, kik azonban jó születéssel és csi­
nos vagyonnal bírnak.

Az egyik államférfi kormányoz nagy ezé- 
lokért nagy eszmékkel egészséges intézmé­
nyek alkotása végett s az ily államférfiak 
gyakran rövid ideig állanak a hatalom élén.

A másik államférfi kormányoz önmagáért, 
nemzeti czélok nélkül, folyton megalkudva 
minden áramlattal s ügyesen használva fel 
az emberek önzését és ostobaságait. S az ily 
államférfi gyakran huzamos ideig marad a 
felszínen.

A magyar miniszterelnök ez utóbbi fajtá­
hoz tartozik. S épen azért nincs oly láng­
elme, mely az ő czéljaira alkalmasabb intéz-
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V.
Zsolnai ezt is megtette, amit csak nagyritkán szo­

kott megfenni. Alikor Margitka kijelentette, hogy heh 
kár, hogy Zsolnai nem tánczol és milyen jó lenne, 
ha lúnczolna, az udvarias férfi azonnal felszólította 
a ' lassú u-ra és a vígat is úgy elaprózta, hogy Emil 
urfi sem jobban, ki pedig most töltötte be huszon­
ötödik évét.

Nemcsak Margit kisasszony, de Zsolnai Hugó ur 
is különös változást érzett e mulatság után, csak­
hogy mig a férfi erőnek erejével el akarta fojtani azt 
az érzést, mely egész valóját elfogta, a leányka 
élesztelle.

— Bolond vén ember! Negyven év van a válta­
don és azt gondolod, meghódíthatod ezt a gyerme­
ke; V inondogatá magában Zsolnai, mihelyt arról gon­
dolkozol.!, hogy Margit vonzalmát meg kellene 
nyernie.

Margit pedig naponkint ott dolgozott az ablaknál 
s vária a negyven éves férfit, ki többet ért előtte 
még Emil báró urlinál is, ki pedig elsőrangú ud­
varlója volt az egész vidéknek.

Zsolnai rendesen majd mindennap ellátogatott 
Déncsékhoz. .Ha nem jött a rendes időre, Margit 
már oly nyugtalan volt. hogy nem lehetőit vele bírni.

Egy ízben több napig elmaradt Hugó és Margit 
titokban annyit sirt, hogy szeme egész vörös 
lett tőle.

Az öreg észrevette és kérdőre vonta leányát.
— Mi lelt? Kata néni bántott? Mondd meg 

őszintén és segítek rajta. Már nagy leány vagy, 
nincs joga senkinek, hogy bántson.

— Nem bántott engem senki kedves apám!
— Akkor más bajod van! Mi bajod van? Tudni 

akarom, talán szerelmes vagy?
—■ Ugyan kibe volnék én szerelmes?
— Nii, azt én nem tudom!
— Látja kedves apám! szélit a leány s körül­

ölelte atyja derekát, majd nyakát és megcsókolta. 
Ne is törje kedves apám ilyenen a lejét!

— Nem V mormogá magában az öreg és utóbb 
hozzá gondolta : «Majd megtudom én mindjárt, há­
nyat ustt az óra?» '

— Igaz édes leányom, el is feledtem megmon­
dani az újságot, amit hallottam.

— Mi az?
— Zsolnai vadászatra ment és fegyverével meg- 

a lábát!
Eles sikoltás hallatszott és a másik perezben «lel­

ten rogyott össze Margit.
Dénes csititgáttá, élesztgette, de schogyscm bírta 

Veszteni; hanem aztán, mikor Zsolnai megérke- 
Zelt> annál vigabban ugrott talpra.

*— a baj ? kérdé a ház barátja.

ményt tudna kitalálni, mint a mostani főis­
pánság.

Ezért nem fogja 5 azt egykönnyen se el­
törölni, se gyökeresen reformálni.

Valamit akar. Sugalmas hírlapjai meg is 
mondták már, mit akar. Titkári állást akar 
a főispán mellé szervezni. S mert ez az állás 
és fizetése nincs benn se a megyerendezési, 
se a megyei házi pénztári törvényekben: 
ezért vagy uj törvényjavaslattal áll elő, vagy 
a költségvetési törvénynél csempészi be a 
titkári fizetést. Természetesen lesz gondja 
rá, hogy lapjai és emberei ezt mint nagy 
közigazgatási és közczélu szükségességet 
trombitálják ki.

A főindok azonban az, hogy a mostani 
főispánok még azon csekély irkafirka mun­
kától is fölmentessenek, mely most mégvál- 
lukra nehezedik. Tisza Kálmán pusztán kor­
tesnek akarja őket megtartani s ezért és e 
czélból csakis a köztanácskozási elnököskö- 
dést, az üres, de czifra méltóságot s az el­
nökségi hatalom gyakorlását akarja náluk 
meghagyni.

De a mostani főispánság még se lehet 
hosszú életű.

Mert a mostani főispánok között még 
mindig vannak tekintélyes és kiváló állásit 
és önérzetü férfiak, a kik a főrendiházból 
való kiszorillatás után s az állásnak pusz­
tán az adófelügyelőéhez hasonló bizalmi ál­
lásra törpitcsc mellett nem szívesen és nem 
sokáig visclendik a moslani főispánságot.

Képzeljük csak el, hogy egy herczeg Es­
terházy Pálnak vagy egy gróf Szapáry Ist­
vánnak lehet-e sokáig, lehet-e mindvégig 
kedve Tisza egyszerit kortese gyanánt sze­
repelni'? S ők nemcsak ketten vannak eset­
leg ily gondolkozásban.

De mihelyt azok a férfiak, kik legalább 
személyükben még a régi főispáni méltósá­
got képviselik, visszalépnek vagy kiszorittat- 
nak s mihelyt helyüket oly férfiak foglalják 
el — s már is többen vannak ilyenek — 
kiknél a főispánság csak hivatal, csak mes­
terség, csak kenyér: a főispáni állás gyöke­
res reformjának szükségessége azonnal nyil­
vánvalóvá s halaszthatlanná lesz, még ha 
Tisza Kálmán nem akarná is.

Mert a társadalom, bármily aluszékony 
is e pillanatban, nem fogja sokáig tűrni; 
hogy legyenek javadalmazott állások rend­
szeres munka nélkül s legyenek kortes ezé- 
lokra hatalmaskodó férfiak felelősség nélkül.

Az iránt pedig biztos lehet mindenki, hogy 
mihelyt a főispáni állás rendszeres munká­
val és felelősséggel lesz összekötve: az 
azonnal megszűnik s gyökeresen átalakul, 
habár a nevet fentartaná is. Lesz megyefő­
nök, mint volt a Bach-rendszerben, vagy 
adminisztrátor, mint volt a Schmerling-rend- 
szerben.

— Az a baj kedves öcsém, hogy ez a bohó 
gyermek, szerelmes magába és elájult, mikor, mond­
tam, hogy Zsolnai Hugó urat a vadászfegyver meg­
lőtte a karján vagy a lábán. Itt van ni!

— Köszönöm kisasszony a részvétét! monda 
Zsolnai és megszorította Margit kisasszony kezét 
úgy, hogy a leánykának minden vére arczába 
szökkeni.

Margit nem mert föltekinteni. Hátha most ez a 
nagy ember, ez a népszerű férfi azt mondja : «Én 
pedig ezt a kisasszonyt nem szeretem 1» .. . Akkor 
mindjárt egy második ájulás is fog következni.

Szerencsére a népszerű férfiú odament Dénes úr­
hoz, karonfogla és igy szólt:

— Hát, kedves bátyám, csakugyan olyan nagy 
baj lenne, ha Margit kisasszonyt én nőül kérném ?

No, erre a kijelentésre aztán csaknem ismét el­
ájult Margit kisasszony.

— Mondja Margit! Nem adna-e ennek a vén em­
bernek kosarat, ha kezét megkérné?

Margit azt sem tudta, hogy álmodik-e vagy ébren 
van, s azért kinyújtotta kezét arra felé, hol azt 
gondolta Zsolnai Hugó áll és megkísértette meg­
tudni vájjon alom-e vagy sem ?

Csakugyan a deli férfi megragadta a finom, puha 
kacsól, csókjaival árasztotta el, arcza felvidult és 
tiz évet fiatalodott. •

— A mennyországba jutottam egyszerre! Boldog 
vagyok s nem is tudom megérdemlem-e ezt a bol­
dogságot ?

— Megérdemli 1 szólt az öreg jószágigazgató és 
maga vezette leányát a vőlegény ölelő karjai közé.

VI.
Nemcsak a két leány : Margit és Irén voltak jó­

barátnők. hanem Olga bárónő is különös vonzalom­
mal viseltetett Margit iránt, mely vonzalom még 
fokozódott, mióta a báróné megtudta, hogy Margit 
Zsolnai Hugó menyasszonya lett. «A mai naptól 
kezdve a legjobb barátnőm leszesz!» szólt és meg­
csókolta Mai'gitol.

Úgy tűnhetett löl a mélyen figyelő elölt, hogy c 
barátság Zsolnai révén egy rég hamvadó viszony 
emlékének szól. Jól esett Olga bárónőnek, hogy iga­
zán megölelhet, megcsókolhat valakit, őszinte lehet 
valaki iránt. Irén a fogadott leány, a szerencsétlen 
véget ért Kereszti Alfréd leánya nem tarthatott erre 
számot. Olga bárónő szerette, mint saját gyermekét, 
tie barátjává nem avatta.

Nagy, nyitott teremben vagyunk, melynek hátte­
rét gyönyörű kert képezi. Gyűlnek a vendégek min­
den felöl, a legszebb virágcsoportok üdvözlik a já­
rókelőket. Emil báró, kire ma nagy hivatás vár, 
mert Margit kisasszony vőfélye lesz, siirög-forog a 
fiatal emberekkel, kik a lakodalomra hivatalosak.

Darvas Gyula, a járásbiró ur fia, Dénesék rokona 
és Emil együtt intézik a dolgok sorát-rencfiét. A 
fáradtság után a báróné, Margit és a két fiatal em­
ber együtt nagy sétát lettek a liget sűrűjében, s a 
fiatal emberek repkénynyel fejőkön tértcA vissza a

Tisza Kálmánnak ez a törekvése.
De most még szüksége van a mostani 

főispánoknak, mint individuumoknak támo­
gatására. A főispáni családokat még most 
nem nélkülözheti.

Ha nagy hadjárata, melyet tiz év óta a 
nemzet megpuhilására visel, teljesen sikerül: 
akkor nem lesz többé szüksége a mostani 
főispáni családokra, s akkor beáll az a bi­
zonyos előfeltétel, a mely után ő szívesen 
fogja a főispáni állást gyökeresen átrefor­
málni — megyei főnökséggé.

A drága hódítás.
Kolóniákat is könnyebb elfoglalni, mint 

megtartani. Erről az igazságról a francziák 
most bőven szerzik a kellemetlen tapaszta­
latokat. Szeretnének minden áron szabadulni 
az örökös tonkingi dicsőségtől, de saját jó 
fogásuk nem ereszti őket. Lassanként ez a 
kérdés Francziaországnak legfontosabb bel­
ügyi és külügyi kérdésévé válik. Miatta buk­
nak a minisztériumok, körülötte folyik a 
pártok leghevesebb harcza, ez kelti a legna­
gyobb izgalmat a választók között. Sőt van­
nak olyan merész számítók, kik egész biz­
tosra veszik, hogy a tonkingi ügy fogja ha­
lomra dönteni a köztársaságnak annyira 
megszilárdult épületét és teremt kellő alapot 
a monarchia visszaállítására.

Bizonyos, hogy Ton king csengő neve ma 
rendkívül népszerűtlen a franczia választók 
tömegei közölt és minden pártnak érdekében 
áll, hogy a felelet terhét magáról lerázza. 
Francziaország elég gazdag, hogy dicsőségét 
megfizesse, szokták volt mondani a napó­
leoni időkben. De a köztársasági kormány­
zat alatt, mely a paraszt választónak véle­
ményét nagyon is kénytelen számba venni, 
lényegesen más felfogás lelt uralkodóvá. Az 
agilácziónak igen hathatós fegyvere, hogy az 
örökös tonkingi hadjárat sok áldozatba is 
kerül. Ezért a republikánusok legújabb nyi­
latkozata a választókhoz határozottan ki­
mondja, hogy az eddigi szerzemények meg­
tartásával kell beérni és minden újabb expe- 
dicziót, minden további áldozatot elle­
nezni fog.

Nos, ezt kimondani könnyű, de végrehaj­
tani nagyon nehéz. Mert az eddigi szerze­
mények megtartása tette épen szükségessé, 
hogy mindig uj expedicziókra uj áldozatokat 
hozzanak. Tonkingnak biztonságáért kellett 
Annamot rnegszállani. Annám és Tonking 
biztonságáért kellett Khina ellen háborút 
folytatni. És a jövőre nézve a kilátások még 
egyáltalán nem váltak biztatóbbakká. Egy 
újabb békeszerződés a legünnepélyesebb pe­
csétekkel erősítette meg a francziák tonkingi 
birtokát és annami fenhatóságát; a papíron 
minden már legjobban van rendezve. De a

Dénesék kúriájába, melyet az öreg ur minden ké­
nyelemmel ellátott. A munkás-kéz folytonos szor­
galma látszott meg minden részen.

A nagy séta után fáradtan térlek vissza a nyitott 
terembe és a bárónő hanyagul odadölt a kényel­
mes pamlagra, mig a többiek a labouretteken fog­
laltak helyet.

A bárónő maga mellé ültette Margitot, fejét ke­
belére hajlitá és mosolyogva igy szólt:

— Nézd csak ez uríiakat, mily fonákul áll c disz 
fejőkön ! Nincs nevetségesebb a meg nem érdemelt 
babérnál 1

Darvas válaszolt reá, s mélyen meghajtotta magát 
a bárónő előt t:

— Mi mégis büszkén viseljük, mert a báróné ke­
zéből nyertük! s ha volna mód megérdemelni ?

A báróné nevetett.
— Oh, van!
— S az?
— Hagyjanak magunkra!
A kis báró és Darvas szomorúan távoztak a 

helyszínéről, pedig úgy szerették volna a bárónő­
nek legalább a lábút nézni és gyönyörködni benne. 
A szigorú utasítás másfelé terelte, siettek tehát a 
Uizjáték előkészületeit megtenni.

Margit és Olga bárónő magukra maradtak. A kis 
menyasszony nyughatallanul sürgölt-forgott, izgatott 
volt.

— Mi pedig kedves báróné siessünk öltözködni!
— Várj egy kissé, ne siess! Hisz még vőlegé­

nyed sem érkezett meg!
— Tiz perez múlva itt lesz, fogadni mernék rá!
— Nem fogadok, a szerető szív mértfóldckre

ellát!
— Az én szivem akkor száz mórlfóldrc!
Margit szeme ragyogott, arcza égett, kinézett az 

ablakon, mintha már vőlegényét pillantotta volna 
meg 1

■— Boldog vagy? kérdé a báróné.
— Nagyon!
— Én meg irigy vagyok 1
— Szegény bárónő 1 sóhajtá Margit és megölelte 

társát.
•— Sajnálsz ?
— Ha igy beszélsz 1 De ugyan mi bajod lehet 

neked? Az imént versenyt kaczagtál a gcrliczévcl. 
Fejeden koszom, körülötted mezei virágok; igaza 
volt Darvasnak : olyan voltál, mint a legékesebb 
erdei tündét*!

A báróné hosszan végig nézett fiatal, ragyogó 
barátnőjén s folytatá :

— Belemerültem abba az aranyos tengerbe, 
melyben te úszol. A friss zöld levél oly édesen si­
mogatta homlokom, hogy álmodozni kezdtem gyer­
mekségemről, a növelőéről, melynek kertjét annyi­
szor futottam be a pillangók után picziny barát­
nőimmel. Szegény és szabad voltam ismét!

Olga levette fejéről a zöld koszorút és odadobta 
a köreveire, mint kelletlen jószágot.

mit előre lehetett látni, be is következett. 
Iliiének megszállása rögtön a francziák meg­
támadását vonta maga ulán, és hiába verték 
ezt vissza teljes dicsőséggel. Courcy tábor­
nok újabb jelentései kétségtelenné teszik 
már is, hogy a munkának és küzdelemnek 
legnehezebb része hátra van és a franczia 
paraszt választónak a borsos számláktól soká 
fog még könnyezni a szeme.

De nagy igazságtalanság, ha a tonkingi 
hódítás végnélküli epizódjaiért a kormányokat 
buktatják meg, vagy épen a köztársaságot te­
szik felelőssé. A dolog természetében fek­
szik, hogy tengerentúli hódítások csak hosz- 
szasabb erőfeszítés és ismételt áldozatok 
után válnak véglegesekké. És ha valakit, 
bizonyosan a kamara pártjait terheli a leg­
nagyobb felelősség, hogy eddig gyors és nagy 
eredményeket elérni nem sikerült. A kamara 
szűkmarkúsága kényszeritett minden kor­
mányt arra, hogy elégtelen eszközökkel kel­
lett a hadjáratot folytatnia. A mai francziák 
valóban olcsón kívánnak dicsőséghez jutni, 
s épen ez okozza, hogy kelleténél drágábban 
fizetik meg. A francziák eleinte örültek a 
tonkingi foglalásnak, mert könnyű, inkább 
jövedelmcs, mint költséges vállalatnak hitték. 
Most, hogy a költségek megszaporodtak, 
hiába buktatják meg a minisztériumokat, 
minden következő kormánynak csak többet 
kénytelenek megszavazni.

VIDÉK.

* Kolozsvár, jut. 23. (0. É.) Az erdély részi ma­
gyar közművelőd esi egyesület végrehajtó bizottsága 
lelkes felhívást küldött szót a hazai fürdők orvosaihoz, 
összesen 17 fürdőhelyre. Holnap pártfogásra fogja felhívni 
az ügyvédi kamarákat. A kiilön-külön felkeresett 63 me­
gye alispánjai közül eddig még 18-an nem válaszoltak; 
a 25 önálló törvényhatósággal biró város polgármesterei 
közül még 14-cn és a 113 rendezett tanácsit város pol­
gármesterei közül 50-en nem küldtek választ. A filléres 
gyűjtést illetőleg nagy lelkesedést keltett Nógrádmegye 
alispánja, Scitovszky János amaz átirata, mely szerint 300 
db 500—500 tiz kros szelvényt tartalmazó bárczakönyvet 
kér. Nagy megelégedést szült Kemény Gábor b. közleke­
désügyi miniszter az az értesítése, hogy az egyesület 
választmányai a dolog természete szerint portómentesen 
levelezhetnek. Mallckovils Sándor orsz. kiállítási elnök 
megengedte, hogy a kiállítás területén persely áliittassék 
fel. A kibocsátott gyüjtöivek beküldésének határideje a 
felmerült kívánságokhoz képest, dcczcmber végéig liosz- 
szabbittatott meg. Igen érdekes az a pozitív hir, hogy a 
görög egyesült lelkészek hajlandók az eszme támogatá­
sára. A közgyűlési ünnepélyre az előkészületek serényen 
folynak. A házakat lobogókkal fogják feldisziteni. A m. 
kir. államvasutak és a szamosvölgyi vasút igazgatóságai 
kedvezményes jegyek adására kéretlek fel.

* A felaÖEzabolcsi ref. egyházmegye c hó 1-5-én 
Nyíregyházán tartott gyűlésében a következő két hatá­
rozati javaslatot tárgyalta és fogadta cl: 1. Tekintve, 
hogy az «egyházi törvények» 55—66. §-ai az «egyetemes 
konvenl» hatásköreit nagyon is általános vonásokban és 
igy különbféle értelmezések és magyarázgatásokra alkal­
mat szolgáltatóig adják elő; tekintve, hogy talán épen

— Hát igy boldogtalan vagy báróné ? szólt közbe 
Margit.

— Tudod a különbséget a szívből és színből 
közt. ? Csak egy betű s mégis egy tenger áll kette­
jük közt. Az udvarias szemhunyást hadd édesem az 
idegeneknek, a teljes vakságot pedig azoknak, kik 
előtt fény és boldogság mindegy!

— Férjed gyöngéd!
— Ha tűz helyett holdfcnynyel megelégszel, ak­

kor hadd maradjon cl vőlegényed, te pedig törd 
össze karikagyűrűdet, hogy még darabjait se leld 
meg soha!

— En egész szivemet, telkemet adom neki, s ő 
az övét nekem!

A báróné ajkán keserű mosoly vonult el.
— No lásd, ... de nekem csak kezem maradt 

és csak ezt adtam a bárónak és kaptam érte? 
Gyönge holdvilágot, esti szellőt, csipkét, fogatot, gyé­
mántokat, melléje egy ötvenöt éves térjél. Az igaz, 
szegény jó anyám — az isten nyugtassa — ö is 
adott valamit: áldását, melynek annyi haszna volt, 
mint hagvmáz ellen — szentelt, víznek elismerését és 
hogy derék, okos leány vagyok.

—• De báróné, ily beszéd 1
— Ne borzadj tőlem, s bocsásd meg, hogy es­

küvőd napján ily dolgokkal untatlak. Do lásd, má­
sok gazdagsága ingerli a koldust. Aztán, talán nemis 
oly kellemetlen ezt hallgatnod neked, ki szivében a 
mennyet tartja. Én legalább kandallóm mellett szí­
vesen elnézem a hóvihart.

Olga báróné elkomolyodott. Olyan különös tüne­
mény volt ebben a vidámságban, mely itt a házban 
s épen most uralkodott.

Darab idő mull, hogy Margit ismét megszólalt:
— Tehát feláldoztak ?
— Magamat áldoztam fel!
— Lehetséges ?
— Nagyravágyásból, fényezésből, hiúságból. — 

Atyám halála után vagyonunk pár év alatt szét fosz­
lott. Mire anyám a világba vezetett, az a fény, mely 
körülvett utolsó pislantása volt a lobogó mécsesnek. 
Nem voltam egyedül, még fivérem is volt, Alfréd, 
kinek leánya most az én leányom, a le barátnőd : 
Irén. Alfréd pazarlásig bőkezűsége megrontott en­
gen?, nejét és öt magút is. Szegény a költésben 
mester volt, a szerzésben kontúr s nyugalmát csak 
a pisztoly szerezhető meg, melyet szivének irányzott 
akkor, midőn az én boldogságom is fel volt rob­
bantva. Mielőtt kimondták a csődöt ellene, öngyil­
kos lett. Adósságát még csak halála után fizettük.
... Párisban, hol telelni szoktunk, ismerkedtem meg 
férjed testvérével.

— Endrei gróffal?
— Vele. Szerettük egymást és elhatároztuk, hogy 

egymásé leszünk. Anyám boldogan nézte, mert azt 
hitte Elemér gróf gazdag, pedig már akkor a csőd 
előtti állott, de maga sem tudott róla.

— Tudom. Abban az évben nagy összegeket 
vesztett a chantillyi gyepen.

— Bukása napján megtörve jött hozzánk, őszin-

ennélfogva, a legközelebb múlt napokban, a főt. és mit. 
konvent két lényeges kérdésben, u. m. a ref. egvh. fő­
rendi képviscltctése s a középiskolák némi szükségeinek 
az állam állal az 185-8. évi XX. t.-cz. alapján kért fe­
deztetése tárgyában, a 61. íj. a) pontja alapján magának 
oly jog- és hatáskört tulajdonított, oly határozatokat ho­
zott, melyek úgy általában egyházi és iskolai önkor­
mányzatunkat, mint egyházmegyéink, illetve egyházkerü­
leteink jog- és hatáskörét sértik, sőt teljesen és határo­
zottan megsemmisítéssel fenyegetik, ennélfogva ez 
egyházhatósági testület hatáskörének szabályozása s 
szabatos, minden ellentétes értelmezéseket kizáró kö­
rülírása a legfőbb egyházi törvényhozó testület, a zsi­
nat által elodázhatatlan szükségességgé vált, mondja 
ki c megyei közgyűlésünk, hogy c jelen gyűlésünkből 
egy bizottság küldetik ki azon utasítással, hogy az cgv- 
házi törvény hiányos volta s a főt. konvenl idézett 
határozatai által egyházi és iskolai önkormányzatunkat 
fenyegető veszély következményeit feltáró emlékiratot 
készítsen, melyben a zsinat mielőbbi összehívása s a 
konvent hatáskörének ez utón való szabályozása indo- 
koltassélc. Az igy készült emlékirat kinyomatván, tájé­
kozás, figyelemébresztés s beható megfontolás czéljából 
az egyházmegyék, sőt minden egyes egyháznak megkül­
dendő lészen. 51. A mennyiben a főtiszt, és mélt. kon­
vent 1881. évi nov. 17—24. napja it a középiskolai ál­
lamsegély nyerése tárgyában az 1818. évi XX. t.-cz. 
alapján, azon indokból, hogy középiskoláink felett, a 
közvetlen felügyeletet államsegély nyerése esetén is fen- 
tartsa s igy iskolai önkormányzatunkat jövőre is biz­
tosítsa és a közvetlen kir. kormányi felügyelet által 
iskoláink eddigi szabad szellemét s lanilásbeli függet­
lenségét ne koczkázlassa, 83. szám a. határozatában 
«első sorban az intézetek dologi kiadásaira, még pe­
dig egy általános főösszegben kívánta az államsegélyt 
kiadatni; a mennyiben azonban a jelzett államsegély az 
18-5-8. évi XX. l.-ez. 3. sz. intézkedéseinek, követelmé­
nyeinek mellőzésével, a közelebbi konventi ülésben 
felolvasott miniszteri leiratban oly feltételek és módoza­
tok megtartása mellett helyeztetik kilátásba, melyek ugv 
prot. iskoláink önkormányzatát, mint a tanítási szabad 
szellemet koezkáztatnák, esetleg teljesen megsemmisíte­
nék ; a mennyiben végül az egyli. kerületükben levő 
reform, jellegű középiskolák felett való felügyelet s in­
tézkedési jog a főt. e. kerületet illeti: imtározza el a 
ni. és teli. c. m. közgyűlés, hogy: Egyházmegyénk fel­
kéri a főt. egyházkerületet, miszerint az ismeretes mi­
niszteri leiratban foglalt elvek alapján az államsegélyt, 
melyhez pedig ref. egyházunknak és iskoláinknak az 
181-8. évi XX-dik lörv.-czikk 3. számú intézkedése ér­
telmében minden ilyes megszorítások nélkül joga van, 
a felügyelete alatt levő ref. jellegű középiskolákban 
igénybe ne vegye, s az államsegélyhez való jogosultsá­
gát az 1848. évi XX. t.-cz. szellemében s értelmében, ha 
elkerülhetetlen szükség kívánná, a törvényhozás utján 
is érvényesítse.

* Az erdélyi gör. kel. román föegyházmegye kér­
vényt intézett volt a királyhoz, hogy az egyházmegye 
egyházközségei és a lelkészség részére szánt 24,000 
frtnyi államsegélyt a főegyházmegye konzisztoriuma oszt­
hassa szét. A napokban tagadó válasz érkezett a köz- 
oktatásügyi minisztérium utján. A közoktatásügyi mi­
niszter ugyanis tudatja a nevezett konzisztoriummal, 
hogy a király az 1883. évi dccz. 15-én jóváhagyott 
1861-ki szabályzat szerint a rendelkezési jogot a mi­
nisztériumra ruházza.

* Esztergommegye c hónap 21-én tartotta meg 
rendes havi közigazgatási bizottsági ülését, Mailáth 
György főispán elnöklete alatt. Az ülés legérdekesebb 
része — mint levelezőnk írja — kétségkívül az volt, 
hogy a bizottsági tagok egyhangúlag megtagadták Esz­
tergom város polgármestere ellen szándékolt felelősség 
elrendelését. A pénzügyi kormány utasítása folytán a 
kir. adófelügyelő indítványozta, hogy az 1883. 43. t.-cz. 
81. íj. alapján a város polgármestere ellen rendellessék 
el a felelősség, mert sok behajlatlan jogilleték van hát­
ralékban. Akik tudják, hogy mily pogányságot követnek 
el az illetékkiszabási hivatalnál egyes lelketlen lelctezők, 
hogy egy vétel vagy örökség kétszer-háromszor is meg 
lesz illetékczve, hogy a leleti'elvcvők nem létező okmá­
nyokat is mcgleletcznek és a létezőket magasabb foko­
zat alá veszik, csakhogy maguknak jövedelmet csinálja-

tén feltárta helyzetét s elmondta, hogy egy-két ezer 
forintjánál többje alig marad évente. Föloldott sza­
vam alól, visszaadta jegygyűrűmet, de várta, hogy 
nyakába borulok és megosztom vele szegénységét 
úgy, mint szerelmét. Könnyes szeme bizalommal te­
kintett ream. Anyám, mint itélő-biró állt előttünk. 
Úgy szerettem volna keblére borulni, hisz saját bol­
dogságunkat kell keresnünk.

— S te?
— Nem mertem szólni; gyáva voltam. Anyáin 

lehúzta u.jjamról jegygyűrűmet, visszaadta Elemér­
nek, sajnálatát fejezvén ki, hogy a végzet utunkba állt.

— Pedig szeretted ?
— Hogy mennyire szereltem, most tizenhat esz­

tendő múltán látom igazán. Amint anyáin beszédét 
elvégezte, Elemér egy perczig mereven állt; aztán 
ajkába harapott és gúnyos mosolylyal, mélyen meg­
hajolva, távozott. Többé nem láttam, mert ő eluta­
zott s én Vardai Albert báró neje lettem.

(Folytatása következik.)

MARTIJA.
10

IRTA

BRET HARTE.
FORDÍTOTTA FÁI J. BÉLA.

TV. FEJEZET.

— Lódítsa tovább !... Megálljon ... Milyen 
ember ?

•— A milyen a többi 1 csak valamivel lustábbnak 
látszik.

— Ilin 1... Eressze be.
A felügyelő eltűnt s csakhamar visszajött a csa­

vargóval, kit az olvasó már ismer.
Valamivel szaftosabb, csalakosahh volt, mint reg­

gel, mikor a Mision perdida sövényénél Martiját 
megszólította ; de arczának ugyanaz a mogorván 
egykedvű kifejezése volt, mely pillanatnyira alatto- 
mos-fiirkőszévé változott. Tunyasága, vagy (áradt 
volta, ha ugyan e szó kifejezi a teljesen ép testi álla­
pot lanyhaságát, azóta nagyobbodni látszott.

Az ajtóiéihoz támaszkodott, mialatt dr. West ki­
csiny lően nézett rajta lassan végig. Mivel pedig a 
hallgatás huzamosabban tartott, egyszerűen leeresz­
kedett a küszöbre s ott maradt ülve.

— Ön úgy látszik, fáradtnak született, szólt dr. 
West mogorván.

— Annak.
— Mi mondanivalója van?
— Megmondtam már neki, felelt a csavargó, fe­

jével a felügyelő felé mutatva, — hogy mire .va­
gyok hajlandó egy vacsoráért meg egy ágyért. 
Egyébre nincs szükségem.

— S ha ezt a saját föltételei mellett meg nem 
kapja, mit csinál? mondá dr. West szárazon.

— Tovább megyek.
— Honnan ión?
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Szá'lkatji 
1\ nztctnv.

s.M • vakran a felragasztott béL-o*» h eltűnik «'s 
I : mind "f.ni,ii-ilcnül. ázol: ■ akilnv-urni fogjak az cszlergnrn- 
megyci k«1zi»a:'?:- i i 1 izot?-. - r Inw vaidában nmn ren­
delte el a felelő si'-get, bancm azt km rii !:<• hogy tétulenkinl 
mulatta-‘-I .1: ki, lio-'y jogO“-a a kincstár kovelvlcsc, bogy 
bf hajJinti'-n az rgy i> irgben kimutatott 26/!r) frt ; 
\ bízott i.d tag. k V'.'vani.i la| a •/ Iáiból tudj:.':, hogy 

jnv , ; - i: ,'i ^ műt f. <_ I . t iiuiitotlak oly
j-gillvt«-1: k miatt, a inelv ok már r. ;• ■ tizeivé voltak, 
b■ a b’i'kii i-.n e .izgat«"» ág a /«•Ifolyáiiiodványri- 
I • • • I '.vilii iiiir-»a I > több rendbeli sürgeléaekrc

.«I Iv>£ I "lenit; y végzi--f A bátraié!; legnagyobb ré-
• kidun' - n M vsak ugv le^z beliajtbaló, lu a végre- 

b.'i'a-i az :n-ill.;i"i!:r:i vezettetnék, és akkor számtalan 
adóz«« k i .-i " a jut. A lakosság leginkább borterine- 
j - el ;..gi id.'.zik, s így a korín ny bevárhatná a 
szüretet.

* Kolozsvár, jul. 23. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Esterházy Kálmán gr. szeptember elején meg­
válik a koloimegyei íöispánságtől. Utódja Jósika Samu 
báró lesz.

KÜLFÖLD.

— jul. 23.
A tárgyalások Anglia és Oroszország közt, mint 

állítják, fennakadás nélkül és a lőhető legengeszto- 
|i'kenye!)h szellemben folynak tovább. Oroszország, 
mint egy tudósításból kitűnik, most is az ő ismé­
re les rendszerét követi, hogy két dolgot kivan egy­
szerre s uzhin nagylelkű engedményekéi tesz az 
egyikre nézve, hogy a másikat annál biztosabban 
megkaphassa. A XuIüizV-szoros az egyik és Meru- 
e.-ak a más.!;. .Mivel az angol kabinet a Xnllikár- 
szorost nem akarja odaengedni. azt javasolta állitú- 
!,;g Oroszország, hogy lemond erről, ha a Mnrgháb 
mentén levő .Merncsáko! megkaphatja. Csakhogy 
Mentési'.!: is olyan porit, melyet az emir a Xulíikár- 
s/orossal egy ült magának kötött ki. mikor Pend- 
z-r-hröl lemondott, s igy e kompenzáezv'iha a Salis- 
!' • ! d I ‘ aligha fog Mcogv zni. A Márnáig Vos*
• a b -ülés-• .->ei;nt egyébiránt Oroszország legújabb 

.v.i-'a'ai "da irányulnak, hogy az algírin határt illntő- 
. ve ", hl- iglcnrs egyezség k dtcs-ék s a Zulfthár- 
szorosra vonatkozó kérdés függőben hagyassák. 
a.'ul a I '"te -el azonban, hogy c helyei, moly 

ne .vkodik az egyetlen legelő fölött, melyet 
• v apadok ha-ználhatnak, az afghánok nem 

) mert a megszállás a bekét veszé- 
m-tvt-s dolog azonban, hogy Oroszor- 

' I:I" ■ • la1; 1 űrügyet az ilyen semleges teriilc- 
!ek I"'-; dkisára, m g pedig annál biztosabban, 
lein- ! hat. r tiglahbn» jelenleí'ek ki azok seniiege- 
-- !;e« k. "vz angol k irm.iny valószínűleg azt az állás­
pontot fo'.-ja elfoglalni, hogy Xu!tikár, mindaddig, a 
inig Oro. zországnak ál nem adatik, afghán terület, 
[(■hat szűk.,égleien, hogy semlegesnek nyilvánittassék.

— \ Standardnck Teheránból vett jelentése sze­
rint oil a;: a hir van elterjedve, liogy az orosz ha­
tárrend' I bizottság Lessár vezetése alatt augusztus 
végén a halárra érkezik.

Lord Hamilton, angol tengerészeti miniszter, mint 
egy Iivei-; -.öli táviratunk jelenti, tegnap tartott szem­
léin aiknhiiávul tudatta, hogy a kormány elhatá- 
rozla. lm ' • hasonló csapatoknak a különböző an­
gol bikölők megvédése ezéljáhól való alakításának 
előmozdítása végett azokat pénzbeli segélylyel fogja 
támogatni és minden belépő önkénytes ruházatára 
es liilszerrlésére bizonyos összeget fog utalványozni.

A Magyar Államban annak szerkesztője Lónkat 
Antal leleplezéseket közöl a Journal de Home 
ügyéről. A leleplezésekről a következő rövid fogla­
latot adja: «A lap hosszabb időn át gyanús és kö­
vetkezetlen ezikkeket hozván, különösen a német- 
országi egyházi kérdésekben gyanút keltvén, és a 
Vatikán akkreditált lapjával, a Moniteur de Horné­
inál túlélésen polemizálván: a Vatikánból tavaszkor 
az «Osserv. Romano» hasábjain nyilvános megro­
vást kapott. Az o fölött megindult diskusszió Olasz-, 
Franczia- s Németország kath. sajtójában itt-otl ke­
serű viszálylvá fejlődött, melyben már oly hangok

— Az Államokból.
— És hová igyekszik?
— Odább.
— Hagyjon vele magamra, szólt dr. West a fel­

iig velőhöz.
Érntnez mosolygott s visszavonult.
Hi-. Wust ismét a számadásai fölé iiajolt. A esa- 

vaigó. a mint olt ült a küszöbön, kinyújtotta a ke­
zel. kirántott egy tintái buza-szárat, mely az ajtó 
tövében nőtt s lassan régiesülta. 

l ul s':n emelte szemét az üreg emberre, hanem 
ült ni!, mint valami közönséges bűnös, ki az 

il'jel.l várja, féle-lem nélkül, remény nélkül, de nem 
bizonyos filozófiai békelüvés híján.

Menjen amoda a folyosóba, szólt dr. West, 
fejét fölemelve, a mint könyvében uj lapra fordított,

— olt a polezon munkásoknak való ruhakészletet 
lóg találni. Szedjen ki belőle magának egyet-mást.

A csavargó fölállolt s a folyosó felé indult, de 
aztán megállóit.

- De nem jár érte külön munka, ugyebár? 
mondái.

- Nein hát, felelt a doktor.
A csavargó pár pillanat múlva visszatért, karján 

fi'ls.i-n-'d; figot, gyapot-inget s kezében egy pár czipU 
meg harisnyát hozva.

A doktor letelte a tollat.
•— Most menjen he abba a szobába, s váltson 

ruhát... Megálljon! Mossa meg előbb a lábát ab­
ban a fürdőszobában.

A csavargó engedelmeskedett s bement a szo­
bába. i)r West az ajtóhoz ment s elgondolkozva 
nézeti ki a halványodó égre.

Mikor visszafordult, észrevette, hogy a fürdőszoba 
ajlaja nyitva van, s a csavargó, ki a félhomályban 
ruhát váltott, ép most száritgatja a lábát.

A doktor közelebb ment s pár pillanatig szótla­
nul nézegette.

— Mi lelte a lábát? kérdő azután.
— Úgy születtem.
Az első és a második ujjat vékony hártya kö­

tötte össze.
— Mind a kettő ilyen?
— Ilyen, felelt a fiatul ember, másik lábát mu­

latva.
— Mit is mondott, mi a neve?
— Nem mondtam. Henry (luvsl, mint az apámé. 
— Hol született?
— Dcnlvilleben, Hike-megye, Missouri.
— Kifele lány volt az anyja?
— Spalding, ha jól sejtem.
— Hol vannak most a szülei?
— Anyain elvált apámtól s valahova a délvi­

dékre ment férjhez. Apám húsz évvel ezelőtt sza­
kadt d hazulról. Californiában él valahol, — ha 
meg nem halt.

— Nem halt meg.
— Hogy lucjja?
— Mert én vagyok Henry Guest, Dentvillehől és 

I. (megállóit a kezét ernyőül téve szeme fölé,

sem hiányoztak, hogy «a szentszék politikája vál­
tozást szenvedett!» A Journal de Homo üv czéloz- 
gatásokkal czikkezclt s találkoztak kalh. lapok, me­
lyek a Vatikánból nyilván megrótt Journal de Romé­
nak pártját fogták. Ezekhez csatlakozott május vé­
gén Ui!ra bihornok is, egy hollandiai laphoz (Am- 
stcibodc) intézvén ama levelét, melyben a Journal 
de Homc-nak pártját fogja, a sz. atya politikáját 
pedig tulengedékenynek jellemzi. Erre már vége 
szakadt minden türelemnek, (búbért bihornok, pá­
risi évsek megírta junius 4-diki levelét a pápához, 
s a pápa megírta június 17-diki válaszát a párisi 
bibornokérsekhez. A kath. világ felrezzeni, ezernyi 
hírlap mind erről vczérczikkczctl, s a Journal de 
Rome-nnk pusztulnia kellett.»

“újdonságok.
jul. 23.

— Személyi hir eh. lápot Ssalvátor főhcrczeg 
tegnap Becsből Briinnbc utazott. — Dom Miguel 
braganzai herezeg tegnapelőtt este fíráczból Bécsbc 
érkezett s tegnap elutazott wolkorsdorfi birtokára. 
—- ’Bárdi gróf és neje tegnap Frohsdorlból Récsen 
i'-.t Münchenbe utaztak. Bárdi gróf szeptember elején 
Vclcnczőből saját ynchtján Kclel-lndiába hajózik. — 
A méretni gróf, ki néhány napot Laxcnburgban 
töltött, mint a trónörököspár vendége, tegnap Stájer- 
országba utazott. — Frigyes Vilmos német trón­
örökös az antwerpeni kiállítás megtekintése után 
nejével együtt Svájczba megy huzamosabb időre. — 
Banké Lápot, a hírneves történetíró, ki az utóbbi 
napokban betegeskedőit, annyira magához tért, hogy 
munkásságát ismét folytathatja. — Schönborn gróf 
herezegérsek hétfőn este Prágába érkezett. — Miklós 
Gyula borászati kormánybiztos tegnapelőtt Aradra 
érkezett s onnan Ménesre utazott.

— József főhcrczeg nője Tátrafüreden. Klotilcl 
ftihcrczegasszony ma délolújt érkezett meg Poprádra a 
kassai rendes vonattal, melyhez a fühorczcgnü szá­
mára külön szalonkocsit csatoltak. Üdvözlésére megje­
lentek fiai: József és László főherezegelc nevelőjük­
kel, Holdházy apáttal. A kis főhcrczegek havasi virá­
gokkal tarkázott gyönyörű bokrétát nyújtottak át fensé­
ges anyjuknak. Pár pereznyi társalgás után Klotild fő- 
herczegasszonv a pályaudvarból egyenesen zárt kocsiba 
szállott, mely rögtön megindult Tátrafürcd felé. A kocsi 
előtt haladt az előkelő fürdővendégekböl alakult lovas 
bandérium Kempelen Gyula vezetése mellett. Közvet­
len a fűrdőlelcp előtt friss funyőgalyakbú! készült diadalív 
emelkedett, melynek környékét a fürdővendégek ellep­
ték. A hölgyközönség jobbára a villák és fogadók erké­
lyein várta a magas vendéget, kinek fehérbe öltözött 
úri leánykák a nagy svájezi villa bejáratánál a Kárpát- 
egylet részéről egy, a fürdővendégek nevében négy 
pompás virágbokrétát nyújtottak út. A föherczegasszonyt 
a lelkes fogadtatás kellemesen meglepte és nyájas köszön- 
getésscl viszonozta a közönség hódolatát.

— Rendfonök-választác. A hazafias •kegycs-íanitó- 
rend jelenleg ülésező u. n. kiskáplalana ma, jul. 23-án, 
a délelőtt folyamán a rend eddigi érdemes főnökét, 
Kalmár Iliidre kir. tanácsost újólag rendfőnökké vá­
lasztotta. A rend kormánya következőleg alakult: kor­
mánysegédekké lellek: Tóth kor. János, Ruth ev. János, 
Rékcffy Károly, Polák Kde, Luller Nándor, Pellanovics 
Alajos* Horváth Pius; kormánytanácsosokká: Rappens- 
berger Kajctán, Erdősi Imre, Traulwein nép. János.

— Magyar boroz Raűcguaclben. E hó 2l-iki 
kelettel a következőket Írják lapunknak Radegundból: 
Tegnap igen szép ünnepélyt rendeztek a fürdővendégek. 
Egy festői helyet kiválasztottak, azt «Magyar bérez» fel­
írással látták cl és felavatták. A költséget közadakozás 
utján hozták össze, s belőle még 85 frt lenmaradt. Ezt 
100 frlra fogják kiegészíteni és az 1885-iki radegundi 
magyar vendégsereg az erdélyi kulturegylet alapiló tagja 
lesz." A felavatásnál a beszédet Betűin Imre újvi­
déki apátplébános és országgyűlési képviselő mon­
dotta. Beszéde igy hangzott: Uraim és hölgyeim! 
Kedves honfitársaim 1 Néhány évtizedek előtt egy a ma­
gyar haza iránt törhetlon hűséget tanúsító bucsudal 
hangzott a honfiak ajkiról: «Fogadd fiúi eskümet, midőn 
kibujdosom.. Hogy szemle s nyájas képedet szivemben 
hordozom. És mig koporsóm eltakar. Külhonban is le­
szek magyar.» Hazánk történelme tanúsága szerint a leg­
régibb időktől kezdve annyi viszontagságos századok 
viharain keresztül a hazaszeretet legfényesebb példái 
ragyognak szemeink előtt és a magyar szív hazája 
iránti szeretőiét mindenütt és mindenkor hivon megőrző,

im a világ minden részein elszórt honfitársaink, még az 
oczeánon tuljakó testvéreink is űshazájok, Magyarország 
iránti ragaszkodásuknak ép a jelenben legszebb jeleit 
adják. Bennünket, hála az isteni gondviselésnek, nem 
valami hazánkat mélyen sújtó szomorú körülmény űzött 
ki drága hazánkból — hol nekünk élni s halni kell, — 
hanem azért jöttünk idő, hogy a kies és üdítő források­
ban Istentől gazdagon megáldott helyen testi épségünket 
visszanyerve, tetterőnket megodzzük, s hogy ezt an­
nál tartóbabban szentelhessük szolgálatára kedves 
hazánknak,, melynek szende s nyájas képét szivün­
kön hordozzuk itt is, és ennek akartunk kifejezést 
adni a «Magyar bérez» megjelölésével, s mindama lel­
kes honfiak és honleányok, kik c szép hazafias eszmét 
kezdeményezték és ily gyorsan létesítették, fogadják hon­
fiúi elismerésünket és őszinte hálánkat itt c helyen o 
kedves alkalommal, midőn a «Magyar bérezel» ezennel 
rendeltetésének átadjuk és felavatjuk. Tettük ezt azért 
is, hogy mindazok, kik honunktól utánunk ide jönnek, 
hogy Isten segítségével testi épségüket visszanyerhessék, 
midőn a «Magyar bércz»-re tekintenek, hasonló hazasze­
retet érzetétől lelkesülve, Magyarországnak éljenek utolsó 
lchellctükig, szivölc utolso dobbanásáig. Midőn a «Magyar 
bércz»-re tekintenek, egyben hazafias örömmel szemlél­
jék, hogy a magyar bármily számarányban legyen is, az 
egyiivétartozás, az összetartás szellemét, melyre hazánk­
nak oly nagy szüksége van, mindenütt híven megőrzi 
szivében és soha ki nem alvó lánggal lelkesül mindenütt 
hazája üdvéért, ennek akartunk egyúttal azáltal is kife­
jezést adni, hogy az egybegyült adományokból fennma­
radt összeget magyar hazánk egy részén, Erdélyben oly 
szerencsés sikerrel megkezdett magyar kultur-cgylet czél- 
jaira szenteljük, hogy a magyar haza iránti hűség szent 
tüze lángoljon Magyarhonban élő minden kebelben, hogy 
mindannyian a közhaza szereidében egyesülve velünk 
együtt szüntelen kiáltsák «a legelső magyar ember a 
király» éljen, minden hazáját szerető lelkes honfiú s 
honleány éljen, és nemzedékről nemzedékre az idők vé­
géig szellemi s anyagi jólétben istentől megáldott drága 
hazánk, Magyarország éljen. E tartalmas, szép beszéd 
után a nagyszámú magyar fürdővendégek még a hym- 
nuszt énekelték s azután szétoszlottak lelkes éljenzések 
közt. E «Magyar bérez» szaporította a radegundi kirán­
dulások helyeit, hol üdülést keresnek az évenkint össze­
jövő vendégek.

— Értékes ajándék Szegednek. Dr. Feiéhtinger 
Sándor kir. tanácsos Esztergom város főorvosa, mint 
levelezőnk írja, Szeged város közönségének nagy értékű 
szárított növénygyűjteményt fog legközelebb ajándé­
kozni. A jeles botanikus 50 évig fáradozott a nagyszerű 
növénygyűjtemény összeállításán s most Szegednek fogja 
ajándékozni, mert azt hiszi, hogy elébb-ulóbb Szegeden 
egyetemet vagy műegyetemet fognak felállítani. A gazdag 
gyűjtemény közel 10,000 fajtából áll. Ez időszerűit Hay 
nald Lajos bihornok szárított növénygyűjteményén kívül, 
a Szegednek szánt gyűjtemény a legrégibb és leggazda­
gabb az országban. A növények származási helye: 
Magyar-, Erdély-, ílorvát-, Svéd-, Görög-, Spanyol^ 
Franczia-, Német- és Olaszország, továbbá Svájcz, Tiroj 
és a tengerpart. A kitűnő botanikus nagy szorgalommal 
dolgozik az értékes gyűjtemény rendezésével és minden 
szabad idejét arra használja, hogy az évek hosszú sora 
alatt támadt hiányt pótolja. A közeli tájakból származó 
növények természetét a jeles orvos legközelebb meg 
fogja irni, a mi által az orvosi tudománynak kétségkívül 
nagy szolgálatot tesz.

— A kis fökerozegnő takarékpénztári köny­
vecskéje. Stefánia trónörökösné, ki férjének minden 
szellemi törekvésében meleg részi vesz, nemrég azt az 
óhajtását nyilvánította, hogy az «Ausztria-Magyarország- 
ban és képekben» czirnü műhöz ő is hozzájárulhas­
son. A trónörökösné, ki tudvalevőleg nagyon jártas a 
festészetben és a rajzolásban, erre a czélra Laxenburg 
környékéből nagyon csinos tájképeket rajzolt. A művész- 
bizottság a napokban o rajzok közül hármat kiválasztott 
és elhatározta, hogy a trónörökösnének is, mint minden 
más munkatársnak, megítéli a megállapított mtivészdijat 
és Weilen kormánytanácsos azt indítványozta, hogy azt 
a kis Erzsébet föberczegnő nevére szóló takarékpénztári 
könyvecske alakjában nyújtsák át neki. Miután a trón­
örökös elrez hozzájárult, gróf Wilczek, mint a művész- 
bizottság elnöke és Weilen kormánytanácsos Laxen- 
burgba mentek és átadták a trónörökösnének a takarék- 
pénztári könyvecskét, ki azt meghatva, barátságosan 
fogadta és megígérte, hogy leánya számára meg fogja 
őrizni.

— Beatrioo herezognő lakodalma. Londonból 
írják c hó 19-iki kelettel: Már bizonyos, hogy a német 
trónörököspár nem lehet jelen csütörtökön a Beatrice 
herezegnő lakodalmán. Mindazonáltal az uralkodó csa­
ládok több tagja vesz részt ezen az ünnepélyen, mint 
a legutóbbi fejedelmi lakodalmaknál tapasztalható volt. 
Salisbury marquis szerdán érkezik Ostroméba, mint a

hogy jól megnézze a csavargót, hidegen tövé hozzá:) 
... önnek az apja, ha jól sejtem.

Pár pillanatnyi hallgatás következett. A fiatal 
ember letette a czipöt, a melyet a kezébe vett 
volt.

— Akkor hát én itt maradnék r
— Semmi esetre. Itt az én nevem West, s nincs 

fiam. Ön elmegy San-Joséba s ott marad, a mig én 
ezt a dolgot tüzetesebben megvizsgálom. . . Pénze 
persze nincs ? . . . kérdő, alig palástolt kicsiny- 
léssel.

De van egy kevés, viszonzá a fiafal ember.
— Mennyi ?
A csavargó belenyúlt a keblébe s egy darab ösz- 

szehajiogatott papirost vett ki, a melyben egy 
arany volt.

Öl dollár. Egy hónap óta tartogatom.... Az 
élet nem sokba kerül úgy, a hogy én élek, lévé hozzá 
szárazon.

— itt van hozzá még ölven. Szálljon he San- 
Joséhan valami fogadóba s tudassa velem, hogy hol 
van. Van a miből megélhessen s nincs szüksége 
arra, hogy dolgozzék . . . Nem látszik bolond em­
bernek : szükségtelen hát mondanom, hogy ha vár 
ölem valamit, az egész dolgot rám kell hagynia ... 

.lószántamból határoztam el ma, hogy elismerem 
fiamnak; de ép olyan könnyen jelenthetem föl mint 
csalót, ha kedvem tartja ... Elbeszélte a történetét 
itt a völgyben valakinek?

— Nem.
— No hát ne is beszélje ... Mielőtt elmegy, 

még néhány kérdésre kell felelnie.
Dr. West széket vont az asztalhoz s tollat mártott 

a tintába, mintha jegyezni akarná a feleleteket.
A fiatal ember igy az egyetlen széket elfoglalva 

találván, félrctolla a könyveket s felült az asztalra.
A kérdések az előbbiek ismétlései voltak, de rész­

letesebbek és kiválóan gyakorlati természetűek vol­
tak. A fiatal ember egyenesen, egykedvűen felelhe­
tett, mintha az egész dolog nem volna érdemes 
arra, hogy koholáson vagy kerülgetésen törje a 
fejét.

Nehéz lelt volna megmondani, vajon a kérdező 
vagy a felelő talál L-o kevesebb élvezetet a vallatás­
ban, mely bátran vonatkozhatott volna valamely 
harmadik személyre is. De abban mindakelten meg­
egyezlek, hogy majdnem kölcsönös rokonszenvvcl 
beszeltek tiszteletlenül közös családokról.

— Most már elmehet, szólt végre a doktor, mi­
kor felállóit. — A fonilá-ba, mely úgy két mért- 
fúldnyirc van ide, betérhet s olt mogvacsorálhat és 
meghalhat, ha tetszik.

A fiatal ember lobocsálkozolt az asztalról s az 
ajtó felé ballagott. A doktor zsebébe dugta a kezét 
s úgy ment utána. A fiatal ember, mintegy öntudat­
lan utánzással, szintén zsebbe dugta a maga kezét 
s úgy nézett rá.

— Tehát tudósítani fog San-Joséból, szólt dr. 
West, fiatal emberen túl a buzavetósre nézve ki, 
mintha a közönyösség némi megerőltetésébe kerülne.

— Igen — ha ebben maradunk, viszonzá amaz, 
a küszöbön megállva.

Mind a kettőnek felötlött, hogy helyzetük meg­
kívánna némi külső formaszerüséget. Kezet fogtak 
volna, ha bármelyikök is megtette volna az első 
mozdulatot. A kényszer nélkül való nyílt egyenesség 
mogorva öntudata az apa önző lelkében, s ép oly 
komor tudata a busz évi szenvedésnek a fiúban — 
mind a kettőjüket visszatartóztatla.

Visszatetszéssel észlelve egymás ügyetlenségét, a 
megkönnyebbülés érzetével váltak el.

Dr. West betette az ajtót, meggyujtolta lámpáját, 
s Íróasztalához ülve, összehajtogatta azt a papirost, 
mely följegyzéseit tartalmazta, és zsebébe dugta. 
Azután behívta felügyelőjét.

Az bejött s körülnézett a szobában, mintha azt 
várta volna, hogy a doktor vendégét még ott találja.

— Szóljon ki, hogy hozzák elő a «Buckeye»-t.
A felügyelő habozott.
— Még most este lovagolni akar, sir?
— Persze. Lehet, hogy elmegyek Saltonslallókig. 

Ha igen, akkor reggel előtt ne várjanak haza.
— A Buckeye ma este nagyon tüzes. Epen csak 

ezelőtt egy órával rúgta le magáról a nyerget, s 
egyik ember sem meri megjártatni.

— Fogadom, hogy nem rúgja le a nyerget, ha 
én is rajta vagyok, mondá dr. West, kicsinylűeu. — 
Hozassa csak elő.

A felügyelő indulni készült:
— De ugy-e, milyen szörnyű lusta az n csa­

vargó ?
— No már fólér egynémely emberrel, a ki für­

gének nevezi magát, viszonzá dr. West, öntudatla­
nul is ingerült védőjéül csapva föl a távollevőnek. 
— Siessenek azzal a lóval 1

A felügyelő eltűnt. A doktor bőrnadrágot húzott, 
nagy ezüst-garkautyút csatolt a lábára, széles, puha- 
karimáju kalapot telt föl, de más változtatást ren­
des, féligmeddig hivatalos öltözékén nem lett.

Azután odament az ablakhoz s kinézett az or­
szágút felé.

Most, hogy fia eltávozott, szinte sajnálta, hogy 
hosszabbra nem nyújtotta volt beszólgetésöket. Mo­
dorának bizonyos sajátosságai, arczkifejezésének, 
beszédének és mozdulatainak különösségei a ki 
nem elégített kíváncsiság érzetével jutottak most 
eszébe.

— Nem baj, mundá magában, — majd előkerül, 
mihelyt szükségem lesz rá, ha ugyan előbb nem. 
Azt gondolja magában, hogy itt nagy szerencsére 
lelt szert, s azt nem lesz kedve elszalasztani ... És 
megvan benne az anyjának az az átkozott konok, 
sommircvaló büszkesége, ámbár különben szikrát 
sem hasonlít hozzá. Csodálom, hogy mindjárt rá 
nem ismertem róla ... Meg hogy tartogatja azt az 
öt dollárt! Szakasztott a Jane természete!.. És 
persze, tevő hozzá keserűen, — belőlem nincs benne 
semmi — semmi!.. Eh, de hát baj az?,,

(Folytatása következik.).

királynő vendége. A vendégek nagyobb része csütörtö­
kön reggel 9 órakor indul el külön vonalon a Viktória 
állomástól. A királyi menyasszonyt nvolcz. nyoszolvó- 
lány és nyolez apród fogja kisérni. Minthogy a reggeli­
nél nem vehet részt valamennyi vendég, együtt, Osborne 
House két oldalán két pompás sátrat emeltek. A bal­
oldali sátorban kizárólag csak a vendégek gyűlnek ösz- 
sze, a kik nem királyi vérből valók, mig a másikai a 
lakodalmon résztvevő fejedelmi vendégek részére, tart­
ják fenn. A konyha számára Osborne Hous mögött 
több sátrat cincitek. A királynő elrendelte, hogy házi 
és majorsági cselédei részére a menyegzőt megelőző 
napon lakomát adjanak.

— Magyar egyházlroflalml relikvia Hollandiá­
ban. Bőd Péter hires müvéről, a «História ccclcsiastica 
imgarica»-ró! a Kolozsvári Közlöny nyomán említet­
tük, hogy Szalay Károly papjelölt u mii egy példá­
nyát, illetőleg a négy kötet három első kötetét Lcycla- 
ban fölfedezte. A nevezett lap c hires miiről a követ­
kező felvilágosításokat közli: Tóth Ferencz ref. sup. 
1829-ik évi deczcmbcr 17-én kelt levelében azt bízta 
Német és Varjú akadémikusokra Utrechtbc létükkor, 
hogy Ember Pál magyar egyháztörténeti munkája kéz­
iratát, melyből Lumpé a magyar s erdélyországi ref. 
egyházak történetírását — sok dolgot kihagyva, sok 
egyház- és ombornovet elrontva — szerkesztette; nem 
különben Bőd Péter magyar egyházförtóneli munkája 
kéziratát is, melyből Gerdesius in seriniis anliquitalum 
s. miscolleneis gröninganis Tom. 7. png. 133—174 és 
pag. 346—374 két czikket kiadott, keresnék fel az 
utrechti akadémia könyvtárában. Keresték, nem találták. 
Megkérték hát legidősbb hittnni oktatójukat, Heringa 
Jodokot, hogy tudakozódjék a szóban levő kéziratok fe­
lől az országban, Németalföldön. Megtette, fel is találta 
mindeniket, vagy csak egyiket? a megbízottak nem tud­
ják; a feltalálást azonban, mely az akadémikusok lia- 
zajtivetclo után 1830-dik év julius után történt, meg­
írta Heringa Jodok Buday Ezsaiásnak, ki e dologról 
Tóth Ferencz püspököt tudósította. Német János 
1816-bav fölkérte Budai Ezsaiús és Tóth Ferencz sup. 
örököseit, lennének szívesek a boldogult sup. urak leve­
lezéseikben, naplóikban, históriai jegyzeteikben, Lampe 
könyve táblafedelein s egyéb gondolható helyütt felke­
resni Heringa Jodok hitoktatónak c kéziratokra vonat­
kozó tudósítását és azt a «Pro!, cgyh. és isk. lap»-ban 
közrebocsátani, hogy tudja a magyar prot. közönség, 
hol vannak azok a kéziratok s keresse módját azokat 
az egyházi törléncltan érdekében használni. A felelet az 
idézett lap ugyanazon évi 22-dik számban jelent inog 
Maros-Vásárhelyről P. J. aláírással, mely azt mondja: 
«Az Ember Pál kéziratáról nem tudok semmit, de a 
Bőd Péteré meg van szép tisztán leírva három nagy kö­
tetben itt Maros-Vásárhelyt a gr. Telcky könyvtárban. 
Nem saját kézírása ugyan ez Rod Péternek; de hihe­
tőért a nagy emlékű gróf abból Íratta le.» — E felelet 
nem volt válasz a kérdésre. Mert hogy Bőd Péter ma­
gyar egyháztörténelmi müvének első három könyve a 
marosvasárhelyi Telcky könyvtárban meg van, az, ha 
máshonnan nem, Salamon Józsefnek az erdélyi Prédi­
kátori tár 1834. évi folyamában megjelent dolgoza­
tából is tudva volt: ámde az is tudva volt, hogy o 
kézirat csak másolat, melynek hűségéről senki jót nem 
állhat, mindaddig, mig az eredetivel össze nem vette­
tik. A marosvásárhelyi példányról Török Pál is készít­
tetett egy másolatot azzal a szándékkal, hogy kiadja. 
E kiadás elmaradt, nagy részt azért, mert nem bízott 
a kézirat valódiságában és leste az eredetinek kilátásba 
helyezett fölfedezését. Azóta gróf Miké Imre ismeretes 
monográfiájából azt is megtudtuk, hogy az ü birtoká­
ban (jelenleg az erdélyi múzeum birtokában) megvan: 
Petri Bod História Ecclesiastiea. Libor Quartus, az író 
saját kézirata. Most azt kell megtudni, hogy az a Libor 
Quarlus folytalása-e a Szalay fölfedezte első három 
könyvnek és ha igen, a negyedik könyvet okvetlen 
együtt kell kiadni. Hollandiában különben mozgalom 
indult meg kiadása iránt s most Ballagó Mór ajánlja, 
hogy készíttessék nálunk is egy, a vállalat nemzeli nagy 
érdekiiségét feltüntető lelkes felhívás, küldessék szél a 
11 püspöknek s ugyanannyi gondnoknak, illetőleg fel­
ügyelőnek, a 110 esperesnek s ugyanennyi segédgond­
noknak és végre a U8 közép és felsőbb protestáns inté­
zetnek. Egyúttal kerestessenek meg a «Magyar törté­
nelmi társulat» vezérférfiai: Ipolyi, Fraknói és Szilágyi 
Sándor urak. Így remélhető, hogy a hollandok nem 
hagyják szégyenben a magyar közönséget.

— Az amerikai magyarok messiása. A Times 
után nem rég mi is közöltük azt a hirt, hogy egy gróf 
Esterházy Kanadában magyar kivándorlók letelepítésén 
fáradozik. Ez a gróf Esterházy, mint amerikai lapok Ír­
ják, nem egyéb közönséges szédelgőnél, a tulajdonképeni 
neve Pákh János Keresztéig, ki mint ügyes és fur­
fangos csaló, már nemi hírre vergődött az uj világban. 
Pákh János Keresztély kétes jellegű üzelmekkel vezette 
be magát az amerikai társadalomba ; egy csalási esete 
miatt kevés híja volt, hogy el nem ítélték, és az Ítélet 
felfüggesztését csak annak a körülménynek köszönhette, 
hogy egy volt jóakarója megtérítette az általa elsikkasz­
tott összeget. Pákh sietett «dicsőséges» tevékenységének 
színhelyét elhagyni és elment Kanadába, a gazemberek 
Eldorádójába. Alig érkezett oda, máris újra kezdte régi 
gazságait és állítólag sikerült is neki az ottani kormány­
tól letelepítési ezélokra 198 ezer acre földet kieszközölni. 
Az mellékes dolog, hogy ez igaz-e vagy nem, de 
annyi bizonyos, hogy «gróf Esterházy» egy szép na­
pon elküldte az ügynökét Penszilvániába, ki a Har- 
letonban és környékén élő magyarokat felszólította, 
hogy hallgassanak a grófnak, az ö messiásuknak sza­
vára, a kinek ő adlatusa, és késznek nyilatkozott őket 
17 dollár csekélységért — tiz dollár beiratási dij és hét 
dollár úti költségért — az Ígéret földjére elvezetni, hol 
aztán ingyen kapnak földet és mindent, ami a földmű­
veléshez szükséges. Harletonban, a Szlovitzky szállóban, 
jun. 28-án meelingel tartottak, melyben a derék adlálus 
a cselnek és ámításnak minden eszközét felhasználta» 
hogy a szegény magyarokat lépre csalja. Azt nem tudjuk, 
hogy hányán mentek lépre, de mindenesetre jókora lehet 
özek száma, mert az ügynök nemrég Ncw-Torkban járt 
és olt épenséggel nem fukarkodott a pénzzel. Bizonynyal 
azért járt itt, hogy az érkező magyarokat fogadja, vagy 
jobban mondva, hogy a 17 dollárt átvegye és a szegé­
nyeket Kanadába küldje, hol bizonynyal még rosszabb 
sors várt volna rájuk, mint az Egyesült-Államokban. 
Reméljük, hogy az Amerikában élő befolyásos magyarok 
azon lesznek, hogy ezeknek a szemérmetlen íizclmeknek 
mentül előbb véget vessenek.

— A br. Rafiák osaláfi levéltára. Dr. Szabó Károly 
a kolozsvári egyetem tudós tanárának szerkesztésében 
megjelenik a br. Radák család levéltára. Br. Radúk 
Ad ám, az erdélyi történelemben fontos szerepet játszott. 
A Radák család egyetlen még élő férfi tagja ugyanis elha­
tározta, hogy a család lovállárát, a család maradandó 
emlékeit! ki fogják nyomatni. Br. Radák Ádám érteke­
zett o tekintetben dr. Szabó ICárolylyal s sikerült is öt 
a szerkesztésre mocnvernie. Általábanmegnyernie, 
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— Hamburgi sakkverseny. Ila mburgból írják jul 
20-ról: Már most némi biztossággal tehető fel, hogy az 
amerikai Mason lesz a győztes, mert minden egyes 
játszma^ újabb győzelmet jelentett neki; csupán két já­
tékos, Englisch és Noa, bírt vele szemben egy-egy játsz­
mát remisvé tenni. Áldozatai között vannak a legfénye­
sebb nevek: Blackburne, Mackenzie, Bird, Gunsborg/A 
ma délelőtti kilenczedik versenyben Blackburne Englisch 
ellon, Gottschall Bier ellen, Mackenzie Schallopp ellen 
és Tarrosch Bird ellen játszink; az első helyen novozot- 
tek voltak a győztesek. Függőben maradtak a következő 
játszmák: Minckwiíz-Noa, Taubonlmus-Weisz, Gunsber"- 
Berger, Mason-Riemann, Schotlländer-Paulscn. A délutáni 
tizedik versenyben győzött Schallopp Noa ellen, Mason 
Bier ellen, Gunsberg Mackenzie ellen, Englisch Bird ellen 
és Mmckwitz Tarrasch ellen; függőben maradtak a kö­
vetkező játszmák: Blackburne-Schotlländer, Riemann- 
Paulsen és Berger-Taubenhaus. Nagyon érdekesen folyt 
le a következő játszma Minckwitz és Weisz között
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— Magyar ledny öngyilkossági kísérlete Fin. 
méban. Limbeck irma Aradról került Fiúméba; 24 
éves, föltűnő szépségű leány, kit Aradon az egész város 
szeretett és becsült. Irma kitünően zongorázott és már 
Aradon is több családnál adott zongoraleczkékel. Sze­
rencsétlenségre meghallak a szülői, a leány egyedül ál­
lott szülővárosában, mely csak szomorú emlékeket kel­
tett föl benne. Minden áron elkívánkozott onnét, Fiú­
méba vágyott, melyről hallotta, hogy folyton emelkedik 
és azt hitte, hogy ott fog módot találni a megélhetésre. 
Irma már kél hónapja volt Fiúméban, de az egész idő 
a csalódásoknak szakadatlan lánczolata volt. Hiába ke­
resett zongoraleczkékel, a szerencse nem kedvezett neki. 
Majd mint nevelönö akart elszegődni, de nem birt bizo­
nyítványokat felmutatni, aztán nem tudott se főzni, se 
hímezni, s egyállalában nem értett a kézi munkákhoz. 
Csak zongorázni tudott, és mikor ügyes ujjai végig sza­
ladtak a billentyűkön, mclabus hangokat csalt ki belő­
lük, távol hazájának véghetetlenül szép dalaiba ölte ke­
serű bánatát és mely fájdalmát. De a napok múltak és 
helyzete nem javult. Kétségbeesve, elkeseredve, egyedül 
állva a világon, eltökélte magát, hogy véget vet éle­
tének és múlt hétfőn délelőtt 11 óra után elment a ten­
gerpartra, hogy a hullámok közölt keresse a könyörülő 
halált, és hideg vérrel, nyugodtan, mintha a tenger a 
szárazföldnek képezné folytatását, ment mindig tovább 
és tovább. Már az egész test viz alatt állott, a hullámok 
már a fejét locsolták, végre összecsaptak fölötte, mikor 
egyszerre egy erős kar megragadta őt; fiumei halászok 
észrevették őt és látva a szándékát, megmentésére siet­
tek. Meg is mentették és elvitték a lakására. Fiúméban 
a szerencsétlen leány esetének hírére mozgalom indult 
meg, hogy a sorsát enyhítsék és megélhetési módot 
nyújtsanak neki.

— A frankfurti szosztallsta-zavargán. A Frank­
furter Ztg jelenti julius 22-iki kelettel: A szocziál- 
domokrata-párt régi tagjának Hiller Hugónak temetése ma 
az elhunyt púrthiveinek nagy részvéte mellett ment végbe. 
Mikor a gvászmenet az üedcrweghez ért, egy csapat rendőr 
jött eléje, mely azután egész a temetőig kisérte. A sirhoz 
érve, Füllgrabe lépett elő és a frankfurti szocziá- 
listák nevében koszorút tett a sírra. Ezután egy má­
sik koszorút lettek le a liannui párthivek nevé­
ben; a szoczial-demokrala nők piros szalagot hoz­
lak az elhunyt koporsójára, majd még számos koszorút 
tettek le a különböző városok szocziálistúi nevében. Mi­
kor ez a jelenet lejátszódott, Meyer a felvigyázó rend­
őrbiztos felszólította a jelenlevőket, hogy oszoljanak szét. 
E fslszóiilús eredménytelen maradván, a rendőrök meg­
rohanták a gyászoló gyülekezetei és kikergették a teme­
tőből. — Egy szemtanú a következőket beszéli erről a 
jelenetről: Ilikor a biztosnak arra vonatkozó háromszori 
felszólítása, hogy a közönség oszoljék szét, elhangzott, a 
rendőrök azonnal kirántották kardjaikat s körülbclől 60 
rendőr rohant a tömegre. A ki uljokban állott, azt visszaüz- 
ték, miközben a résztvevők közül igen sokan — a többi közt 
egy gyermek is — megsebesültök. A főbejárónál egy 
embert láttam, a ki baloldalából erősen vérzett. Társai 
a közeli parkba vitték, a hol eszméletét vesztette. Ter­
mészetesen a közönséget roppant izgatottság fogta cl, 
mindazáltal a résztvevők nem követtek el semmiféle ki­
hágást. Mikor a rendőrök a tömegre rontottak, hallottam 
ezeket a kiáltásokat: «A banda ellen!» Egy másik szem­
tanú beszéli, hogy látta, mikor egy temetőőr a kijárás feló 
siető tömeg közeledtekor jelt adott a kiviil álló lovas­
rendőröknek, a kik azonnal a bejárathoz siettek és tik 
is hozzákezdtek az akczióhoz. Fgy Merz Lőrincz nevű 
bádogosnak a jobbkarját keresztül szúrták, Brunner 
Frigyes munkás a balkezén kapott erős vágást, Wili- 
mutlis munkás a hátán sebesült meg, Dippel bockcn- 
heimi polgár a fején kapott könnyű vágást, egy Kayscrnó 
nevű asszony az ijedtség miatt görcsöket kapott. Ezeken 
kívül még igen sokan sebesültek meg, a kiknek a nevét 
még nem tudják. Staiting tanú hallotta ezt a kiál­
tást : «Fel a gazemberek ellen!» Mindaz, a mit az 
esetéről beszélnek, azt erősíti meg, hogy semmi sem 
történt, ami a rendőrség kegyetlen föllépését provokálta 
volna. A gyászszertartásnál teljesen nyugodtan viselték 
magukat, sőt még akkor is, mikor a rendőrök feg . vé­
reiket kezdték használni, habár a százakra menő tömeg 
könnyűszerrel leverhette volna a rendőröket. — 
Más oldalról a következőket közlik a Fr. Ztg.-gal: 
Addig, a mig a szocziáldemokrata küldöttségek ko­
szorúikat a sírra helyezték, nem bántották őket; 
csalt mikor Lcyendccltcr mainzi szocziáldemokrata 
koszorújának letétele alkalmával beszélni kezdett, 
s beszelt arról a szabadságról, melyért az elhunyt küz­
dött, szólította fel Moyer biztos a gyülekezetei gyors 
egymásutánban háromszor a szétosztásra. Közvetlen ez­
után a rendőrök kai dot rántottak és a tömegre rohan­
tak. A sebesültek száma körülbelül 50; sokan kaplak 
súlyos sebet a fejükön vagy a lábukon. A szocziahkmo- 
krata körökben rendkívül nagy az ingerültség. Hivatalos 
helyről a Fr. Ztg. a következőkről értesült: Mikor a gyász­
menet a temetőbe ért, Meyer biztos értesítette a résztvevő 
közönséget a rendőrfőnökség egy rendeletéről, mely sze­
rint a temetőben beszédei tartani, vagy tüntetést ren­
dezni nem szabad; egyúttal fölszólította a jelenlevőket, 
hogy távolítsák el a piros szalagokat. Mikor a menet a 
sirhoz ért és Füllgrabe beszélni kezdett, a rendőrbiztos

lat, mini a szabadság harezosát magasztalni kezdte, 
s egy hosszú piros szalagot tartva kezében, be­
szédét folytatni akarta, a biztos a szoczialista törvény 
9-ik §-ának értelmében felszólította a jelenlevőket, hogy 
oszoljanak szét. Háromszor ismételte a felszólítást s 
mikor ennek daczára senki sem mozdult a helyéről, s a 
mainzi szónok tovább folytatta beszédét, mondván : E 
szalagot átadom neked, mint a szabadság jelvényét,» a 
rondőrbiztos e szavakkal fordult a rendőrökhöz: «Ker­
gessék szét fegyverrel a jelenlevőket!» Erre ide-oda fut- 
kosás támadt s mindenféle konfliktusok támadtak a rend­
őrökkel. A biztos állítólag utasította embereit,‘«hogy 
körültekintők, tapintatosak legyenek, és csak akkor hasz­
nálják fegyvereiket, ha ellenállásra találnak.

— Szeronosótlenaég: a Tátrán. Nagy részvétet 
keltő baleset történt o hó 22-én a Tátrán, mint lapunk 
uj-tátrafüredi levelezője jelenti. A fiirdó'vendégek közül 
egy kis társaság felakart menni a gcrlachfalvi csúcsra s 
vezetőnek megfogadta Spitzkopf kalauzt. Alig értek a 
begy derekára, midőn a kalauz alatt a Kárpát-egylet 
által huzatott segélyláncz elszakadt s a szerencsétlen 
ember 8—10 méter magasságból alázuhant a sziklásra. 
A kirándulók megrémülve siettek segélyére s gondoskod­
tak hazaszállításáról. Feje össze van zúzva s több csont­
törést is szenvedett. Felgyógyulásához alig van remény-

— A fiahomei király amazonjai. A párisi Malin- 
nek Lagosból a guincai öböl mellől május 15-ki kelettel 
jelentik, hogy a Porto Novo telep környékét a dabomei 
király hadserege megrohanta, elpusztította és a lakosság 
egy részét lemészárolta. A hadsereg, mely 6000 férfiből 
és amazonból áll, május 10 és 11-ike közti éjjelen tiz 
falut, melyek mind franczia védnökség alatt állottak,
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plhnmvaszlott. az agg férfiakat leöldöste, a nőket és 
niimikét nembeli fiatalságot magával hurczoltn, hogy 
" j i feláldozza. A dahomei király még sohasem 
merészelt ily messze elünyomulni. Szokása ugyan, min- 
(iCM (avaszszal nagv expedicziúba indulni, hogy kiélé­
sit hesse papjait, kik egy-ogy alkalomra nem kevesebb, 
niint hét, nyolezszáz ember áldozatot követelnek. Azokat 
a fiatal ícánvokat, kik megmenekülnek késeik elül, be­
osztják az amazon-csapatokba, melyek, számszerint 
4000 fűből, a fekete király testűrségét képezik. A leg­
szigorúbb szűziesség van reájuk parancsolva s jaj 
annak, ki elhagyja magát csáblltalni. Halál vár reá, 
csábítóját pedig mézzel bekenvén, kikötik egy fához, 
pi0„v áldozata legyen a milliónyi rovarnak és a 
kiavuknak. Hadakozás közben ezek az amazonok sokkal 
bátrabbak és vérszomjasabbak, mint a férfiak. Csata 
után a fiatal wjonezokat elviszik n sebesültek fekhelyé- 
h‘z. hogy megszokják a halálos kínok szemlélését. Békc- 
idöben fegyverjátékban gyakorolják magokat, erősen dohá­
nyoznak és isznak, E harezosnök hőstettei rémülettel töltöt­
ték el Porto Xovot. Dóval ezredes, a franczia helytartó, je­
lönié" Francziaorsz ágban időzik egészségi okokból: he­
ly,,tiv-e Roger hajóhadnagy. A helyőrség ütvén szene­
gáli tirailleurbői á!!. A mostani dahomei királyt Zaffa- 
nak hívják. A nap minden szakában részeg és az 
európai kereskedők, a franczia védnökség behozatala 
előtt, ha értekezni akartak vele, minden ügyességüket 
össze kellett szedniük, hogy nohány óráig visszatart­
hassák a boros hordóktól és szeszes üvegektől.

— A drezdai magyarellenes tüntetés ügyében 
ma nincs újabb hir. Csakis & Deutsche Zeitung drezdai 
levelében találunk. A schulvereinosok botránya által 
megzavart lakoma folyamán Schmidt berlini tornász fel­
köszöntőjében foglalkozott a magyar koszorú ügyéve] 
is. («Udvariasságból ölömmel kellett volna fogadni a 
ko-zorut — igy szólt — ha azt más szavakkal nyúj­
tották volna át. az az eljárás, az a mód, a melvlycl a 
magvarok hazájukban a németség ellen fellépnek, nem 
keltbe irántuk lelkesedést. Ha a szónoki emelvényre 
szalagokat vagy zászlókat tűztek volna ki, ez csak a 
német lehetett volna, nem pedig a magyar. Szóló nem 
kételkedik a jövőben, mert a mit egy egész nép szivén 
visel, végre mégis diadalmaskodik.» Bravo-kiáltásokkal 
fogadták e beszédet. A Deutsche Zeitung levelezője 
továbbá elmondja, hogy a magyar koszorú ellen való 
tüntetésre hatással volt az a körülmény, a melyről na­
gyon kellemetlenül értesültek, hogy az üdvözlő beszédet 
tirtó magyar vollaképen nem is magyar, hanem szüle­
tet hannoverai, aki Langen-alzanál együtt harczolt a 
németekkel.

— A Pali Mail öazotto botránya. A Pali Mail 
Gazette az Európa szerte ismertté vált leleplezésekre 
vonatkozólag a kővetkezőket írja: «Naponkint minden 
oldalról érkezik hozzánk a helyeslő és támogató nyilat­
kozatok egész tömege. Húrom fordító versenyzik azért a 
jogért, hogy az általunk közlőiteket franczia nyelvre 
átültesse. A röpirat külön alakban, kiadott czikkek jobban cl 
vannak terjedve az Egyesült-Államokban, mint Nagv- 
Brittániában. A leglelkesebb helyesléssel teli leve­
leket kapjuk Parisból, Brüsszelből, Amszterdamból, 
Berlinből, Stuttgartból, Kölnből, Bécsböl, Velcn- 
czébűl és Florenczböl.» A Pall Mall Gazette czik- 
kei, mint maga az idézett lap is említi, röpirat alakban 
megjelentek, «a modern Babylon szűzi sarcza» czimmel 
és eddig 400,000 példány kelt el. A jövedelmet a titkos 
bizottság által megkezdett vizsgálat tovább folytatására 
fordítják. E czélra a titkos bizottság főnöke naponként 
tetemes összeget kap.

— Egy visszautasított követ. Washingtonból ír­
ják e hó 4-ről: Az osztrák-magyar külügyminisztérium­
nak tiltakozása Keiley és Jónás kinevezése ellen élénk 
visszhangot kelteit az Egyesült Államok összes sajtójá­
ban. A mérvadó lapok a legnagyobb tárgyilagossággal, 
minden elfogultságtól menten tárgyalják az ügyet és 
majdnem valamennyien helyeslik és méltányolják a 
bécsi külügyminisztérium eljárását. Eddig csak két lap 
fogta Keiley pártját és foglalt állást Ausztria-Magyaror- 
szág ellen. Ezek: a washingtoni Sentinel és az Ame­
rikanisch-österreichische Zeitung. A Southern 
Press igy nyilatkozik: «Keiley ur kinevezése a logiigyet- 
lenebb balfogások egyike volt, melyért mr. Bayard 
teendő felelőssé. Arra nines mentség, hogy az első állo­
másra (Róma) kilátásba vette, de azt a kísérletet, hogy egy 
más k udvarba becscmpészsze, épenséggel nem ment­
hetjük, saját meggondolatlan szavaival szemben. — A 
Tribune ezeket irja: «.Mr. Keiley az olasz kormánynyal 
szemben tanúsított föllépésével az európai szárazfölden 
minden udvar kapuját elzárta maga előtt, de szerencsét­
lenségre úgy látszik, hogy mr. Bayard nagyon kevéssé 
ismeri az európai diplomácziáL Ü maga sohasem volt 
diplomata és igy nem tudhatja, hogy minő tekintetek 
tartandók az európai udvarok irányában szem tdőlt. 
■Az hírlik, hogy Ausztria-Magyarországban a követség! 
állomást egytdőrc betöltetlenül akarják hagyni, de ez is 
ismét nagy ügyetlenségre vallana. Az osztrák-magyar 
kormány csak az öt kétségtelenül megillető jogával élt; 
a state-departement dolga lenne tehát azoknak az egyé­
neknek az anteczedencziáit és nyilvános nyilatkozatait, 
kiket a külföldre ki akar nevezni.» — A Newyork 
Peruid következőképen vélekedik az esetről: «Aliért 
nem hívják vissza mr. Keileyt?» —- kérdi a lap. «Balfo­
gas volt öt bármely állásra kinevezni. Nem diplomá­
ciai képességéért vagy hő tapasztalataiért nevezték őt 
ki, hanem azért, mert féltuczat virginiai politikus diplo­
máciai állomást követelt számára. Nincsen kvaliliká- 
oziója diplomácziai állásra és a kinevezése óla tartott 
beszédei azt tanúsítják, hogy még csak nem is igazi és 
joyáiis amerikai polgár.» A M.ivyork Timesban Kci- 
ieynek egy barátja nyílt levelet tesz közzé, melyben azt 
mondja, hogy Keileyrc vonatkozólag bizalmas kérdést 
intéztek Rómába és a válasz ugv szólt, hogy kincvczte- 
tose esetén elfogadnák ugyan, de fogadása nem lehelne 
szívélyes. Ekkor vagy Madridba vagy Béesbe vették őt 
kilátásba, és pedig az utóbbi helyre — sokkal pikán­
said) adat, semhogy ne konstatálnék — mert Keiley a 
z.m.t kedveli, fuvoláz, hegedül és zongoráz, továbbá 
élénken érdeklődik a sakkjáték iráni, és mert Beesnek 
Maci légköre és az ottani sakk-kongresszusok épen ebben 
a városban kellemessé telték volna neki az életet.

— A Bobroczenbon elfogott sikkasztó Nagel 
János még mindig Debrcczenben szerepel, s tegnapelőtt 
este izgalmas jelenetnek volt a szomorú hőse. Abbé! a 
őzéiből ugyanis, hogy Debrcczenben tett költekezéseit 
részletesen megállapítsák, egy csendőr-őrmester az esti- 
vonattal Debreezenbe kísérte, de a csendőrség ebben 
l-dháboritó brutalitással járt el. Miután ugyanis Nagel 
bevallotta, hogy a lábán levő uj czipőt az elsikkasztott 
pénzből vette, azt a lábáról lehuzalták s este 7—8 óra 
között még elég világosság mellett, összekötött kézzel, 
'-legális nyári ruhában és mezítláb kisérték a vasúttól 
'égig a városon. Nagyszámú csőcselék ment nyomá­
ban a a látvány szerfölött kellemetlen volt, az ehhez 
num szokott miveltcbb közönségre nézve. Miután Nagel 
"?v nyilatkozott, hogy a Bika egyik szolgájának egy 
i-'1 viseltes czipőt ajándékozott, a csendőr először is a 
szállodába kísérte. Az illető szolga lúvollélóben egy az 
lzS8ló jelenetet szemlélő vendég megszánta Nagelt egy 
par czipővel, a szobalányok pedig harisnyafélével lát- 
tiij; el. (.Legmélyebb tiszteletemet,» szólt a még mindig 
“dvaiia-ságot mutató fogoly az ajándékozóknak. A 
ts-r.dö;- maga akarta az éjjen keresztül a megkötözött, 
‘■selleg,lábbeli nélkül való foglyul olhurczolni mindenüvé,
!l óid költekezett. Szerencsére a hely sziliére jöttek Er- 

■ ‘ b t ván és .Ionéi Miklós rendőrtisztviselők, kik ezt a 
's‘'IhI';'" ■' hatáskörén kivid cső eljárást mcgakadúlyoz- 

•u - Nagelt egy városi rendőr állal — másnapi intézkedő- 
íl‘“ il városház börtönébe szállíttatták. Tegnap küiall- 

\ t-g|i Gyula alkapilány, de Nagel nem tud pontosan 
S'-iiii-n adni a tengernyi pénz elköjlé-'érül. Kom is csoda, mert 

helyen — részegen — 180 Irtot fizetett 12 üveg 
I" .- -’(»tI. 20 frtot britlanika szivarért s a ezigányok 

^'lójukat s adósságukat kifizették abból, a mit 
*ÍL> Kai'lak. A pénzt, ha T:i is ment, halommal hagy la 

asztalon heverni s fosztogatta a ki akarta. Nagelt 
r 1 AoAoziíí-ban elfoglialták volna azért is, mivel
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egy műkedvelőt pezsgős palaczkkal akart agyon verni s 
a vendéglőssel gorombáskodolt. De mint a legtöbb sze­
rencsétlenségben, úgy a Nagel cselében is van komikum. 
A lapokban közlőit kimutatás szerint ugyanis őt forinttal 
váltotta meg jegyét a Korona-beli műkedvelő előadásra, 
a tiszta jövedelem pedig épen 4 forintot tevén ki, épen 
1 forint deficzit lesz belőle, lm a felfillizelóst — épen 
mint a czipőket — lefoglallialnúk. A Bika-ban bomon- 
polt B—cs név következtében a szerencsétlen ifjú nevét 
egy tiszteltebb névvel hozzák összeköttetésbe; az téve­
dés, ő Nagel nevű izraelita. A műkedvelőknek magát 
hol bárónak, hol pedig B—cs, a kassai gróf tiszttartója 
eziinon mutatta be. Kezdetben — a mini bevallotta — 
csak 50 forintot sikkasztott; pénztúrvizsgálatlól tartván s 
eladósodott állapotában nem tudván a hiányt pótolni, 
elhatározta, hogy nagyobb összeget, 3000 forintot sik­
kaszt el: azután pedig cgy-két napig eurasan él» — és 
vagy megszökik, vagy pedig elöli magát. A szerencsét­
lennek egész esete és magaviseleté arra mulat, hogy 
nem ép elméjű ember s lehet hogy a lébolydúba kerül.

77 A vidéki magyar lapszerkesztők e hó 20-áu 
előértokezletet Omollak Bálát on-Füreden az országos 
kongresszus tárgysorozatának megállapítása czéljából. 
Képviselve volt a «Somogy» politikai lap Kaposvárról, 
a «Zala» és «Zalamcgye», «Zalai Közlöny», «Zalai 
Tanügy», «Veszprémi Független Hírlap», «Pápai Lapok», 
«Pécsi Figyelő», «Veszprémi Közlöny.» A kongresszus 
progrnmmját megállapították s pár nap múlva közölni 
fogják a fővárosi és vidéki lapokban.

— A hazai fürdőit látogatottságáról teljesen kielé­
gítő jelentések érkeznek. Valamennyi ismertebb nevű 
fürdőhelyünk el van árasztva vendégekkel. Természetes, 
hogy a másod- és harmadrendű gyógyhelyek nincsenek 
ily szerencsés helyzetben. Balaton-Für éden minden 
szoba le van foglalva előre s e miatt a váratlan vendé­
gek — mint például tegnapelőtt a Budapestről lerándult 
csehek — a szállóban nem kaphattak lakást. Tátra- 
Fürcdcn július 17-éig az átutazókkal együtt a vendé­
gek száma épen 1000-re rúgott. A csikmegyei Borszé­
ken a személyek száma 193, a legutóbbi kimu­
tatás szerint, mely július 12-ről van keltezve. Azóta 
valószínűleg megszaporodott.

— Tűz a táneztoremben. A Budapesten tartózkodó 
szatmármegyei ifjúság e hónap 18-án Szatmáron tartott 
tánczmulalságán a terem karzati díszítése meggyulladt 
s nem kis ijedelmet okozott az épen gyülekező díszes 
közönség közt. A fiatal rendezőket azonban épen nem 
zavarta, sőt annyira fűzbe hozta — midőn a tüzet el­
oltották — hogy még a hajnal is együtt találta a tán- 
vzolúkal.

— Kirándulás Trencsén-Tepliozro. A «budapesti 
városi menetjegy-iroda», mely csalt imént rendezte a 
háromnapi tálrafürcdi kirándulást, újabb kellemes és 
páratlanul olcsó kirándulást iparkodik a közönségre 
nézve lehetővé tenni. Főczél a hazai fürdők és szép vi­
dékek minél szélesebb körben való megismertetése lé­
vén, a dobsinai jégbarlang és Tátrafüred után most a 
szintén nőm csekély természeti szépségekben bővelkedő 
trcncsén-tepliczi fürdő került sorra. Az egész — 
két éjszakára és egy napra tervezett utazás — teljes 
ellátással, egy fürdéssel és Trcncsén-Tcpliczről Tépi ára 
való kocsizással együtt összesen 18 frlba kerül a má­
sodik és 14 fii 30 ltrba a harmadik osztályban Buda­
pestről, az osztrák-magyar államvasul pályaudvarából, 
igen helyes intézkedés, hogy Váczrúl, Esztergom -Nullá­
ról, Érsekújvárról és Tót megye rről szintén csatlakozni 
lehet a kiránduláshoz (természetesen megfelelő árak 
melleit.) A társas kirándulás, mint az eddigiek is, kü- 
lönvonalon történik, de a rendezőség úgy intézkedett, 
hogy a jegyekkel augusztus 14-ig bármely személyszál­
lító vonaton (gyorsvonatok kivételével) is lehessen visz- 
szautnzni. Hihető, hogy a rendkívül kedvező alkalmat 
sokan fogják megragadni, hazánk egyik igen regényes 
vidékének megismerésére, annyival inkább, mert álig 
jár idővcszlességgel is. Íme a kirándulás programmja: 
Indulás augusztus 1-én Budapestről 10 óra 35 percz- 
kor este, Váczrúl 11 óra 28 perczkor, Kszlergom- 
Nánáról 12 óra 38 perczkor, Érsekújvárról 2 órakor, 
Tótmcgyorröl 2 óva 10 perczkor. Érkezés Teplára 
(Trencsén-Teplicz) a következő napon 8 óra 15 percz­
kor reggel, onnét azonnal továbbutazás külön e czélra 
bérelt kocsikon a másfél órányira fekvő trcncsén-lopliczi 
fürdőbe; ott fürdés és reggelizés, azután a regényes 
fekvésű fürdő megtekintése. 1 órakor társas-ebéd a 
trencsén-tcpliczi fürdőben. 7 órakor este ugyanott társas­
vacsora. — Vissza: Indulás Trcncsén-Tepliczbül 8 
órakor külön kocsikon Topiára. Indulás Teplávól külön 
vonattal 10 órakor este. Érkezés Tói megy erre 1 óra 23 
perczkor éjjel, Érsekújvárra 1 óra 40 perczkor, Esz- 
tcrgom-Nánára 2 óra 47 perczkor, Váczra 3 óra 50 
perczkor, Budapestre augusztus 3-án 4 óra 45 perczkor 
reggel. — A kirándulásra szóló jegyek az alantabb fel­
sorolt állomásokon következő árak mellett adatnak ki: 
Budapest, városi menetjegy-iroda (Mária Valéria-utczn, 
Ilungária-szálló) II. oszt. 18 lit, lil. oszt. 14 frt 30 kr,
Váez II. oszt. 10 frt 50 kr, lil. oszt. 13 frt 30 kr,
Ksztergom-Nána II. oszt. 14 fit 70 kr. Ili. oszt. 12 Irt
10 kr, Érsekújvár II. őszi. 12 írt 80 kr, 111. oszt. 10 Irt
90 kr, Tótmegyor II. oszt. 12 frt 40 kr, 111. oszt. 10 frt
00 kr. A Budapestről szóló jegyek kizárólag a városi 
menetjegy-irodában (Mária Valeria-utcza, Ilungária-szálló) 
adatnak ki és ugyanott előjegyzések is bezárólag július 
hó 30-áig fogadtatnak cl.

Rövid híreit. Hányon, torda-nrnnyosmegyci 
faluban egy odavaló földműves meggyilkolta az édes 
atyját, kivel régóta meghasonlott állapotban élt. — 
Győrött o hó 20-án Huber Foren ez bankivá lalnok 
és Prinz József hadnagy kardpárbajt vívtak. Az 
előbbi súlyosabb, az utóbbi könnyebb vágást kapott. 
— Az aradi őszi honvédgyakorlalokra, melyek 
aug. 21-kén kezdődnek, s 25 napig tartanak, az 
arad-esanádi lt-ik lionvédzászlóaljból (S00 embert 
hívtak be. —• A kolozsvári közegészségügyi bi­
zottság a Spanyolországból fenyegető kolcravcszély- 
lyel szemben járványbizottsággá alakult. — Föld­
váron Siposs Márton pénzügyőr c hó 20-án isme­
retlen okból agyonlőtte magát. —1\- Vásárhelyen 
(Hiliarmegye) Ordas János odavaló lakos fürdés köz­
ben a Kőrösbe full. — Temesvár ott a .lózsof- 
külvárosban e hó 21-kén éjjel tűz támadt egy 
kereskedésben, mely a benne lévő áruezikkckkel 
együtt egészen elhamvadt. -— Pozsonyban Steg- 
müller György, 1. tiizérzászlóaljbcli alszámtiszt lő­
fegyverével öngyilkosságot kísérelt meg. Sebe olyan 
veszedelmes, hogy felgyógyulásához alig van re­
mény. — Szatmáron Nagy Imre szíjgyártó-segéd 
Julius 15-én Szatmáron a sznmosparti füzesben egy 
fára fclakasztolla magát. Lopás miatt a törvény­
székhez volt feljelentve s ügyének rossz kimenetele 
kergette a halálba. — Tváncsa községben Fejér­
megyében aug. 1-én kir. póstnhivatal lép életbe. — 
Szeyed.cn tegnapelőtt egy 15 évesnek látszó fin 
holttestét fogták ki a Tiszából. A holttest alkalma­
sint a Hauszter Ede zombori lakos Jiáé, a ki e hó 
14-én a Marosba fűlt. — Szegeden a csongrádi 
ul végén tegnap délután lüz támadt s Varga 
Lászlóné két óriási kazal búzáját elhamvasztotta.

--= Török János, a fővárosi államrcndűrség uj főka­
pitánya, mint a N. Wiener Abcndblaltnak Temesvár­
ról sürgönyzik, Budapestről oda érkezett hírek szerint 
beadta lemondását főkapitányi állásáról, mivel 
a bűnügyi rendőrség újjászervezésére vonatkozó 
javaslatai, a melyeket legutóbbi félévi jelentésében vá­
zolt, a belügyminisztériumban akadályokra találtak. Ti­
sza Kálmán belügyminiszternek Gesztről való visszaté­
rése után azonban ez ügy Török megelégedésére fog 
rendezlctni s a belügyminisztériumnak egy rendőri 
ügyekben igen befolyásos egyénisége (Jekelfalussy ?) 
hosszabb szabadságot kap.
= A horvát pavlllonban elkövetett lopásra

vonatkozólag a pavilonban alkalmazott felügyelő ós a 
csoport-felügyelők testületé koholmánynak s rosszakaratú 
r&fogásnak minősíti egyik helyi kőnyomatos tudósitó 
amaz állítását, mintha a pavilonban a lopás hosszabb 
időn át gyakoroltatott volna.

= Fiatal emberek öngyllbonsáffi kísérletei. Ma, 
a reggel kora óráiban izgalmas jelenet folyt le a kőbá­

nyai lóvasutállomás kertjében. Lukász Róbert 21 éves 
joghallgató, aki állítólag az egész éjét oltani mulató­
helyeken töltő, 7 órakor reggel a lóvasúti állomás kert­
jében egy forgúpisztolylyal kétszer a levegőbe, négyszer 
pedig magára lőtt, azonban egyik lövése sem talált, mire 
o szavakkal: «boszut állottam» eldobta fegyveréts esz­
méletlenül terült el a földön. A jelenvoltak megdöbbenve 
futottak orvos után, aki nyomban megjelent és vizsgálat 
alá vette az eszméletlenül fekvő fiatal embert. Külső 
sérülést nem észlelt rajta, s félórai fáradozás után si­
került is neki az elaléll fiatal embert eszméletre hozni. 
Amint magához tért, összefüggés nélkül kezdett beszélni, 
tagjai reszkettek, s kérte, hogy távolítsák el üldözőit. 
Mindezekből az orvos kétségtelenül konstatálta, hogy a 
szerencsétlen fiatal ember üldözési elmezavarba esett, 
miért is a kőbányai kapitányság bcszálliltatta a Rúlius- 
kúrház megfigyelő osztályára. — Lövy Ignncz 28 éves 
szigorló orvos ma délelőtt nagy-diófa-u. ti. szám alatti 
lakásán foszforoldatot ivott. Eszméletnélküli állapotban 
szállították a Rókus-kórházba, hol nemsokára magához 
tért, de lettének okát nem akarta megmondani.
= Helyi hajók összeütközése a Dunán. A vám­

palota és Újpest közt közlekedő Fecske helyi hajó teg­
nap délután fél négy óra tájban, midőn a Margitsziget 
felső kilcőlőjdhcz akart átevezni s c végett megfordult, 
erősen összeütközött a Salzach nevű vontató hajóval, a 
mely után az uszály-hajók hosszú lánczolala volt kap­
csolva. Bár a hajók kormányosai a veszélyt észrevették, 
az összeütközés nem volt elkerülhető, csak arra szorít­
kozhattak, hogy a hajók sebes haladását lassítsák. — 
A Fecske neki ment a vontató gőzös elejének és azon 
oly mély lyukat ütött, hogy a viz rögtön belódult. A 
Fecske kormánya is megsérült és most mindkét hajú 
kivonatott a forgalomból. Az összeütközés pillanatában 
nagy rémület fogta cl a Fecskén levő utasokat, kik 
közül többen elestek, nagyobb baja azonban senki­
nek sem történt. Miután a Duna jobb partja közel 
volt, a Salzach minden nagyobb nehézség nélkül kiköt­
hetett.

Eltűnt aiketnóma fiú. Dankovszky József Ist­
ván nevű 15 éves siketnéma fia, a ki különben fametszö 
tanuló fiú, két nap elölt szüleinek nagy lemplom-utcza 
8. szám alatti lakásáról eltűnt és azóta nem találják. 
Szülei jelentést tellek a rendőrségnél, mely az eltűnt 
fiút körözteti.

= Szere.nooétlen cbób. Tegnap reggel 9 órakor 
Zombory László 48 éves kádárlegény a Drohcr-féle 
söiTözögyúrban egy 3 méter magas állványról lezuhant 
és súlyos sérülést szenvedett. Lakásán ápolják.

= Verekedő férj. Bralck János tót napszámos ma 
délelőtt feleségét egy hasábfával úgy elverte, hogy a 
szegény asszonyt betört fejjel eszméletlen állapotban kel­
lett a Rókus-kórházba szállítani. A brutális férj, midőn 
tettének indokai felől ki hallgattatott, azt mondá, hogy 
nejét azért akarta megfenyíteni, mert ez nem akarta 
megengedni, hogy barátaival magyarul beszélgessen,

= TolvajláB lakáakoreaéa közben. Mecsni Fe- 
reneznó a hadnagy-utcza 48. szánni húz kapujára ki­
függesztő a czédulát, hogy nála csinosan bútorozott hó­
napos szoba van kiadó. Égy fiatal ember tegnap délután 
tudakozódott a kiadó lakás felöl, s mig a háziasszony 
a föltételeket mondta cl, egy megőrződén pillanatban a 
lakáskereső ellopta az éjjeli szekrényen nyugvó arany 
órát. A károsult csak későbben vette észre a lopást, mi­
kor már a fiatal ember rég távozott. A rendőrség meg­
indította a nyomozást.
= A Duna áldozata. Tegnap este az újpesti rak­

part mentén egy ismeretlen férfi feloszlásnak indult holt­
testét fogták ki a Dunából s a kerepesi temető hulla­
házába szállították.

= Tüzvizagálat. A rendőrség és a kerületi elöljá­
róság a tűzoltóság közbejöttével ma délelőtt tartotta 
meg a lüzvlzsgálalot Berger Samu hentes jégvermében, 
hol a napokban lüz ütött ki. A vizsgálat folyamán kide­
rült, hogy a tüzet vigyázatlanság okozta, a mennyiben 
a veremben a legények égve hagyták a gyertyát. A bi­
zottság a rendőrséghez teszi át az ügyet.

= Szökési kísérlet. Ma délután Buxner Antal do­
logházi fegyencz becsempészett ruhák segítségével meg 
akart szökni. Már kívül volt a kapun, midőn az őrség 
észrevéve olillanását, utánna futott. Heves küzdelem után 
sikerült a szökevényt ismét biztos őrizet alá venni.

= Tűz a pósta-palotában. A pósla-palota egyik 
pinczehelyiségében, hol a lávirdai papirselejtet szokták 
összegyűjteni, ma délelőtt lüz ütött ki. A szolgaszemély- 
zelnek a tűzoltók igénybevétele nélkül csakhamar sike­
rült eloltani a tüzet.

— Nyilatkozat. Árvamegye, Leslin, július 17-én. 
A «Nemzet» 1016. (179.) számában megjelent és Szmre- 
csányi Dárius főispán 50 éves szolgálati jubileumára vo­
natkozó közlemény ellen egyelőre azért nincsen külö­
nös megjegyzésem, mivel nem akarom az abban részt 
vett líráknál: jókedvét már mostan megrontani. De még 
sem hagyhatom szó nélkül a közlemény ama passzusait, 
melyekben az árvái inlelligeneziáról említést léve, azt 
úgy tünteti fel, mintha teljes számmal vett volna részt 
az ünnepélyen. Nem tudom minő határig terjed czikk- 
irónak — gondolom az alsó-kubini polgári iskola egyik 
fiatal tanárának — fogalma az értelmiségről; de ha 
igénytelen személyemet, ki országos képviselő és alispán 
is voltam, továbbá id. Csillaghy József volt országos 
képviselőt s alispánt, Zmeskál Pétert, ifi. Csillaghy Jó­
zsefet, Beindít, Évadát, Pluesinszkyt, Vilcsek Xavért, 
Piktort, Vilcsek Jenőt és számtalan más politikai párt­
különbség nélküli független megyebelit véletlenül mégis 
az intelligensebb emberek közé számítani kegyes volna, 
akkor kijelentem, hogy mi az ünnepélyen sem közvetett, 
sem közvetlen részt nem vettünk. Ismétlem, egyelőre 
ennyit, ha azonban kellene, bármikor többet is. Denique, 
ha valaki réklamot megrendelni akar, tegye azt mindig 
kíméletesen mások iránt s az illem határai között 
Zmeskál Zoltán, nagybirtokos.

SZÍNHÁZ, művészet.
— Az opera ma esti Lohengrin előadásában a

ezimszerepot Ernszt Henrik, a berlini udvari opera teno- 
ristáia énekelte. Az első, a mivel a magyar születésű 
vendég a közönséget meglepte, az volt, hogy szerepét 
magyarul s jó kiejtéssel énekelte. Milyen jól is esik az 
opera közönségének az, ha akad énekes, a ki a magyar 
operában magyarul .énekel. Ernszt ur Lohcngrinjo igen 
rokonszenves alakítás, miután a művész képzett hang­
ját a legelőkelőbb színészi tulajdonságokkal egyesíti. 
Kevés Lohengrinünk volt még, kinek fellépésében annyi 
nemesség, öntudatos büszkeség 8 megnyerő egyéni vo­
nás nyilatkozott volna, mint a vendég művészében, ki­
nek valóban sok eszköz áll rendelkezésére, hogy meg­
közelítse azt a Lohengrint, a kit a mester teremtő fan­
táziájában maga elé képzelt. Valóban kár, hogy a mű­
vész egy kis indispoziczióval küzdött, amit különösen a 
negyedik felvonás elbeszélésében lehetett rajta észrevenni; 
itt már meglátszott rajta a fáradtság, moly leginkább 
felső hangjainak fátyolozott intonálásában nyilatkozott. 
Ernsztnek a hangja nem tartozik az úgynevezett magas 
tenorok közó. A hang nem is szólal meg valami köny- 
nyen nála, de gondosan van előkészítve s igy mindig 
korrekt. Az előadás művészetét teljesen bírja a kitűnő 
lélegzetvételével sokszor bámulatba ejti a hallgatóságot. 
A hang már nem épen fiatal, az idő nem haladt el 
egészen nyomtalanul fölötte, de azért igen kellemes s 
kifejezésteljes. Henrik király Bach Albert urban nem ta­
lált a legjobb személyesitőre. Az ember azt hitte volna 
róla, hogy nem érzi jól magát abban a királyi 
palástban. Az ilyen kaliberű szerepek alakításá­
hoz mindenekelőtt színészi routin s nyugodtság szük­
séges. Az előadás nem volt a kisebb botlások Injá­
val. így egy alkalommal a trombiták elmulasztották a 
bekezdést azon egyszerű okból, mert nem láthatták a 
koristáklól a karmester jelét. Ilyen rendezési hibának 
még sem szabadna az operában előfordulnia. Egyálta­
lában az újabb időben az előadások nem állanak azon 
a niveaun, a melyei az opera hivatva volna elfoglalni. 
Az ilyen arányú müintézetnól, a moly annyi pénzt 
emészt meg, úgy a rendezésnek, mint a darabok mű­
vészi kivitelének póldányszerünek kellene lennie. Ily 
botlások előfordulhatnak egy másodrendű színháznál, de 
nem az operánál, mely igényt tartarra, hogy az ország 
első müintézütónek nevezzék. —ts.

— A népszínházban ma este tartották meg az 
Ördög piruláinak századik előadásit A látványos 
bohóság folyton nagy vonzó erőt gyakorol úgy a fővá­

rosi, mint a vidéki közönségre. A mai jubiláris előadás 
alkalmával Izabella szerepét Iiaczér Nina kisasszony 
játszotta, ki ezúttal mint vendég lépett a színpadra. 
Csinos megjelenése, otthonos mozgása a színpadon, biz­
tosította számára a közönség rokonszunvét. Vidorné Al­
bert szerepében kedves alakot mulatott be. A bohóság 
előreláthatólag még igen sokszor megtölti a színházat.

— A műcsarnokban rendezeti nemzetközi képkiál- 
litás már csak pénteken és szombaton lesz látható. 
Makartnak itt kiállított nagyszabású müvét, a «Ta­
vasz» cziinü festményt annak tulajdonosa, Mielhko bé­
csi müávus Szirmai Ántal festő által az eredetinek kö­
rülbelül harmadrész nagyságában olajban lemásoltatla. 
Szirmai c feladatát a kiállítás folyama alatt teljesítette 
és igen sikerültnek mondható müvét ma személyesen 
vitte Becsbe. Minthogy a kiállítás második sorozatára 
számos uj mü érkezik, az elszállítás és uj rendezés 
czéljából a műcsarnok e hú 26-tól augusztus 10-dikéig 
zárva marad.

— Festők Debreozenben. Mészöly Géza a jeles 
magyar tájképfestö Debrcczenben időzik. Ott volt pár 
nappal ezelőtt Greguss János festő is. Mindketten — 
mint már említettük — a trónörökös könyve és amaz 
album számára készítenek képeket, melyet Tisza Kál­
mán miniszterelnök részére a hazai művészek ajándé­
kozni készülnek. Greguss János most már Földesen, a 
családjával épen távollevő gr. Dogenfeld Imre kastélyá­
ban tartózkodik, s o kastélyt rajzolja le az album szá­
mára, innen Tokajba rándul, s egy a kormányelnökre 
nézve emlékezetes présházat rajzol meg, Mészölyi Géza 
egyelőre a trónörökös könyve számára rajzol meg két 
hortobágyi tájképet, melyeken szorgalmasan dolgozik az 
Arany Bika ban levő szállásán. A miivész vázlat­
könyve telve van szebbnél szebb s megkapó hangulat 
tekintetében ép oly nagy sikert Ígérő motívumokkal, a 
minők az ő balatoni tájképei. A Hortobágyról Mészöly 
általában elragadtatással beszél. A két tájképnek még c 
hó végéig cl kell készülnie, csak azután kozd hozzá 
Dobroczon látképének s a nagy erdő valamely érdekes 
pontjának lerajzolásához. Mészöly tegnapelőtt a régi 
Dobozi-temetőbe Szombalhy hi ró sírkövéhez Hinduit ki 
s a helynek előnyeit és hátrányait mintegy kitanulta. 
Későbbi feladata az lesz, hogy a Tisza Kálmán albu­
mába szállt aquarellekot elkészítse, melyeknek kedvéért 
Gesztre és Búikéra megy. Még e hó folyamában, ugyan­
csak a trónörökös könyve és Tisza-albmn számára raj­
zolandó képek eszközlése végeit. Debreezenbe érkezik 
Vagner és Jankó János, kik elránduhiak a Horto- 
bágyra is.

SPORT.

Német torna-ünnep ély.
fAz Egyetértés külön tudósilójától.)

Drezda, jul. 20.
A tegnap lezajlott nagy ünnepély újabb bizonyítékot 

szolgáltatott, hogy nagygyá, erőssé tenni országot csak 
összetartással lehet.

A német torna-ünnepélyek története régibb keletű. 
Kicsiben kezdték, fokonkint haladtak, mig végre eljutot­
tak oly magaslatra, hogy ünnepélyeiken nemcsak nagy 
Németország minden lelkes tornásza, hanem a külföl­
diek is nagyszámmal megjelentek. Ez utóbbiakhoz szá­
míttatnak az ünnepélyre kirándult magyar tornászok is, 
kik szemtanúi óhajtanak lenni a világ leghaladottabb 
tornászai mutatványainak. Az expediczió liécsben csat­
lakozott az innét induló osztrák tornászokhoz, hogy kü­
lön vonaton utazzék Tclschenig. Az ut osztrák tarlo- 
mánybeli része valóságos diadalmenet volt. Minden állo­
másnál szives fogadtatásban részesültek. A tartomány­
beli tornászok nagy csoportja Reiz, Slockorau és Znaim 
állomásokon csatlakozott a kirándulókhoz. Znaim 
lakossága daczára a késő éji órának, kiint volt a 
pályaudvaron. Lampionok és fáklyák hosszú sora vilá­
gi tá inog az üdvözlők őrömtől sugárzó arczál. Znaimtól 
kezdve az ut már csendesebb lelt; ritkábban hangzott 
már egyes csoportok vig danája a ritkábban énekelték 
az osztrákok a «Wacht am Rhein» dallamát. Nyugovóra 
tértek a «nagy munkára készülő»-k s a mozdony egy­
hangú zakatolása altató volt a fáradt szempillákra.

Csehország szép vidékeit a reggeli pompás időben 
szemlélhettük. A tájak szépsége, szorgalmas nép fárad­
ságának gyümölcse int felénk minden oldalról. Nem 
győztük eléggé magasztalni a természet szégségcit. Fel­
tűnik az Elbe s az óriás hegységgel hosszú időig pár­
huzamosan haladunk.

Tetschenben 19-én reggel 8 órakor érkeztünk. Az 
állomásnál a kirándulók száma mintegy 600-at lelt ki. 
A magyar tornászok azonnal útnak indultak a «Pirna» 
személyszállító hajóval, s gyönyörködtek az Elbe part­
jain elterülő remek vidéken, mely általánosan «szász 
Svájcz» név alatt ismeretes. A kirándulókat egész útvo­
nalon szívesen fogadta a lakosság,' folytonos kendő- 
lobogtatás látszott s lelkes «Gut Heil» kiáltás hangzott 
közel s távol vidékről. Mi «Éljenck»-el kiáltunk feléjök s 
a jó nép megpróbálta — udvariasságból ismételni szavain­
kat. Königstein vára, Billnitz, Blasovitz sth. mellett elhaladva, 
délután 3 órakor érkezőnk Drezdába, hol szives fogad­
tatás után szállásainkra tértünk. A város mozgalmas 
képet nyújtott már ekkor is. Díszítések folynak, jár-kel 
a tömeg. A néphullámzás mindinkább nagyobb mérvű 
lesz, a rendezőség telhetőié» megfelel hivatásának s a 
nép — dicséretére legyen mondva — engedelmeskedik. 
Az «Elbe-lerrasz» megnépesül, lázas izgatottság vész­
éről a kedélyeken, szóval meglátszik, hogy «nagy do­
log» van készülőben. Igen, nagy dolog: az osztrák tar­
tománybeli tornászok fognak külön hajón megér­
kezni. Mikor az Elbén méltósúgosan közeledő «Pill­
nitz» és «Franz Josef» gőzösök feltűntek, a néptö- 
meg örömrivalgúsban tört ki. Mikor a hajók kikötöttek, 
negyvenezer ember «Gut Heil»-jo üdvözlő az érkező­
ket. Tüntetés volt ez az osztrákok iránti szimpátiádból, 
oly mérvben, mint eddig talán soha sem.

Dr. Herrmann, a sajtó-bizottság elnöke, az emelvény­
ről üdvözlő beszédet intézett hozzájuk, melyre Müller 
bécsi torna-egyleti elnök mondott köszönetét az ausztriaiak 
nevében. «Nem mint vendégek jöttünk ide — mondá 
— hanem mint résztvevők. 1861-ben, midőn először je­
lentünk meg ünnepélyeiteken, tcstvúrileg öleltetek keble­
tekre. Az, a mi akkor összehozott minket, maradjon 
meg továbbra is. Soha se szakadjon meg a barátságos 
érzület fonala közöltünk. Az osztrák tornászok híveitek 
maradnak mindenkor. Ide jöttünk munkára buzdulni, 
ide jöttünk lelkesülve, hogy átszellemülve távozzunk.» 
E beszédet — mely szónoki hévvel volt elmondva — 
viharos «Gut IIeil»-Ial viszonozták. Jó idő múlva állott 
helyre annyira a rend, hogy a bevonulás akadálytalanul 
megtörténhetett. Az egész útvonalon az érkezők folyto­
nos ováczió tárgyai valamik.

Este a torna-tér nagy csarnokában történt a hivatalos 
üdvözlés s az ünnepély megnyitása itt mondatott ki. 
A tornatér a königlicher grosso garten egy részét fog­
lalja el s hatalmas csarnokával, tribünjeivel, számos ko- 
loszszális méretű sörházával, valóságos várost képez. 
Mintha Drezda külön gyarmatot óhajtott volna létesíteni, 
olyannak tűnik fel az az épület-csoport A főbejárat 
óriási diadalkapuin a német zászló leng.

A nagy csarnok méretre megközelíti kiállítási ipar­
csarnokunkat. Tetszetős külsejű, telve díszítésekkel. Be­
járatnál emelvényen jobbról a német császár, balról a 
szász király szoboralakja van elhelyezve.

A nagy ivet két óriási szobor hordja. Zászlók, czime- 
rek nagy serege függ az oldalfalakon. A világosságot 
20 legnagyobb méretű Siemens-lámpa terjeszti.

A tornatér jobboldalán van a királyi család és kisé­
ret számára készített diszállvány, ettől jobbra a tiszte­
letbeli vendégek, balról a fogadó bizottsági hölgyek és 
hirlaptudósitók emelvénye.

Az üdvözlések és beszédek este 8 órakor kezdődtek. 
A szónoki emelvényről megharsant a csendre szólító 
kürtjelzős, de csak hosszú idő múlva csillapodott a zaj 
annyira, hogy a csarnokban megjelent mintegy húszezer 
ember elijtt Ackermann, titkos tanácsos, a központi bi­
zottság elnöke megkezdhette üdvözlő beszédét. Bevezetés­
ben az ünnepély történetét adja. Felemlíti a város áldo­
zatkészségét, mindenkor tapasztalt jóindulatát a bölcs 
kormánynak. «Örömmel látom, úgymond, hogy a külföld 
is eljött nagy nemzeti ünnepünkre és újabb bizonyítékát 
látjuk abban, hogy osztrák testvéreink megjelentek — a 
régi hűség megszilárdulásának.»

Utána dr. Sbiibel főpolgármester szólott s lelkes be­
szédben üdvözlő a távol vidékről jöttékét, mint a kik az 
ünnepély fényének emelésére megjelentek.

A nagy «Bundes Fahne» fellobogézáaa után a dalárda

éneke következett. Az ünnepély e része rendkívül meg­
ható volt. Ilalszáz dalár, kétszáz zenész együttes sze­
replése s az az összhang, melylyel dalaikat előadták, 
nem mindennapi jelenség. Alig maradt egy is a nélkül, 
hogy át ne érezte volna a pillanat nagyszerűségét.

Késő éjig tartott a nép hullámzása a tornatéren. A 
sörcsarnokok megnépcsüllok, a tér ünnepicsen kivilágit- 
tatotl s egyes torna-egyletek nemzeti dalaikat adtak elő. 
Felderült másnap, július 19-ke, mely bátran nevezhető a 
németek nemzeti ünnepnapjának. Kora hajnalban zené­
szek vonultak végig a városon. A lakosság apraja, nagyja 
talpon volt s a még hiányzó díszítéseket fejezték be. 
Nagy néptömeg hullámzik az idézőkön s a rendőrség 
alig képes a rendet fentarlani. A Brühl és Elbe ter- 
rasseokon, az Augustusbrücken s az Elbe partjain hem­
zseg, nyüzsög az emberek sokasága s a merre a menet 
elvonulni fog, tömött sorokban áll a nép. Kocsi és köz­
úti vasút közlekedés alig tartható fenn. Lovastornászok 
díszes csoportja, feltűnést keltve, vonult végig az utczá- 
kon. A zenekarok, számszerint negyvenen, az egyes cso­
portok elölt haladnak el. Mozsárlövések jelzik a menet 
elindulását. A moUékutczúkban felállított sorok az 
Albcrt-térro vonulnak, olt rendezkednek s a Ilauplstras- 
sen ál vonulnak az Áugustus-hidhoz. A menet körülbelül 
következőleg csoportosult: elül a Bundesfahnct viszi egv 
megtermett herkulesi alak, utánna zenészek, a német 
tornaszövetséghez tartozó tornakörük egy része, szám 
szerint sorakozva. Külföldi tornászok bclüsorrendben, 
Amerika, Anglia, Ausztrália, Belgium, Hollandia, Itália 
Oroszország, Svéd- és Norvégország, Svajcz, Paris, Ma­
gyarország. Ezek után a tiszteletbeli vendégek, a torná- 
zás torén különös érdemekéi szerzett férfiak (tisztogató­
kon. Lovastornászok csoportja követi őket s azután be- 
lálhallan hosszú sora következik a német tornászoknak, 
kik nagy Németország és Ausztria minden tartományá­
ból ide seregletlck. A menetben tényleg rószlvclt hu­
szonhétezer tornász. Minden egyes csoportot elül 
három drezdai tornanövendék állal vitt jelzőtábla nevez 
meg. A táblák és zászlók légiója valóságos erdőt képez. 
Hogy a menetet Drezda város lakossága a felvonulás 
alkalmával mint fogadta, azt leírni gyenge toliam nem 
képes. A fantázia nem röpülhet oly magasra, hogy azt 
megközelíteni is képes legyen. Ha világra szóló csata 
után a győztesek hazatérnek, lehetetlen, hogy annál na- 
gyohbszerühb fogadtatásban részesülhessenek. Nincs ház 
díszítés nélkül; fákra, lámpavasakra, hirdetményi osz­
lopokra, ablakokra zászló, koszorú és cziiner van; 
függesztve. Az ablakokban, tribünökén, háztetőkön, 
ember ember bálán. S az a virágzápor, mely­
lyel a külföldieket elárasztják a szép hölgyek, fé- 
ledheílen marad. Alig bírták felszedni, alig bírták tar­
tani. Üdvözlések, kondölobogtaiás, folytonos Gut Heil az 
egész vonalon. A magyarok a lakosság részéről, mintha 
tüntetés akart volna lenni, a legszívesebben fogadtattak 
s a virágzáporból, bátran mondhatom, a legtöbb nekünk 
jutott ki. Midőn a menet az Auguslus-brückcn át a 
Slossplalzra ért, a királyi erkélyen helyet foglaló királyi 
család előtt egyes csoportok megállanak s külön tiszte­
legnek. Albert szász király katonás tisztelgéssel viszo­
nozza azt. A menet a Neumarkton felállított Germania 
szobrot körüljárja s a téren helyet foglaló mintegy 160 
czéhlcslület üdvözlését fogadja s a Pirnauerslrassen át 
vonul a tornatérhez. A főbejárat erkélyéről a fogadéi bi­
zottság fehérbe öltözött hölgyei üdvözli!: a tornászokat, 
kik a zene lelkesítő dallama melleit örömben és boldog­
ságban térnek vissza a nagy küzdelmek terére, a tomá- 
zás ünnepélyének színhelyére. A menet elindulása és 
megérkezése között teljes 2 óra mull el. A menet hosz- 
szárúl fogalmat nyújt az, hogy az eleje a tornatérre 
már megérkezett, mikor a vége még a Schlossplatz körül 
járt. S valóban, impozánsaid) felvonulást, mely ily lelkes 
fogadtatásban részesüljön, képzelni nem lehel.

A tornagyakorlatok délután >/s5 órakor Kezdődlek. 
8000-re tehető a nézők száma, kik a tribünökén és a 
környező téren helyet foglaltak. A szabadgyakorlatokban 
5000 tornász vett részt 64-os sorokban. Jelen volt a 
szász király is családjával. Őket a tornaiskola igazgatója 
Georgi fogadta rövid beszéddel. A király megérkezését 
mozsárlövések jelenték s a zenekar a Wacht am Rhein-t 
intonálta. Kíséretében voltak a had- és belügyminiszte­
rek, a főpolgármester, több katonai és polgári kitűnőség. 
Miután a király helyét elfoglalta a diszcmelvényen, meg­
kezdődött a felvonulás. Tarka kép volt a Ot-es sorok 
elrendezése s mikor a versenytoronyból a dirigens I'rob­
ber» készülőt kommaiidirozolt, a felső kabát levelese 
mogelevenité a nyüzsgő tábort. A szabadgyakorlatokat 
a dirigens ütemszerint zászlólengéssel vezénylő s a tor­
natér közepén felállított kalapácslmrang jelzése egvidü- 
ben adta ezt tudtára a résztvevőknek. Az egyes gya­
korlatokat Froliberg előtt álló 2 tornatanitó mutatta, 
mely után a tényleges kivitel történt. A gyakorlatok ki­
tűnő szabatossággal folytak. Kéz és lelstmozgás egyön­
tetű, kivitele óriási kaleidoskop képet tüntetett lé!, me­
lyei a nézők ürömrivalgással, tapsviharral fogadlak. A 
király is több ízben kifejezte megelégedését a látottak 
felett.

A szabadgyakorlatok egy órán át tartottak. Végezték­
kel a király kíséretével elhagyta helyét s a nagy csar­
nokba merít. Ezt körüljárva, megszemlélt mindent s kü­
lönös elismerése kifejezésével távozott. Ezután a szor- 
tornázás következett, melyen láthatta minden tornaszak­
értő, hogy a német tornászok a lcgelöhaladottaLbak va­
lamennyi közt. Oly kitűnő, oly merész gyakorlatokat ki­
vinni csakis hosszú időn át gyakorlott tornász merészel. 
Elegáns cs szabatos tornázásával kitűnt az első bécsi 
tornaegylet is, melynek vezetője Zoller E. kitünően kép­
zett tornász.

Késő esti időben még mindig folytak a bravourmu- 
tatványok. A közönség mindenfelé ellepi a teret. A sor­
házak megnépcsiilnek, kezdetét veszi a hangverseny s 
több helyütt tánezrr perdülnek a vidám párok. Drezda 
szépségei nemcsak a fogadtatást tették ünnepiessé, ha­
nem a jókedv fokozásában is elöl jártak. Vig énekel: 
hangzanak fel egyes csoportokból. Többen hazafias da­
lokat énekelnek. Egy embergomoly lesz a küzdtér, nyü­
zsög, mozog mindenfelé a nép s örömmel említi, hogy 
a nagy ünnep díszére van nemzetének. Midőn a nap á 
Kreuzkirche mögött leáldozott, kigyuliak az óriási lán­
gok, lobogtatva az enyhe szellő által.

Másnap volt a versenytomázás és minlacsapatok 
tornázása, melyet délután 1 órakor a nagy csarnokban 
rendezett diszlakoma követelt. A lakomán mintegy két­
ezren vettek részt. Néző mintegy ezer, az erkélyeken 
elhelyezve. Az első fogásnál Georgi igazgató az ünnepi 
emelvényről éltető a német császárt és Albert szász ki­
rályt. Lelkes szavakban szólott, a beszédet állva hall­
gatta végig mindenki. Mozsárlövések adták tudtára azt 
a lakosságnak, hogy most a császár és király dicsüií- 
lelik.

Aubel főpolgármester a tornászokra, Ackermann a 
német hazára, dr. Herrmann a sajtóbizottság elnöke a 
külföldi vendégekre iirité poharát. Dr. Knolz telseheni 
képviselő elragadó ékcsszólással politikai színezetű be­
szédet tartott, mi óriási lelkesedéssel fogadtatott. Üdvözlő 
Németország tornászait. A külföldiek közül Belgium, 
Hollandia, Amerika sth. képviselői tartottak beszédet, 
megköszönve a szives fogadtatást. A kirándult ma­
gyar tornászok részéről Boclcelbcrg Ernő egyleti mű­
vezető lépett az emelvényre s mondott köszönetét a 
meghívásért és fogadtatásért (következett az ismert bot­
ránynak leírása. A levélnek erről szóló részét már teg­
nap közlőttük. Szerk.) Az ünnepélyek további részei 
már csak egyes csoportok s szakférfiúk elölt folynak le. 
Kiváncsi néptömeg jár ugyan még a tornatérre, azonban 
utóliangja ez már csak a tegnap lefolyt nagyszabású 
ünnepélynek.

S most midőn búcsút veszünk a várostól, hogy to­
vább tanulmányozzuk a német népet és kultúrát, bátran 
mondhatjuk, hogy a lakosság részéről bárhol jelentek 
meg magyarok, szives fogadtatásban részesültek.

A velünk történt kellemetlenség miatt egy tapasztalat­
tal vagyunk gazdagabbak, de eszünk ágában sincs o 
miatt az ünnepély magasztos nagyságából valamit le­
vonni. Szilagyi F. Lajos.

*
Drezda, jul. 23. A hatodik német tomászünnopélyt 

tegnap este 10 órakor zárták be. Ilucsubcszédet Acker­
mann titkos udvari tanácsos intézett a tornászokhoz.
A szalzburgi tornászok emléksorokkal ellátott márvány­
lapot nyújtottak át Bier igazgatónak, kinek még sok 
niús tomaogylet adott át díszjelvényeket és a külföldi 
tornászok köszönetét mondtak az ünnepély fényes ren­
dezéséért és a szívélyes fogadtatásért
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FŐVÁROSI ÜGYEK.

— Az uj tűzoltósági gyakorlótér és mászóház
«zárnám a fővárosi tanács a dologliázi kórház mögötti 
ires lelket jelölte ki, hol az uj mászóházat augusztus hó 
•égén fogják felépíteni.

— Az Orczy-kert ügye. A Ludoviccum kertjének 
Korlátolt hozzáférheléso kérdésében Eclfy Ignácz tör- 
vénvható : i bizottsági tag, Toldy József ügyész és 
Voníts Károly lanácsjcgvzti mint a főváros küldöttei 
ma délelőtt tisztelegtek Fejerváry br. honvédelmi mi­
niszternél. A küldöttséget a miniszter G romon állam­
titkár, Srrtic.i ezredes és akadémia-igazgató és Bdrozy 
oszt. tanácsos jelenlétében barátságosan fogadta. A mi­
niszter meghallgatva a küldöttségéi, késznek nyilatko­
zott mindent megtenni, a mi a nagy közönség érdéllé- 
ben van, a nélkül azonban, hogy ez az egyedüli hazai 
katonai tanintézet és a növendékek érdekei sérelmet 
szenvednének. A miniszter kifejtette az intézetnek ozél- 
ját és rendeltetését és kifejtette, hogy az intézel fokoza­
tos fejlődésével és kiterjedésével kapcsolatosan a kér­
déses kertnek, mint az intézetnek kiegészítő ré­
szének nyilvános jellege okvetlenül megszüntetendő 
lesz, a mennviben a miniszter e kerti helyiséget rö­
vid idő múltán ;.z intézet ozéljának megfelelőié" óhajtja 
felhasználni. Jelesül az intézeti növendékek számára 
gyakorló térséget, műszaki telepet, torna-területet, lovagló 
telepet, st!>. kíván létesíteni. A majdnem f> órán keresz­
tül folvlatolt eszmecsere után a miniszter mellőzve ez­
úttal a kérdés jogi oldalát a főváros küldötteinek kérel­
mét teljesíteni késznek nyilatkozott a következő kiköté­
sek mellett: A főváros kötelezi magát a kert benső ré­
szében felügyeletről saját költségén gondoskodni s c 
ezélra rendőr-közegeket, illetve felügyelőket alkalmazni. 
Az alkalmazandó felügyelők számára az akadémiai igaz­
gatóság közbenjülléveí szabályzat lesz kidolgozandó. 
Az alkalmazott felügyelő-közegek az akadémia igazga­
tóságnak lesznek alárendelve , következőleg azok 
utasításait tartoznak mindenben követni. Reményű azon­
ban a miniszter, hogy a főváros közönsége a közel jö­
vőben gondoskodni fog arról, hogy a nagy közönség ré­
szére e környéken alkalmatos helyen mulatóhely létesit- 
tessék. Egyébként a miniszter figyelemmel arra, hogy e 
környék mulatóhelyekben szűkölködik, hajlandónak nyi­
latkozott a Ludoviezeum előtt elterülő nagy térséget, a 
mely már is be van fásitva, csak is gyepesítendő leszen, 
a nagv közönség számára átengedni, amaz óhaj kifeje­
zi e mellett, hogy «• környék illetőleg az üllőiül külső 
szaka-za a főváros által mielőbb szab.ilyozlassék. Mini-
I, . . j.. dI• * a mini zler a kert hozzáféi hetése lekinteté- 
b n fogaiialo-iloll korlátozó intézkedései csak az intézeti 
növendékek li.-.ikai és erkölcsi érdekében léptette ele'ne, 
ónkéint következik, hogy a meimyihcn a kertben fel- 
iigvellik alkalmazása daczára is fordulnak elő rendelle­
ni -i _’i k. a iium-ztcr a foganatosított ezúttal azonban fel- 
lic.'gf-ztett I vml v.abályzatot újra életbe fogja léptetni, 
illetőleg a szabadintézkedés jogát magának lentarlja. A 
miniszter elhatározását s a bizottsági tárgyalás eredmé-
II. ét Búi' zy ezredes és Vosits Károly jegyzőkönyvbe fog­
lalták.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
- A Balaton-egyiet válsága. Balalonfiiredröl táv- 

ir ják mai kelettel az. Ursz. El lesi tőnek: A Balalon-Fiüc- 
dun járt összes csehek nevében azok vezetői hosszabb 
táviratot intéztek Fény vess y Eercnez orsz. képviselőhöz, 
mély sajnálatukat fejezvén ki, hogy elnöki lisztéről le­
köszönt. Táviratukban a legmelegebb hangon emlékez­
nek meg a líalatoii-egylct rendkívül szives fogadtatásá­
ról és kérik Kényvessyl, hogy vonná vissza lemondását, 
nehogy ők legyenek okai az egylet válságának. A 11a- 
lalon-vgylet vasárnap igazgatósági gyűlést tart, melyben 
Fenyvessyvei együtt a többi egyleti tisztviselők is le­
mondanak. llalalon-Füredeu uj rendszer változás vár­
ható. Ilii- szerint Iv-sy igazgató nyugdíjaztatását fogja 
kérni.— Az 0. Ért. egy újabb sürgönye ezeket mondja: 
Az egylet tisztviselői azért mondtak le, mert különben 
is terhes és önzetlenül, gyakran saját anyagi áldozatok 
árán teljesített munkájukat nem látják gyümölcsözőnek 
nlf/ viszonyok' közt, minők Ind at un-Fii reden 
jelenleg uralkodnak. A badacsonyi kirándulást is a 
liirdöigazgatóság és a hajóskapitány közt fen forgó difi’e- 
íL-nezia miatt kelleti elhalasztani, mert a hajóskapitány 
mind a beszállást, mind késedelme állal a kirándulást 
meggátolta, mert nem kapott szigorú rendeletet.

— A Klotlld szeretetház alaptőkéje javára kibo­
csátóit 50 kros sorsjegyek, melyek nyereménytárgvál 
József főherczeg leányainak remek kézimunkája képezi, 
nagy mennyiségben fogynak. I Ijabban egy magát megne­
vezni nem akaró magyar főur egy sorsjegyért 500 Irtot 
küldött az általános hitelbankhoz, mely a sorsjegyekért 
befolyó pénz kezelését magára vállalta. Festetics Ta- 
sziló grófné, szül. llamillon-Douglas lierczegnőugyancsak 
egy darab sorsjegyért 10!) Irtot küldött be.

— A budapesti kováccsegcdek segélyző, önképző 
és munkaküzvelitö egylete július lb-én tarlá rendes ne­
gyedéves közgyűlését. A napirend tárgyai voltak: az 
egylet vagyonkimutatása és a tisztviselők újra válasz­
tása. Összes vagyona az egyletnek van 640 frt 42 kr. 
A vagyonkimutatás után k ivetkezett a választás. Elnök­
nek választatott Mészáros Gábor, másodelnöknek Bálint 
Ambrus, alel nőknek Komjáli Sándor, pénztárnoknak Náb- 
rádi Sándor.

— A bécsi képzőművészeti akadémiában a dol­
gozatok idei kiállítása alkalmával a magyarországi hall­
gatók közül Friedriger Frigyes (Segesvár) és Bruno 
Emil (Nagykanizsa) dijakkal lüntetletlek ki.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
- - Sajtó-ügyek a kúrián. Lumbery Imre, temes­

vári lakos, a «Sióimig. Lloyd »-ban megjelent «Duell» 
eziinii közleményért sajtópert indított Feiner Adolf 
szerkesztő ellen, az aradi esküdtszék azonban vádlottat 
fölmentette. Magánvádló ez ellen semmiségi indokokat 
adott be, melyek közül a kúria egyet el is fogadott, — 
azt t. i., hogy a tárgyalás folyamán föl nem olvasott 
csatolmányokat is átadták az Ítélethozatalra visszavo­
nuló esküdteknek — és ennek alapján az ítéletet még­
se mm isi tét te. — Lilienberg Sándor füszorkercskeilö 
sajtópört indított Szabó Lajos és Farkas István pan- 
kotai lakosok ellen a kecskeméti «Testvériség»-bun kö­
zölt «Nyílt levél »-ért. Az esküdtszék Szabót vétkesnek 
mondta ki, mig Farkast fölmentette. Ez utóbbi ügyvédjé­
nek, Istóezy Győzőnek, a törvényszék magánvádló elle­
néin n 80 forint munkadijai állapított meg. Lilienburg ez 
összeg ellen semmiséget jelentett be, de a kúria eluta­
sította panaszát.

— Fiatal suhanczokból álló betöröbauda. Sop­
ronból Írják e hó 22-iki kelettel: A soproni törvényszék 
elölt ma egy csupa 14—18 éves suhanczokból álló be- 
töröbanda bűnügyét tárgyalták. Annak idején az Egyet­
értés is megemlékezett arról, hogy Sopronban, a nyári 
lakások körül milyen rossz lábon áll a közbiztonság. 
Alig múlt cl nap, vagy éjszaka anélkül, hogy valame­
lyik villába be ne törtek volna, s ez a lakosságai való­
ságos rémületbe ejtette. Hiábavaló voll a városi képvi­
selőtestület és a rendőrség minden erőkifejtése, nem 
tudtak nyomára jönni a bandának, mígnem egy véletlen 
esetből kiderült, hogy a betöréseket három vagy négy 
14—18 éves fiúból álló banda követte el. A banda 
egyik tagja, a tizonhalévcs kismartoni születésű Derdlieh 
József a törvényszéki elnök ama kérdésére, hogy adhatta 
ma"át ily zsenge korában a bűnös életmódra, azt adta 
elő, hogy öt a saját édesanyja kényszeritette a bűnös 
cselekedetekre, mert ha nem akart lopni menni, az 
anyja kegyetlenül elverte. Az 1882. 1882. és 188-1. 
évek nyári hónapjaiban Knabel Lajos, Zvallcr József 
és a 12 éves Adler Józseffel szövetkezve csaknem va­
lamennyi villába betört. A lopott, jobbára igen csekély 
értékű tárgyakat néhány krajezáron pazarolták el kéj- 
hölgyekre vagy más módon. Derdlieh azután előadta, 
hogy miképen követte cl a betöréseket, miképen lopott 
szőnyeget, blouzokat, malaczol, stb. Jellemző erre a 
fiezkóra nézve az, a mit a fogliázfelügyelö már a vég­
tárgyaláson előadott. E szerint Derdlieh, ki hat hónap 
óta vizsgálati fogságban ül, daczára a szigorú fel­
ügyeletnek, feszitövasat szerzett magának, hogy a 
vele egy helyiségben ülő Vrana Károly nevű 20 
éves elitéit gonosztevővel együtt szökési kísérletet 
tegyen. Kihallgatták a károsult villatulajdonosokat is és 
eskü alatt vallották be külön-külön a szenvedett kárt. A 
vádlottak közül Knabel a vizsgálati fogság ideje alatt 
meghalt; Zvallcr József annyira beteg, hogy állani sem 
képes; ülve felelt a hozzá intézett kérdésekre, s azután 
tekintettel betegségére, nyomban visszavezették czellá-

jába. Adler József előbb tagadta azt, hogy része volt a 
betörésekben, de azután töredelmesen bevallott mindent; 
azt is, hogy egy éjjeli kirándulás alkalmával Burgman 
Mátyás erdőőr Derdlichet meglőtte; ezt Derdlieh is beis­
merte. Hosszabb tanácskozás után hirdette ki Sándorffy 
törvényszéki elnök az ítéletet, mely szerint Derdlichet a 
vizsgálati fogság betudásával egy évi börtönre, Adler Jó­
zsefet három hónapra, Gruber Anna és Kovits Katalin 
kéjlányokat, kik a fiatalokat csábítgatták, két-két heti 
börtönre ítélték. Zvallcr Józsefet-a bizonyítékok^ elégte­
lensége következtében fölmentették, a 12 éves Kubaisok 
Gusztáv ellenében pedig megszüntették az eljárási. Az 
Ítélettel valamennyien megelégedtek és Vághi kir. al- 
tigyész som fölebbezett.

— Halál egy pohár bor miatt. Véres bűnesetet 
tárgyalt tegnap a szegedi törvényszék. Gcrzanics János 
kiskörűit korcsmárosl Tadics Ernő, egy szerencsétlen 
pé8 'gény, fékveszlelt indulatában május hónapban le­
szúrta. Az esel nagy izgatottságot kelteit a színhelyen, 
a hol a lettest katonaság fogta el s szolgáltatta át a 
rendőrségnek. A végtárgyaláson n vádlott előadta, hogy 
miképen szúrta le egy pohár bor miatt Gerzanicsot, a 
ki előbb támadta meg ölet. Több fanul is kihallgatlak. 
Egy tanú nem jelenvén meg, a tárgyalást elhalasztották.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés. Glosz Imre Miklós, az egyesült 

budapesti fővárosi takarékpénztár váltó-osztály vezetője, 
széles körben előnyösen ismert ifjú, eljegyezte Mállás 
Hugó fővárosi osztály vezető-mérnök szép és kedves 
leányát, Irént.

GYÁSZROVAT.
Komócsy Pál székesfehérvári kir. ügyészt, a ma­

gyar ügyészi kar egyik legkiválóbb tagja, szerdán dél­
után hirtelen elhunyt. Hivatalában dolgozva széllnidés 
érte, mely néhány perez alatt kioltotta munkás életét. 
Halálát őszintén gyászolja Székesfehérvár egész közön­
sége, mely tisztelettel és szeretettel adózott neki a köz­
ügyéi; terén kifejtett hasznos munkásságáért. Beszédei, 
a miket mint államügyész tartóit a törvényszék előtt, 
világos bizonyítékai voltak annak az emelkedett szel­
lemnek s kiváló jogi képzettségnek, mely Komócsyt a 
vidéki törvényszékek legjelesebb ügyészei közé so­
rolta. A boldogult testvéröcscso volt Komócsy József­
nek, a jeles költőnek.

Hőmet Antal Zsadány biharmogyei község egyik 
legérdemesebb és legtekintélyesebb polgára, e hó 14-én 
50 éves korában meghalt. Nagy részvét mellett temet­
ték cl e hú 15-én.

GRANT.
New-York. jul. 23. Grant Ulysses tá­

bornok , tíz Egyesült-Államok volt elnöke 
meghalt.

(iránt Ulysses Simpson, az északamerikai Egye­
sült-Államuk legnagyobb hadvezére, Point-PIeasanl- 
ben (Ohio államban) 1822. április 27-én született. 
Gyermekkorában netn gyauiltatta, hogy egykor döntő 
befolyást log gyakorolni az egész világrész sorsára, 
annyira nem, hogy anyja Ulysses helyett mindig 
Usclcssuck (haszontalannak) hívta. 17 éves korában 
a wcslpoinli katonai iskolába lépett és 1843-ban 
mint alhadnagy a negyedik gyalog-ezredbe állott be. 
18 iti-ban kitüntetéssel vett vészt a mexikói háború­
ban, a Molinó del Hoy melletti ütközet után had­
nagy lelt. a Chapultopec mellett vívott ütközet után 
pedig (1817. szept. 18.) kapitányi rangra emelke­
dett és több kitüntetést kapott a csatákban tanúsí­
tott bátorságáért.

(iránt tábornok katonai pályája ezzel megsza­
kadt volna a polgári bábom nélkül. 1801. jul. 1-én 
elhagyta a katonai szolgálatot, hogy az apja által 
alapított bőrcserzőgyár élére álljon. Azután kedve 
támadt földmíveléssel foglalkozni, és mint telcpitvé- 
nycs Missouri államnak Saint-Louis kerületébe köl­
tözött. 1860-bau kivándorolt Galériába, Illinois ál­
lamba, hol ugyanannak a békés foglalkozásnak élt, 
mikor egyszerre kiütött az éjszaki és déli államok, 
az Unió védői vagyis ti föderal is Iák és a szeezesz- 
szionislák vagy konföderáltak közötti bábom.

Illinois kormányzója, .lartcs, 18(11. áprilisban ki­
nevezte öt az állatni miliczia fővezére hadsegédé­
nek és az ujonezok parancsnokának. Csakhamar a 
21-ik ezred ezredesévé, majd az illinoisi önkényte- 
sek dandárunkévá lelt. Elfoglalta Uaducalt Missouri­
ban, de megverclelt Helmond mellett 18(51. nov. 7-én 
Volk által, iiul azonban csakis a túlerőnek engedett. 
Höviddel rá, 1862. februárban rábízták a kelet-tencssei 
hadsereg vezérletét. Ebben a minőségében elfoglalta 
Donclson erődöt, s ezután hadosztályparancsnok 
lett. Kitüntette magát a Pillsburg-Landing mel­
letti borzasztó ütközetben a Tcnessec partján. 
(1862. ápr. 6, 7.), Corinth ostrománál, hol Ilalleck 
alatt parancsnokolt, és hol utóbb ö vette át a fu- 
vczénylolet. Ugyanazon év végén Sherman kudav- 
czai Wicksburg melleit arra indították a l'ucderált 
kormányt, hogy Granl-al helyettesítse öt (1862. 
decz. 27.), ki csakhamar kimutatta rendkívüli 
ügyességéi és hallatlan bátorságát.

Számtalan és véres ütközet folyt le e város 
ostroma alatt, melyet egyforma kitartással és bátor­
sággal támadlak és védtek 1863 máj. 1—20-ig. 
Grant öt csatát vívott a konlbederáltakkal, meg­
verte őket Por Gibson, Haymond, Jackson és a fe­
kete folyó mellett, elvett tőlük 68 ágyul, számosat 
közülük foglyul ejtett, óriási raktáraikat elpusztította, 
hidjaikat összerombolta és sorra hatalmába kerítette 
Wicksburg külső erődiléseit, úgy, hogy a város öt 
heti ostrom után jul. 14-én kezébe cselt. Védője, 
Pcuborton, Grant által több ízben megveretvén, és 
élelmiszerekben szükséget szenvedvén, kénytelen volt 
magát 18 ezer emberrel megadni.

Grant ezután fölkereste Bragg tábornokot, kit 
Clinssattóga mellett több ízben megvert, elfoglalta 
azokat a magaslatokat, melyek a környéket uralták 
és csupán 600 ember veszlességgel birlokábá ejtett 
40 ágyul és (>000 foglyot. Ily eredmények után ki- 
nevczletctt 1863. oki. 6-án a kegyvesztetté lelt 
Hoscncranc helyébe az összes nyugoti seregek fő­
parancsnokává.

A következő 1864-ik évben úgy a föderállak, 
mint a konföderáltak újabb erővel láttak a háború 
folytatásához. Lincoln elnök május 2-án az Unió 
összes csapatainak főparancsnokává nevezte ki és a 
szenátus alig erősítette még meg ezt a kinevezést, 
mikor Grant már megkezdette nagyszabású művele­
teit Virginiában. A Potomac volt hadműveleteinek 
bázisa és innen a szeczessziónislák fővárosába, Rich- 
mondba igyekezett jutni. Alig egy hónap alatt szá­
mos, de középszerű ujonczokból képes volt a poto- 
inaci hadsereget újjá szervezni és hármas központi 
támadást koszi tolt elő Richmond . ellen és ö maga 
Lee tábornok, a legügyesebb és legfélelmetesebb déli 
tábornok, ellen vonult. Egész ápril havában az ő 
tábornokainak kudarczni hátráltatták ezt a döntő 
mozdulatot, de májust és júniust irtózatos csaták 
töltötték be. A Wildenten melletti csata öt napig 
tartott és május 5., 6., 10., 11. és 12-én folyt. 
(Iránié lett a győzelem, bár nagyon drágán vásá­
rolta meg és serege valamivel közelebb jutott Rich- 
mondhoz. Az örökös harezok, melyek roppant sok 
emberéletet pusziiknak el, elbátortalanították Grant 
katonáit, kinek végre vissza kellett vonulnia Spoll- 
sylvaniábúl, hadműveleteinek központjából.

A jun. 3-diki vereség daczára Grant biztosította 
magának a James partját és Riclunondtól elfor­
dulva Pctcrsburgot vette ostrom alá, mely a kon- 
fódcráltak fővárosához az egyik kulcsot képezte. 
Nyolcz véres nap következett egymásután, melyek 
azonban ép oly kevéssé voltak döntők, mint az 
előző hónap csatát; a június 18-diki ütközet egy­
maga 8000 emberébe került, pedig ez a csata

19-én és 20-án folytatódott. Mindezekben a csaták­
ban Grant baj Ihatatlan jellemet, igazi amerikai ki­
tartást tanúsított. Egy levelező ebben az időben 
azt irta róla: «Grant nem habozik, Grant nem 
számlálja hatottad. Lecnek azt válaszolta, hogy 
nincsen ideje halottad eltemetni.»

Grant ezután nemcsak a folyamokat, hanem a 
vasutakat is hatalmába igyekezett keríteni, melyek 
az egész' hadjárat alatt nagy szerepel játszottak és 
ezentúl egészen uj jelleget adtak neki. Grant tábor­
nokainak ügyetlensége sokszor meghiúsították az ő 
terveit. Ebben az időben Lee átlépve a Rapahan- 
noc és Potomac folyókon, az unió fővárosát, 
Washingtont fenyegette. Grant mindazonáltal Pe­
tersburg előtt maradt, elfoglalta az erődítések egy 
részét és jul. 30-dikán támadást intézett a város 
ellen.

Veszteséggel visszavettetvén, újból kezdte moz­
dulatait és manővereit és augusztusban újabb tá­
madást intézett Richmond elleti, mely nagyon sok 
emberének éleiébe került, de ismét kénytelen volt 
előbbi állásába visszatérni, hol Lee seregei szoron­
gatták. Grant és Butler egyesült támadásai Richmond 
ellen szintén eredménytelenek maradlak, a folyton 
megújuló véres ütközetek megapasztották ugyan a 
konföderáltak erejét, de nem vették el bátorságukat. 
Csak nyolcz hónap múlva, I860, április 1—3-áig 
tarló rendkívül véres ütközet után állott he döntő 
fordulat. Grant forcirozolt csatákkal egymásután 
elfoglalta a szeparatista seregek összes hadállásait 
és a seregeket maga üldözve elfoglalta Peters- 
burgot és azután Riclunondot. Grant csapatai 
az utóbbi várost felgyújtották. A konföderáltak rop­
pant sok embert vesztettek és a szélrózsa minden 
irányában elszéledtck. Az unió helyreállott Grant 
győzelme folytán, ki ama bonyodalmak között, me­
lyekbe Lincoln meggyilkoltatása a köztársaságot 
sodorta, a törvény és az uj kormány előtt oly alá­
zattal és hódolattal viseltetett, mint a legutolsó pol­
gár. Mindenütt lelkesedéssel fogadták és júniusban 
Newyorkba érve, páratlan tüntetéseket rendeztek 
neki, melyeket jellemző szerénységgel fogadott.

Ugyanily szerény maradt a következő években is, 
még akkor is, mikor a köztársaság legmagasabb 
polczára emelkedett. Mikor a kongresszus és a sze­
nátus azzal bízták meg, hogy Johnson elnököt a 
törvényesség határai között tartsa, tiltakozott a 
hadügyminiszter felfüggesztése ellen. Nagy népszerű­
sége folytán 1868-ban a köztársaságiak elnöki je­
löltnek választották meg, a nélkül, hogy ő ennek a 
pártnak lekötelezte volna magát és a nélkül, hogy 
ő ezt a jelöltséget óhajtotta volna. Neve könnyen 
győzedelmeskedett a versenytársak felelt. Grant tá­
bornokot nov. 3-án megválasztották elnöknek 205 
szavazattal 295 közül, melyek huszonöt államot 
képviseltek. Számtalan meeting üdvözletét küldötte 
a richmondi győzőnek, ki azokat, valamint megvá­
lasztatásának hivatalos jelentését is, rendes nyugal­
mával fogadta.

1869. márcz. 4-én tartotta inslalláczionális beszé­
dét. «Megteltem az alkotmány állal előirt fogadal­
mat minden hátsó gondolat nélkül és azzal az el­
határozással, hogy tőlem lelhotőlcg teljesíteni logom 
kötelességeméi. Felfogom állásom felelősségét, de 
elfogadom félelem nélkül. A hivatalt, melyet reám 
bíztak nem kerestem. Mikor helyén levőnek fogom 
vélni, ismertetni fogom a kongresszussal a nagy 
kérdésekre vonatkozó nézeteimet. Élni fogok vétó­
jogommal, hogy visszautasítsak oly rendszabályokat, 
melyeket nem helyeselhetek: de minden törvényt 
hűségesen végre fogok hajtatni, akár helyeslem azokat, 
akár nem. Az én politikáin csak javasló és tanács­
adó lesz, de nem fogom ellenezni az ország akara­
tát. A törvényeknek uralkodniok kell úgy azok lö- 
löll, a kik megszavazták, valamint azok fölött is, 
a kik ellenezték!

Az uj elnök márczius 4-ikén alakította meg a 
minisztériumot, nem ugyan politikai kitűnőségekből, 
hanem az ügyekhez értő emberekből, kik személye­
sen ragaszkodtak Grant tábornokhoz. Első tette az 
volt, hogy hozzájárult a két kamara állal megsza­
vazott törvényhez a föderalista adósság visszave­
tésének biztosítása iránt. Elrendelte továbbá egy 
hajóhadnak a kubai vizekbe való indítását, ha nem 
is a spanyolok elleni lázadás szitása végeit, ha­
nem hogy legalább a mozgalmat az amerikai be­
folyás érdekében kiaknázza. Megtelte a szükséges 
lépéseket, hogy az Alabama-kérdésben Amerika és 
Anglia között fölmerült dill'erencziákal kiegyenlítse; 
számos szerecsent polgári hivatalokra nevezett ki; 
ugyanazon év május havában ünnepélyesen megnyi­
totta a Paeific-vasutat. Egyik legnagyobb érdeme 
az, hogy az államadósságok az ü kormányzása alatt 
rohamosan apadtak.

A következő év eredményei ugyanoly kedvezők 
voltak és november havi üzenetében az államadós­
ságok újabb apadását jelentette. A tényleges 
apadás nyolcz hónap alatt 250 millió forin­
tot tett ki. Ily lépést tartva, 13 év elégséges 
lett volna arra, hogy a szcczesszionisla háború alatt 
kötött több milliárd adósság lelizottessék. A köz­
társaság helyreállítása körülbelül teljes volt már; a 
békcpolilika úgy északon, mint délen érvényre emel­
kedett és Texas az Unióba lépett ugyanoly feltéte­
lek mellett, mint Virginia. Ugyanekkor Grant a sze­
nátus által elfogadtatott egy törvényjavaslatot a vá­
lasztási visszaélések ellen és néhány héttel rá béke- 
birául választatott Anglia és Portugália között, melyek 
Bolama sziget birtokáért vetekedtek. A némel-fran- 
czia háború kitörésekor (1870. augusztus) Grant 
kijelentene, hogy az Egyesült-Államok feltétlenül 
semlegesek fognak maradni. Az év az anyagi jólét 
rohamos emelkedésével zárult le, mihez az is já­
rult, hogy az Egyesült-Államok lakossága 1860-tól 
1871 februárig 7 millió lélekkel cmelkcdetl.

Poroszországnak győzelmei megváltoztatták Grant 
magatartását az európai hatalmakkal szemben. A 
Berlinben székelő amerikai követet a londonival és 
a párisival egyenlő rangra emelte és megragadta 
ezt az alkalmat arra, hogy szerencséi kívánjon a 
német nemzetnek egyesüléséhez «oly kormányforma 
alatt, mely sok tekintetben hasonlít az Egyesült- 
Államokéhoz.» A háború folyamában Grant a németek­
nek minden egyes győzelme után nagyon meleg hangon 
tartott üdvözlő táviratokat küldött Vilmos királynak. 
A Németországból nagy számban érkező bevándor­
lók magyarázzák meg Grant tábornoknak ezt a 
hízelgő jó akaratát. Az Egyesült-Államok tehát na­
gyon baráti lábon álltak Németországgal. Az Orosz­
országhoz való viszony, mely egy időre feszültté 
vált, ismét megjavult Alexis nagyherczegnek az 
Egyesült-Államokban tett látogatása után. A (irnnt- 
kormány idejéből megemlítjük még, hogy 1871-ben 
égett le Chicago, mely alkalommal 2 millió dollárt meg­
haladó vagyon veszett kárba. Ugyanebben az évben til­
totta meg a soknejüséget Ulachban és rendelte el 
Brigham Youngnak, a mormonok prófétájának ül­
döztetését; aláírta továbbá azt a bűnbocsátó vég­
zést, melylyel a déli államoknak visszaadta politikai 
jogaikat. Végre ebben az évben nyerlek befejezést 
az Alabama-kérdésre vonatkozó tárgyalások és úgy 
Anglia, mint az Egyesült-Államok megállapodtak 
abban, hogy Svajcz döntsön véglegesen az okozott 
károkat illetőleg; Svajcz úgy döntött, hogy Anglia 
kénytelen volt az Egyesült-Államoknak 35 millió 
forint kártérítést fizetni.

Az anyagi helyzet kétségbevonhatlan javulása kö­
zepette számos visszaélés miatt emeltek panaszt, 
különösen az ellen keltek ki nyíltan, hogy az elnök

rokonait és barátait nevezi ki a legmagasabb állami 
hivatalokra; az elnöki választások előtt mindazon­
által egy tekintélyes párt Grant tábornokot jelölte ki 
első helyen, ki hálásan fogadta a jelöltséget és kit 1872 
november 6-án 281 szavazattal 366 közül meg is 
választottak Horace Greely ellen. A kongresszushoz 
deczember 4-én intézett üzenetében Grant hallgatás- 
stíl mellőz le a külügyi politikát, s megígérte, hogy 
békés egyezséget fog megkísérteni a kukiux- 
indiánokkal és az államhivalalnoki személyzet 
reformálásának égető szükségességét hangsúlyozta. 
Röviddel beiktatása után pénzügyi válság tört 
ki, mely oly nyugtalanító arányokat öltött, 
hogy Grant kénytelen volt az államkincstári tarta­
lékból 44 millió dollárt a közhitei rendelkezésére 
boesájtani. A közigazgatásban napfényre jutóit visz- 
szaélések nagy elégülellenséget keltettek irányában, 
amely még nőtt, mikor annak hire szállt, hogy Grant 
tábornok harm ad ízben is fog pályázni az elnöki ál­
lásra. 1873 szept. 14-én a községi választások alkal­
mával Louisiamában zavargások törtek ki, melyek 
elfojtása végett Grant kénytelen volt Uj-Orleansba 
csapatokat küldeni. Novemberben a kongresszusi 
választások alkalmával a többség a demokrata 
párté lett. Grant az uj kongresszushoz deczem­
ber 4-éti intézett üzenetében az államadósságok 
további törlesztését és a közigazgatás minden 
ágában a legnagyobb takarékosságot ajánlott. 1875. 
januárban újabb zavargások törlek ki Louisiáná- 
ban; az elégilletlenek elkergették a kormányzót 
és az elnök utasította Shcrydan tábornokot, hogy a 
föderális csapatokkal előre nyomuljon. A demokrata 
párt nagyon gáncsolta ezt az intézkedést, de Grant 
január 13-iki üzenetében jóváhagyta alárendeltjeinek 
eljárását. Ugyanebben az évben volt a Virginius-eselis, 
mely majdnem nehéz bonyadalmakba sodorta az Uniót 
Spanyolországgal. Ezt a hajót, mely amerikai 
árut szállított, Guba-szigetén elkobozták, a legénysé­
get agyonlőtték és a spanyol hatóságok a hajúra­
kományt lefoglalták. Az összes Unió-államokban 
nagy izgatottság kerekedett . Grant tábornok 
kötelességének ismerte a szükséges katonai in­
tézkedéseket megtenni és komoly ultimátumot 
intézett Spanyolországhoz. Caslellar, ki akkor 
nagyon veszélyes és kényes viszonyok között 
diktátor volt, ‘ időt nyert és elhárította a vi­
hart. Magában az Unióban az 1874-dik év legko­
molyabb eseménye az a nagy tűzvész volt, mely 
júliusban újra elhamvasztotta az imént felépült Chi­
cagót. Grant 1875 szeptember 30-án az államnak 
és egyháznak nevelési ügyekben való különválasztása 
mellett nyilatkozott. Az elégülctlenség nagyon nőtt 
ellene, mikor több oly egyénnek megkegyelmezett, 
a kikre bebizonyult, hogy az állam pénzeit elsik­
kasztották és viszont oly hivatalnokokat clboesáj- 
toll, a kik a sikkasztások földerítéséhez járultak; 
igy többek közt rendelkezési állapotba helyezte Cus­
ter tábornokot, a ki földerítette az állatni szállítók 
óriási visszaéléseit, melyekben állítólag az elnök 
öcsese is részes volt. 1876. májusban Washington­
ban meglátogatta (Irántól a brazíliai császár; ugyan 
ebben az évben megnyitotta a philadelphiai kiállí­
tást, azonban nem vett részt a függetlenség száza­
dik évfordulójának ünnepén, (1876. július 4.) a mit 
nagyon zokon vettek neki. Utolsó fontos politikai 
lette a sioux indionak elleni expedicziúja volt. 
Utódját, llayest 1877. évi márczis 4-ikén pro- 
klamálták. Grant ezután nagy utazásokat tett Euró­
pában, bejárta Németországot, Ausztriát, Angolor­
szágot, hol 1877. júniusban londoni polgárnak vá­
lasztották meg, Svájczot, I’rancziaországol. Minden 
államban magas, állásához illő, királyi megtisztelte­
téssel fogadták. 1879. januárban fiával Bumbayba, 
innét Khinába és Japánba utazott. Ez év deczem­
ber havában visszatért Ncw-Yorkba, hol lelkes tün­
tetéssel fogadták.

Grant az utóbbi éveket emlékiratai megírásának 
szánta. Ezek az emlékiratok több kötetre terjednek 
és főképen a szcczesszionisla háború korszakával fog­
lalkoznak. A gondviselés épen annyi ideig engedte 
élni. atnig ezeket az emlékiratokat befejezhette, Az 
utóbbi hónapokban már nagyon nehezére esett a 
szellemi munka, mert nyelv-rák baja miatt több 
Ízben fájdalmas műtéteknek kellett magát alávetni. 
Az orvosok tanácsára néhány hét előtt a Saratoga! 
hegységek közé vonult és azt remélték, hogy ez a 
vidék helyre fogja állítani megrongált egészségét.

Apróságok Grant tábornok éle­
téből.

Grant tábornok emlékiratainak ez a czitne: «Grant S. 
U. személyes emlékei.» A mii kiadója Charles Webster 
& Cie new-yorki kiadók.

A tábornok mindjárt az első fejezetben leszármazásá­
val foglalkozik. Egyik őse, Malilews Grant, 1630-ban 
Dorcheslerbcn (Massachusetts) telepedett meg. Egyike 
volt azoknak, a kik Amerika nagyságát megállapították, 
a vallási és politikai szabadságot terjesztették és a de- 
mokráczia és községi autonómia eszméit megvalósí­
tották.

*
Grant tábornok nem nagyon leleményes fiú volt; ő 

maga beszéli el a következő adomát:
«Falunktól néhány mérlföldnyire egy Ralision nevű em­

ber lakott; ennek volt egy gebéje, melyre nagy szüksége volt. 
Atyám 20 dollárt kínált érte, de Ralision 25-üt követelt. 
Annyira óhajtottam a lovat bírni, hogy megkértem atyá­
mat, venné meg a követelt áron. Atyám beleegyezett, 
de azt mondta nekem, hogy a ló legföljebb 20 dollárt 
ér meg és azt ajánlta nekem, hogy ennyit kínáljak, ha 
aztán Ralision nem áll rá, ajánljak 221/» dollárt és csak 
ha ez sem elégséges, adjak érte 25-öt. En azonnal lóra 
ültem és Rallslonlioz érve, azt mondtam neki: «A papa azt 
mondja, hogy 20 dollárt kínálhatok a lóért; de ha ez ön­
nek kevés, adják 22.1-et és ha még ez sem elég, kínál­
jak 25-üt.» Nem nehéz kitalálni, hogy a kis Grant mi­
lyen áron kapta meg a lovat. Az eset valóban megtör­
tént. Világosan megértettem Rallstonnal, hogy a lóért 
jöttem és hogy mindenáron meg akarom venni. Ekkor 
még csak nyolcz éves voltam. Négy évig használtam a 
lovat. Aztán megvakult és eladtam 20 dollárért. Tizen- 
négyéves koromban Mayvillcban reáismerlem a gebére: 
több vak lóval együtt körben járt.»

*
Grant, miként Lincoln, Illinoisban született, de Grant 

már tábornok volt és még egyetlen egyszer sem talál­
kozott az elnökkel. Egy Ízben Lincoln Washingtonba szó- 
litű őt jelentéstétel végett. Grant maga igy Írja le Lin­
colnnal való találkozását:

«Lincoln egyedül volt, mikor vele első Ízben talál­
koztam ; az elnök azt Írja nekem, hogy ő nem ért a 
katonai dolgokhoz és nem tudja, miképon kell csatákat 
nyerni; azonban a többi tábornok, az északi államok 
lakossága és a kongresszus arra kényszcritellék őt, hogy 
egész sorozat «végrehajtó rendelel»-et bocsásson ki; 
nem tudja, vájjon valamennyi vagy csak néhány rossz-e V 
és csak azért hivatta Grantot. hogy legyen valaki, a ki 
ezekért a rendeletükért a felelősséget elvállalja és szük­
ség esetében az illetékes testületeknek megmagyarázza 
mibenlétüket.»

Mikor Grantot 1861. augusztusban egy dandárral 
Dél-Missouriba küldték, hogy Jeff Thompson betöré­
sét megakadályozza, a kővetkező esel adta magát elő: 
Az expediczió kiindulási pontja és a konföderáltak va­
lószínű találkozási helye közötti távolság mintegy száz­
tíz mórtföld volt és az ut legnagyobb része sűrű vado­
non át vezetett. Hogy mennyit szenvedtek a katonák 
az első kél napon, azt lehetetlen leírni. Lehetetlen volt 
lopni vagy valamit konliskálni; az egész kerületben 
még csak egy csirke vagy malacz se volt található. 
Végre a harmadik nap némi reményt nyújtott; hclylycl 
közzel müveit földet láttak. Ezen a napon Wickfield, 
egy indián lovas ezred hndnagva, a nyolcz lovasból álló 
előcsapatot vezette. Délután ugf kis majorba érkezett.

melynek belseje, a külső után Ítélve némi ehetőt tartal­
mazhatott. Megállította embereit, leszállt a lóról és a két al- 
hadnagygyal a majorba lépett. Tudta, hogy Grant növe­
kedő hire már az egész országban elterjedt és azt hitte, 
hogy jobb ebédhez jut, ha Grantnak vallja magát. Tehát 
parancsoló arezot öltött, méltósággal üdvözölte a ház 
lakóit és a «törzskar» és a maga számára ebédet kért.
A háznép kérdésére, hogy ki legyen ő, azt válaszolta, 
hogy ö Grant lllisszes dandárparancsnok. E név halla­
tára valamennyien a legnagyobb készséggel rohantak, 
hngv a legjobbal előteremtsék. Az emberek majd elol­
vadlak a íoyaüláslól. A tisztek annyit ettek, a mennyit 
csak bírlak és aztán azt kérdezték, hogy mivel tartoz­
nak. De a derékgnépség erről hallani sem akart. «Grant 
tábornok az államok bármelyik lakosánál csak vendég 
lehel.» Az urak kifejezték tehát köszünetüket és elnyar­
gallak; útközben júizüeket kaezagtak a sikerült tréfa 
fölült. — Valamivel később Grant ugyanezen az utón 
járt s megpillantva a majort, a bejáró elé lovagolt és 
azt kérdezte a küszöbön tilő öreg asszonytól, vájjon 
nem főzne-e neki ebédet? — «Nem», viszonzá az öreg 
asszony durván, «Grant tábornok az imént volt itt a 
törzskarával ; mindent megettek és csak egy tük- 
puddingot hagytak meg.» — «Hm», mormogá prant 
meglepetve, «nagyon furcsa. Hogy hívják önt?» — 
«Selvidge.» — «Jól van , Selvidge mama», szólt 
Grant és oda vetett neki egy aranyat, «ezennel 
megveszem ezt a tük-puddingot; csak viselje gondját, 
a mig egy tisztet érte küldök.» Miután az nap este a 
bivuakot megválasztották, a különböző ezredek értesí­
tést kaplak, hogy este 6 óra 30 perczkor nagy parádé 
lesz. A lisztek ügyeljenek arra, hogy egyetlen tiszt se 
hiányozzék. Öt perez múlva az egész tábor sürgött- 
forgott; némelyek azt hitték, hogy jön az ellenség, má­
sok meg, hogy magas vendégek érkeztek. A meghatá­
rozott időre megalakult a vonal, fiz sor mélyen, majd 
negved mérifüld hosszan, ügy a tisztek, mint a katonák 
csodálkoztak a parádé fölött, melyet a háromnapi fá­
rasztó menet után sehogy se bírtak maguknak megma­
gyarázni. Bámulatuk még nőtt, mikor Grant hadsegédje 
az arczvonal elölt ellovagolt és komoly, erős, messzire 
elhallalszó hangon a következő napi parancsot olvasta 
föl: «A hadsereg főhadiszállása a szabadban. 1. sz. kü­
lön rendelet. Wickfield lovas hadnagy ma a Trenton 
és Pocahontas keresztezésénél, mrs. Selvidge házában 
mindent megevett egy tök-pudding kivételével; el­
rendelem ennélfogva, hogy Wickfield hadnagy száz 
ember kíséretében oda visszatérjen és ezt a tök- 
puddingot is megegye II. S. Grant, dandárnok-pa- 
rancsnok.» — Lehetetlen azt a hatást leimi, melyet 
ennek a rendeletnek a felolvasása a csapatokra tett. 
Mindenki valami rendkívül nagyszerűt várt és mily furcsa 
rendelet jött helyette! A parádé elmúlt és mindenki 
magyarázatot keresett. Csakhamar megtudták a valót és 
mikor a lefűzöl! hadnagy kíséretével elhagyta a tábort, 
harsogó kaczaj követte őt és mindenünnen jó étvágyat 
kívántak neki a tük-puddinghoz. Grant nem nyilatkozott 
az esetről, és nem is feddte meg a hadnagyot. A rende­
let magában rejtette a leczkét. Mindenki tudta, hogy óva­
kodnia kellett a tábornok nevével visszaélni. Mikor a 
hadnagy késő este visszatért, örült, hogy látatlanul tér­
hetett sátrába. De a jó és rossz élezeket később nem 
kerülhette ki és az amerikai hadseregben azoknak, a 
kiket nem remélt büntetés ér, azt szokták mondani: 
«How do yon like the pumpkin pie ?» (Hogyan izük a 
tök-pudding ?)

Grant 1877-ben európai körútja alkalmával Bécset is 
meglátogatta. A király legnagyobb előzékenységgel fo­
gadta üt, több Ízben udvari ebédre hívta meg és elbu- 
csuzásakor nagyon értékes melltüvel ajándékozta meg. 
Grantot, ki Európának majdnem valamennyi udvarát 
meglátogatta, egyetlen uralkodó sem kötelezte le annyira 
előzékenységével és szívélyes modorával, mint az 
osztrák-magyar uralkodó és Észak-Amerikába vissza­
térve, legelső dolga volt, hogy a magyar királynak szives 
vendéglátását megköszönje és a következő levelet intézte 
hozzá:

«Hatalmas testvér ! Hazámba visszaérkezve, köteles­
ségemnek ismerem mindazoknak hálás köszőnetemet ki­
fejezni, akik a világ körül tett utam alkalmával csekély­
ségemet megtisztelő figyelmükkel kitüntetni kegyes­
kedtek. De egész utazásom alkalmával seholsem ta­
pasztaltam oly lekötelező szívélyességet, mint épen 
felséged részéről és biztosítom felségedet, hogy az 
a néhány nap, melyet hatalmas monarchiájának 
székvárosában töltöttem, örökké hálás emlékezetemben 
fog maradni és arra fog ösztönözni, hogy azt a szívé­
lyes jó viszonyt, mely az észak-amerikai Egyesült- 
Államok és Ausztria-Magyarország között eddig is fenn­
állott, tőlem telöleg még szilárdabbá és tartósabbá 
tegyem.

Maradtam hódoló tisztelettel felséges uramnak éa ha­
talmas testvéremnek

lekötelezett és hü testvére 
Orant.»

A hivatalos lap Julius 23-iki számából
Kinevezések. A m. kir. pénzügyminiszter Bölönyi 

Béla pénzügyi fogalmazót, Keller Antal cs. és. kir. hu­
szárfőhadnagyot és Csizy József m. kir. honvédhadnagyot 
végleges minőségben, Fejér Domokos, Kirsch Vilmos, 
Vondra János, Szatmári Elek, Hérczeg Károly, Csarancsi 
György, Bánik János pénzügyőri szemlészeket és Lamos 
József vám- és adóőri szemlészt — ideiglenes minőség­
ben 111. oszt. pénzügyőri biztosokká, Miskey Károly 
győri, Zechmeister Lajos fiumei és Pelerdy Gyula buda­
pesti II. oszt. vámtiszteket ugyanoda I. oszt. vámtisztekké 
Ivúdy Pál vámhivatali gyakornokot a budapesti fővám­
hivatalhoz 11. oszt. vámtisztté nevezte ki.

A hadsereg köréből. Ő felsége Hackenberg Richard 
őrnagynak a közös hadügyminisztérium 8 osztályának 
állományába helyezését elrendelte, lovag Rosner Frigyes
l. oszt. századost a hadmérnök-karban, ideig, megha­
gyással, hadmérnök-igazgatóvá Péterváradra kinevezte, 
báró Türkheiin-Gcisslem Joachim, ő fensége Adolf nassaui 
hcrczcghcz szolgálattételre beoszlatott 1. oszt. százados­
nak, a csapatszolgálatra bevonulását elrendelte és helyébe 
báró Slenglin Ernő Löszt, századosnak beosztását ő fensége 
Adolfnassaui herezoghez egy évi időtartamra elrendelte; 
továbbá elrendelte: dr. Schäfler Károly törzsorvosnak a 
insbrucki 10. számú helyőrségi kórházhoz, főnöki minő­
ségben és kölcsönös áthelyezését a következő főorvosnak: 
dr. Schipek Hugónak a 28. gy.-hadosztály főorvosának 
és dr. Spanyol Adolfnak a 33. gy.-hadosztály főorvosá­
nak; végül: lovag Henriquez Ferdinánd tengerészeti biz­
tosnak a fölül vizsgálat alapján erokkant» gyanánt nyuga­
lomba helyezését.

Névváltoztatás. Karpeles Samu körmendi illető­
ségű pinka-mindszenti lakos saját, valamint Regina, Adolf, 
Francziska, Julia, Elvira és Gusztáv kiskora gyermekei 
vezetéknevének «Kárpáti»-ra, Outtmann Mihály büd- 
szenlinihályi illetőségű ugyanottani lakos vezetéknevének 
«Szabú»-ra, kiskorú Aaspit» Géza és Árpád lugosi 
illetőségű budapesti lakosok vezetéknevének eSzondi»-ra 
kért átváltoztatása belügyminisztériumi rendelettel meg­
engedtelek

Köszönetnyilvánítás. A vallás- és közoktatásügyi
m. kir. miniszter, gróf Wallis Gyulánó született So­
mogyi Ilona grófnőnek, mivel a jákói róm. kath. iskola 
számára egy 2600 frton vásárolt telket adományozott, s 
azonfölül jövő évben eme telken három tanteremmel 
létesíteni tervezett iskola építéséhez anyagokkal hozzá­
járulni ajánlkozott, elismerését és köszönetét fejezte ki. 
A fiumei kikötő-ópitési vállalat, Hajnál Antal orsz. 
építési felügyelő közbenjárására, a kir. József-müegye- 
lomnek ajándékozta a fiumei kikötő építését feltüntető, 
az országos kiállításban bemutatott modelleket. Ez oly 
megjegyzéssel hozatik nyilvánosságra, hogy a vallás- és 
közoktatási m. kir. miniszter a nagybecsű ajándékért és 
hazafias figyelemért a nevezett vállalatnak, úgyszintén 
Hajnál Antal orsz. építési felügyelőnek meleg Köszöne­
tét és elismerését nyilvánította.

Ügyvédi kamara. A budapesti ügyvédi kamara ré­
széről közhírré tétetik, miszerint dr. Farkas Ármin ügy­
véd a kamara lajstromába folytatólag felvétetett; Hs- 
vessy Gyula újpesti és Szendröy Henrik budapesti 
ügyvédek és kamarai tagok elhalálozásuk folytán fenti
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háromból kitörültcltek; Hevessy Gyula irataira nézve 
gondnokul Bőse Gyula újpesti ügyvéd és kamarai tag 
neveztetett ki, Szenihöy Henrik irodája részeve pedig 
‘ ndnok-kirendelésnek szüksége fenn nem forgott. Az 
Lri üevvédi kamara részéről ezennel közhírre tétetik, 
hon- Zrumetzky Béla jászberényi ügyvéd Szolnokra a 
debreczeni ügvvédi kamara területére történt atkulloz- 
kiidé-e folvtán e kamara lajstromából kitörültetett, s az 
ekként üresedésbe jött választmányi tagságra Gaspardy 
(iéza e«ri ügyvéd behívatott. A debreczeni ügvvédi ka- 
iinri ré-zérúí ezennel közhírré tétetik, hogy Gall Kál­
mán' kisújszállási lakos ügyvéd a kamara lajstromába 
felvétetett.

T Á YIRATO K.
Zágráb, jul. 23. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) Az ellenzéki lapok, fükúp az okmányügy- 
gvel foglalkoznak, mely causa celebra-jcllegüvé kezd 
válni. Ama hír ellenében, hogy a kérdéses okmá­
nyokat már Budapestre szállították, megbízható for­
rásból állítják, hogy az okmányok a báni iroda 
mellett levő szobában vannak. A kérdést valószínű­
leg úgy fogják megoldani, hogy az okmányok ter­
mészetének megvizsgálására magyar-horvát bizottság 
fog kineveztetni.

Prága, jul. 23. (Az Egyetértés távirata.) A 
reichstndti császári kastélyban magas vendégeket 
készülnek fogadni; különösen ama lakosztályokat 
rendezik be fényesen, melyeket a császárok talál­
kozása alkalmával 1878-ban használtak. Az előké­
születekből azt következtetik, hogy Fcrencz József 
császár és király és Vilmos császár Heichsladtban 
fognak találkozni.

Giácz.jul. 23. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) A 
Südsteierische Post keményhangu czikket közöl a déli 
vasút ellen. Hivatalnokainak azt veti szemére, hogy 
a németekkel szavaztak. A nevezett lap követeli, hogy 
szlovén területen a vasúti állomásokon szlovén fölíratok 
és hirdetmények is legyenek, hogy a kalauzok az állo­
mások neveit" és a megállás tartamát szlovén nyelven 
is kiáltsák, hogy a hivatalnokok akár írásban, akár élő­
szóval masvar nyelven közlekedjenek a felekkel, melyet 
ezek használnak "és hogy csak oly hivatalnokok alkal­
maztassanak, a kik a szlovén nyelvet Írásban és szó­
ban tökéletesen bírják. Nevezett lap kijelenti, hogy a 
szlovének most már erélyesebben fogják a déli vasúttól 
az egyenjogúságot követelni.

Lemberg, jul. 23. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.I A Dilo közzéteszi a zloczowoi államügyész 
nyilatkozatát, melyben ez kijelenti, hogy az említett 
lapnak ama hire, "hogy a reichsrath választásoknál el­
követett hivatalos hatalommal való visszaélés miatt a 
zloczowoi kerületi kapitányság valamennyi hivatalnoka 
ellen vizsgálat rendeltetett el, nem egvébb tendenczió- 
zus valótlanságnál. A Dilo ama másik hire, hogy a 
zloczowoi államügyészség el van halmozva választási 
ügyekből származó panaszokkal, mindössze hat följelen­
tésre vezetendő vissza.

Svarzau, jul. 23. (Az Egyetértés távirata.) Tegnap 
Winter segéderdész egy bécsi rajzolót arra a helyre 
vezetett, a hol Bamberger Richárd meghalt. F.gy víztől 
alámosott kisebb hegy lábánál Winter egy oldalbordát, 
(mtV hátcsigolyát és két, izmok által összekötött bőrös 
sarkcsontot talált. A holttest-részeket az idevaló halottas 
kamarába hozták, és Dickmer községi orvos becsoma­
golta azokat. Egy törvényszéki küldöttség közelebb a 
tényállás megállapítása végett a helyszínére megy.

Paris, jul. 23. A kliinai követ ma reggel Pa­
risba érkezett. — Thomson, Khokbinkhina kormány­
zója. jul. 27-én indul el onnan, hogy visszatérjen 
Francziaországba. A Temps szerint Thomson nem 
megy többé vissza Khokhinkhinába.

Róma, jul. 23. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Curr. A paderborni püspöki kúria első körlevelét, 
melyben a fiatal papnövendékeknek ajánlja, hogy 
lilozuliai felolvasásokat állami egyetemeken Ringas­
sanak, azért vonták vissza a Vatikán határozott 
kívánságára, mert a második körlevelet, melyet az 
előbbinek gyüngitése végett bocsátottak ki, nem ta­
lálták elegendőnek.

London, jul. 23. (Az Egyetértés távirata.) Dip- 
lomácziai körökben állítólag hírlik, hogy az angol 
kabinet Bismarck herczeg tanácsára elhatározta 
hogy Egyiptomot az összes hatalmak közös igazga­
tása alá helyezi.

London, jul. 23. Az alsóit ás mai ülésén Bourkc 
kijelenté, hogy az egyiptomi kölcsön kibocsátás ügyé­
ben tárgyalások vannak folyamatban. Asszuánban 
általános hitelre talál az a hir. hogy a tnáhdi meg­
halt. Hív szerint a máhdi hívei Dongola vidékéről 
nagy számban dél felé vonultak visszé. — Az 
opium behozatala tárgyában Klímával kötött szer­
ződés aláíratott, de még nem ratifikáltatok Hicks- 
Beach közölte, hogy Drummond Wolff megbízatá­
súra nézve még nem jött létre megállapodás.

London, jul. 23. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corv. Itt a középázsiai orosz csapat-moz- 
g ősit ások at nem tartják oly jelentéktelen 
ténynek, a milyennek az oroszok feltüntetni 
szeretnék, s az angolok csak azért nem 
csinálnak miatta nagy zajt, hogy a tárgya­
lásokat meg ne zavarják vagy meg ne akasz- 
szák. Ami azt illeti, hogy az oroszok Meru- 
sakot kívánják, megjegyzendő, hogy ez épen 
ama pont, melyet az emir Afghanisztán 
számára követelt s az oroszok neki biztosí­
tottak is.

London, julius 23. Beatrice herczegnő eskü­
vője Henrik battenbergi herczeggel ma ment végbe 
Wippinghamban, Osborne közelében. Az eskclési 
szertartásnál Viktória királynő, a miniszterek, Salis- 
htry kormányelnökkel, a diplomacziai testület tagjai 
és díszes közönség voltak jelen.

Madrid, julius 23. Spanyolországban tegnap 
1278 ember betegedett meg és 780-an haltak el 
kolerában, kik közül nyolez Madridra, 174 a va­
lenciai kerületre, 31 Badajozra és kettő Barcelonára 
jutott. A járvány az ország északi részében is kezd 
terjedni.

Pótervár, jul. 23. A Grasdanin szerint a czár és 
a czárné augusztus 4-ón nagyobb kísérettel Finnor­
szágba utaznak, hol hal napig fognak időzni. Hel- 
singlor-ban udvari bált adnak, jelen lesznek a hadgya­
korlatokon és visszatértük után a krasnoe-seloi táborba 
mennek.

Péter vár, jul. 23. A «Journal de St. 
Pétersbourg» Írja: Ha a Londonban legutóbb 
keltett lármának az volt a czélja, hogy Eu­
rópában hangulatot csináljon, akkor be kell 
vallani, hogy ez a fogás nem sikerült. A 
kontinens nem hajlandó arra, hogy minden 
panaszt támogasson, melyet Angolország ér­
dekei vagy becsülete nevében hangoztatnak. 
Ama hideg fogadtatásnak, melyben a Lon­
donban keltett lárma mindenütt részesült, 
el kellett, volna oszlatnia ezt az illúziót. A 
kísérlet már megtörtént és az angol politi­
kusok, kik hajlandók hasznukra fordítani 
azt a rokonszenvet, melylyel a konzervatív 
párt állítólag találkozik, most már tudhatják,

hogy ez a rokonszenv sokkal nagyobb mérv­
ben illeti a béke ügyét.

Péterviir, jul. 23. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Az Oroszország északi partjaira szemlére 
kiküldött Olaf írogatta legközelebb ismét visszatér 
Kronstadtba. A Finn-öböl és a Balti tenger erödit- 
vénveinek megszemlélésére külön bizottság nevez­
tetett ki, melyhez Bobrikov táborkari főnök is tar­
tozik. Több ágyunaszádnak a Fekete tengeren levő 
hajúvajhez kell csatlakozni. Daczára annak, hogy ez 
intézkedéseknek az afghán ügygyei való összefüg­
gése tagadhatatlan. Oroszország politikai köreiben 
mégis azt hiszik, hogy a kérdést békésen fogják 
megoldani.

Varsó, jul. 23. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Az oroszországi terrorizmus újabb időben 
ismét jelt adott magáról. Pétervárott a rendőrség 
több dinamitkészitöre talált és néhány titkos nyom­
dát fódözütt föl s csak nem rég tartóztatta le a 
kivégzett Linvinski három társát. Sok jelből azt le­
het következtetni, kogy a nihilista propaganda a 
munkás körökben újra terjed.

Belgrád, jul. 23. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) Ó-Szerbiábúl Sjcnikából je­
lentik, hogy e hó 10-én 3000 hjeloboljei 
szerb öt ágyúval, három hodzsa vezetése 
alatt körülvette Ozmán pasa musteserif konak- 
ját és védelmet követellek az arnaulák gya­
kori támadásai ellenében. A tömeg fenyegető 
magatartása arra bírta Ozmán pasát, hogy 
megígérje a segítséget, mire a fölkelők szét­
oszlottak. Ozmán pasa a rend fentartására 
három ezred nizámot rendelt Bitoljébe, azon­
ban a felkelők követeléseit mindez ideig nem 
vették figyelembe. Tartani lehel a szerbek 
újabb komoly felkelésétől. (N. Fr. Pr.)

Konstantinápoly, jul. 23. (Az Egyetértés távirata.) 
Kresztovics kelcl-iuméliai főkormányzó ideérkezett.

Konstantinápoly, jul. 23. (Az Egyetértés 
távirata.) A porta három-három görög és bolgár 
hírlaptól megvonta a postai szállítást s terjesztésü­
ket Törökországban szigorú büntetés alatt megtil­
totta. Egyidejűleg a sajtóiroda panaszt emelt az itteni 
követségeknél, hogy az itteni európai postahivatalok 
tiltott nyomtatványokat terjesztenek.

Szaloniki, jul. 23. (Az Egyetértés távirata.) 
Drama kerületben 300,(Xlö piaszter adópénzt sik­
kasztottak el.

Kanén, jul. 23. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Kréta-Szigeten a rend ismét meglehetősen 
helyre állt. Jellemző, hogy az ország metropolitája 
s a sziget négy püspöke megjelentek Savas pasa uj 
kormányzónál, hogy üdvözölhessék.

Bombay, jul. 23. A Keuter-ügynükség jelenti : 
A kliinai kormány csapatokat küldött Kasgárba az 
ottani zavargások miatt.

A német császár Gasteinban.
Gastein, jul. 23. (Az Egyetértés külön 

tudósítójának távirata.) Vilmos császár teg­
nap csak este hagyta el lakosztályát. A 
Lclmdorf-félc nyaralóban tartandó estélyek 
elseje csak szombaton lesz. Mai sétája alatt 
Vilmos császár sokkal frissebbnek látszott, 
járása ruganyosabb volt. Az agg uralkodó 
egészen a császár-sétatér közepéig sétált; 
általános csodálkozást kellett a sétatér nagy­
számú közönsége közt, midőn a császár a 
Mühlslein-íele nyaralónál a császár-sétatérről 
letéri s a gyaloguton az épülő uj házhoz 
közeledett, azt megnézte és aztán igen me­
redek, mintegy 200 lépés hosszú ösvé­
nyen ismét a császár-sétatérre tért vissza, 
oly utat téve meg, mely egészséges fiatal 
embereket is kifáraszt. Mielőtt visszatért, 
mintegy 20 perczig pihent. Útközben Werder 
berlini egyetemi tanárral találkozott, a kit 
megszólított, kezét nyújtotta neki s beszél­
getett vele. A császár 11 órakor tért vissza 
lakásába. Most már bizonyos, hogy Ferencz 
József császár és király is idejön. Branko 
udvari furier legközelebb ide jön előkészü­
leteket tenni. Itt a következő esetről beszél­
nek most sokat: Ferencz József uralkodó 
néhány nappal ezelőtt sajátkezüleg irt levél­
ben tudatta Vilmos császárral, hogy az lseidbe 
való utazás fáradalmaitól való megkimélés 
végeit Erzsébet királynővel Gasleinba jön; 
mire Vilmos császár azt válaszolta, hogy 
örülni fog, ha Ferencz Józsefet Gasteinban 
üdvözölheti, de agg kora daczára sem en­
gedheti meg, hogy Erzsébet királyné az ő 
kedvéért Gasleinba fáradjon; mivel pedig 
látni óhajtja, reméli, lesz még annyi ereje, 
hogy ez évben is elmehet Ischlbe.

KÖZGAZDASÁG.
Szeged, julius 23. A kormány támogatása mel­

lett Szegeden létesítendő kcnderbevúltú és kikészítő- 
telep jövője teljesen biztosítva van. A termelésre 
vonatkozó aláírások határideje e hó 20-án járt le 
s igen szép eredménynyel végződött, a mennyiben 
1030 holdnyi területre történt kötelező aláírás. A 
fúldmivelés-, ipar- es kereskedelemügyi minisztérium 
kebelében a kenderbeváltó és kikészitő-részvénytár­
saság végleges szervezkedésére vonatkozó tárgyalá­
sok már foganatban vannak s igy a társaság vég- 
megalakulása már legközelebb várható.

Sopron, jul. 23. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A városi tanács a mai közgyűlésen elhatározta, 
hogy Dunst Gusztáv bécsi lakos nyugalmazott altábor- 
nok kérvényét, Magyar-Rohrautól Sopronig a Fertő-tó 
mentén Buszt érintésével építendő vasat ügyében oly 
feltétel mellett fogja a kormánynál támogatni, bogy a 
konzorczium e vasutat Zuránylól Ligetfaluig is kiépítse 
mely terv megvalósításához a város tetemes pénzáldo- 
zatlal is járulna.

Czetlnjo, jul. 23. (Az Egyetértés távirata.) Monte­
negro és Törökország legközelebb póstakonvencziót 
kötnek.

Berlin, jul. 23. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Az osztrák-magyar államvasut-társaság 
uj háromszázalékos elsőbbségi kötvényeit 381-50 es ár­
folyamon vezetik be e hó 28-ikán az ottani tőzsdén.

ORSZÁGOS KIÁLLÍTÁS.

Kiállításunk egészségügyi szem­
pontból.

Irta dr. Eresz Géza V. kér. orvos.
VI.

Itt mindjárt szembetűnnek a kórházi betegágyak, me­
lyeket részint Buchwald Sándor bpesli, részint Bérezik 
/stván, ungvári ezégek állítottak ki. Ezek az ágyak kór­

házak számára igen ajánlhatók, mert tarlósak, szerkeze­
tüknél fogva könnyen mozgathatók, tehát egyik helyről 
n másikra helvezhetük, fertőtlenítésük gyorsan és biz­
tosan eszközölhető, mert a nyoszolyábúl fáradság nélkül 
kiemelhetők, s az által, hogy a sodronygyürük nem 
egyenlően vastagok, nem oly hamar süppednek be s 
végül azért is jók, mert minden ágyba alkalmazhatók.

Buchwald olyan ágyat is állított ki, melyből a beteg 
ki- és beemelhető a nélkül, hogy fekvését változtatni, 
vagy őt megbolygatni kellene, a mi nagyfontossúgu sú­
lyos betegnél, kinek a legkisebb mozdítás fájdalmakat 
okoz.

A magánkórházak közül álljon itt mindjárt a babar- 
czi Schwurtzer Ferencz elme- és ideg-gyógyintézete, 
Budapesten. Czélja az intézetnek elme- és kedélybetegek 
ápolása. Berendezése egy elmegyógyászat mai követel­
ményének megfelelő. A kezdeményezés érdeme kiállítót 
intézetéért teljes mértékben megilleti, a ki az elmegyó- 
gvászalot nálunk első emelte tanszakká. Statisztikai táb­
lázatán igen érdekes, felhasználható adatokat szolgáltat. 
Maga az intézet üde hegyi levegőtől van környezve. 
Négy orvos van benne állandókig alkalmazva s helyiségei­
ben mindenfelé mintaszerű tisztaság uralkodik.

Erim J. magán, hillyeintézete Budapesten, nagy 
hiányt pótol a hülyeápolás terén. Kiállító e tekintetben 
kezdeményező nálunk, hol e téren eddig oly kevés, 
vagy mondhatni, épen semmi sem történt. Ez az 
intézet a budai hegyek elején fekszik s kezelése iga­
zán mintaszerű.

A gyári kórházak közül egycllen-egy van kiállítva, 
a rima-muráiig-salgótarjáni vasmii részvény- 
társaság kórháza Salgótarjánban. E kórház berende­
zése czélszorü, elannyira, hogy mintául ajánlhatjuk, 
mert hiszen sok gyárunk van, mely százak- és 
százakra menő munkással dolgozik, de a munkások 
számára kórházról egyik sem gondoskodik. Külföldön 
nagyobb gyárak, ha közelében nincs város, nem mu­
lasztják oí ily kórházak építését s nem várják e tekin­
tetben a hatóságtól a gondoskodást.

Dr. Dollingcr Gyula egyet. m. tanár. Kiállítónak 
nem csekély érdeme, hogy c tekintetben a mai kor kö­
vetelményeinek megfelelően berendezett intézetet állított 
fel, melyben az orvostanhallgatók c szakmába gyakorlati 

■ kiképzést nyernek s a testegyenészettel a massage- 
gyógymódot, mint tudományt, nálunk meghonosítván, azt 
összekötötte. Intézetében különben a sebészet mai előre­
haladott állapotát feltüntető sikeres gyógykezelést ta­
nítja.

Dr. Batizfalvy Sámuel egyet. m. tanár Budapesten, 
kiállított elferdülési kóresetek fényképeit s azok külön­
féle nemű és fokú föszlenyomatait gyógykezelés előtt és 
után ; «Gyakorlati tcstegyenészet» és «Házi gyógylestgya- 
korlat» szakmunkákat. Az előbbiek igen érdekes képet nyúj­
tanak arról, hogy mennyire javultak kezelése alatt az elferdü- 
lések esetei. Kiállítóé a kezdeményezés érdeme e téren, alti 
ezelőtt 25 évvel Balassa János biztatására alapította in­
tézetét, melynek úgy tervezete, mint felszerelése dicsé­
retet érdemel. Évi jelentéséből olvassuk, hogy a házi 
betegforgalom évenkint 75—110 között váltakozik, be­
járó betegek száma pedig 4—500-ra megy.

A jótékonyintézetek közül a «Budapesti orvosi kör 
orsz. segélyegyletét» említem első helyen. Alakult ez az 
egylet a munkaképtelenné vált orvosok, orvosok hátra­
hagyott és clszegényedett özvegyei, árvái segélyezésére. 
Rövid pár évi működési ideje alatt 800 tagot számlál, 
vagyona a felmerült mindennemű nehézségek daczára 
is a csekély évi járulékok mellett is 20,000 frlra emel­
kedett s a segélyezettek száma igen tekintélyes. Mindezt 
igen szép grafikus táblázaton mulatja ki.

Az «Általános munkás beteg- és rokkantsegélyző egy­
let pénztára» ; czélja az egyletnek a beteg és rokkant mun­
kásokat fentartani s halál esetére a hátramaradottakat gyá- 
molilani, a gyárosoknak s munkásoknak alkalmat nyújtani, 
hogy munkásaik megélhetését, balesetek s betegség esetén 
biztosíthassák. Évi kimutatásából kitűnik, hogy 9 esztendei 
ennállása után, jelenleg 3C,000 tagot számlál, vagyona 180 
ezer fits forgalma 31 millióra mg; 18 orvost tart lenn, kik 
évenkint majdnem 10,000 beteget kezelnek. A kiállított 
tárgyak után ítélve, az egylet" kezelése mintaszerű, a 
statisztikai adatok igen becses lanuságos adatokat szol­
gáltainak s máris 34 fiókja van az országban. Kívána­
tos volna, hogy az egylet oly roppant betegforgalom 
mellett önálló kórházat alapított volna, még pedig azon 
a környéken, hol a legnagyobb gyárak vannak, tehát a 
lionnél tagjainak legnagyobb kontingense kerül ki: az 
V. kerületben. Itt rá kell utalnom arra az anomáliára, 
hogy a inig e városrészben van a legtöbb gyár, követ­
kezőleg itt esik a legtöbb szerencsétlenség, ugyanakkor 
a kórházak mind a város ellenkező oldalán feküsznek s 
innen van aztán, hogy nem. egyszer megesik, hogy mi­
korra a sérült a Lipótvárosból a Ferenczvárosban fekvő 
barakkórházig jut, elhal.

A «Bethezda» magánjellegű kórházban 17 év alatt 
összesen 82,437 beteg ápoltatott 109.850 fit kezelési 
költséggel s csupán az ingyenes ágyra felvettek száma 
1685-üt tett a múlt évben; az ingyenes ágyak alapja 
jelenleg 18,988 írt, mely összeg többnyire a megyék ál­
tal alapítottak után folyt be. Jótékony intézeteink között 
előkelő helyet foglal el kórházának helyes emelésére, 
szakszerű vezetése folytán; a betegek valláskülönbség 
nélkül élvezik jótéteményeit.

— Matlekovlos Sándor államtitkár és kiállítási el­
nök mellszobrának mintáját tegnap fejezte be Strobl 
Alajos s már legközelebb megkezdi annak márványba 
faragását is. Több kiállító a napokban megtekintette a 
szobrot s ez alkalommal a Hircsarnok állítása szerint 
elhatározták, hogy azt ezüstből is meg fogiák öntetni s 
emlékül fölajánlják az államtitkárnak.

= A cseh vendégek közül még mindig sokan tar­
tózkodnak a fővárosban. A kiállítási területen, közhe­
lyeken még folyvást tömegesen tűnnek szembe a cse­
hek jelvényei, közülök többen ma délelőtt ill _ órakor 
a nemzeti múzeumot látogatták meg s élénk érdeklő­
déssel nézegették ennek gazdag gyűjteményeit. Négy 
csoportra oszolva járták végig az egyes tárakat s min­
den csoportnak a múzeum egyik tisztviselője magya­
rázta meg a gyűjteményeket. A képtárban hosszú ideig 
állottak meg ama képnél, mely Habsburg! Rudolfot és 
Kun Lászlót ábrázolja Ottokár cseh király holtteste 
előtt. Tizenegy órakor Pulszky Ferencz is megjelent a 
vendégek között s átvette az egyik csoport kalauzolását.

= Lengyelek a kiállításon. Krakkóból sürgöny­
zik, hogy a budapesti kiállítás megszemlélésére kiránduló 
lengyelek szeptember ti-án érkeznek a magyar fővá­
rosba, A budapesti kirándulásba 2000, azaz kétezer 
lengyel vesz részt.

= Kiállítási emlékkönyv. Ama szükebb bizottság, 
mely a kiállításról szóló nagyszabású emlékkönyv 
tervezetének kidolgozására küldetett ki, holnap délután 
tartja első ülését.
= Az 6szl nemzetközi szölöklállltás részletes 

programmja a következők szerint állapíttatott meg
I. A kiállítás tárgya és vezetése. Az 1885. évi 

országos kiállítás tartama alatt alább megjelölt helyen és 
időben fris szőlőfürtből nemzetközi időleges kiállítás 
rendczletik,

E kiállítás ügyeinek rendezését egy külön bizottság 
vállalta el. .

II. A kiállítás helye és tartama. A nemzetközi 
szőlükiállilás Budapesen a főváros által a városligetben 
felajánlott területen tartatik meg és pedig ez évi szep­
tember hónap 24-től, október 4-éig bezárólag.

III. A kiállítás czélja. A nemzetközi szőlő-kiállí­
tás czélja : Magyarország és a külföld jelesebb szőlő- 
fajainak megismertetése, a termelés állapotának feltünte­
tése s a közönségnek a beszerzési források tekintetében 
adandó tájékozás.

IV. A kiállítás tárgya. A nemzetközi szölőkiál 
litás tárgya lohe»: a) Szőlőfürt levágott állapotban, b) 
Cserepekben vagy edényekben nevelt szőkítő gyümölcs­
csel együtt.

V. Dijak és kitüntetések. A kiállított és juta­
lomra méltó szülőfürtök, a külön kibocsátandó jurysza- 
bályzat értelmében pénzdíjakban és kitüntetésekben 
részesülnek. A kitüntetések a következők: 1. Nagy dísz­
oklevelek, 2. Nagy bronzérmek. Az érmek mellett 
az érdemet részletesebben kitüntető oklevelek adat­
nak ki.

VI. Szállítási kedvezmények. A kiállításra kül­
dendő tárgyak részére a vasúti és gőzhajózási társula­
tok által jelentékeny szállítási kedvezmények eszközöl­
tetlek ki. Minden bejelentőnek a bejelentett tárgyak

kedvezményes szállítása érdekében a kiállítási hivatal 
által igazolvány küldetik, mely a feladási állomáson a 
szállítólevélhez csatoltnlik.

VII. Külön szabályok a szőlő csomagolása 
és szállítására nézve. Szólöfiirtüt levágott álla­
potban küldhet a kiállításra minden magyar és kül­
földi kiállító; de a berni fillokszera egyezmény értel­
mében a csomagolásnak nem szabad jzölőlevelekkel 
eszközöltetnie. Cserepekben, avagy edényben levő szőlő­
től csakis Magyarország területéről lehet beküldeni , s 
ezeknek a már c tárgyban kiadott kormányrendelet ér­
telmében zárt vnggonokban és a cserépen leiül vászon­
nal körülcsomagolva szabad beküldelniük. Az ily tőkék 
beküldésére a földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi 
minisztériumtól nyert igazolvány szükséges, mely fel­
adáskor a szállítólevélhez lesz csatolandó. Az igy kiállí­
tott tőkék a kiállításról vissza nem vihetők.

VIII. Bejelentés és a tárgyak beküldése. A 
bejelentésnek az országos bizottság által ingyen szétkül­
dött bejelentő iveken két példányban gondosan és ol- 
vashatólag Írva ez évi szeptember hónap 10-ig kell 
meglételnie. A bejelentési ivek közvetlenül a kiállítási 
hivatalhoz (Budapest, városliget) küldendők. A szőlöliir- 
lök beküldési határideje szeptember 20-ika. Minden szülő- 
fajból legalább 2—3 fiirt küldendő be.

IX. Térdij s kiállítási, szerelvények. Tévdijul 
minden négyszögméter után 2 frt fizetendő s_ fél négy­
szögméternél kevesebb hely nem adatik. Állványok, 
asztalok s edényekről a kiállítási bizottság gondoskodik. 
A térdij a bejelentés elfogadásának közlése után fize­
tendő s a már befizetett térdij semmi körülmények közt 
sem adatik vissza.

X. Eladás. Az országos kiállítási bizottság kBána­
tára elvállalja a kiállításon bemutatott s a kiállítónál na­
gyobb készletben levő csemege-szőlő eladását és közve­
títését, az erre vonatkozólag külön felállított eladási 
iroda szabályai szerint.

XI. Katalógus. A katalógus részére a kiállítók az 
országos bizottsággal — czimükön kívül •— kellő idő­
ben és röviden oly statisztikai és leiró adatokat is 
közölhetnek, melyek termelésükre vagy üzletükre vonat­
koznak.

XII. A jury. A bíráló bizottság az ország kiváló 
szakértőiből fog megalakittatni. Ezenkívül külföldi beje­
lentések esetében minden egyes idegen állam jogosítva 
lesz a kiállítók számaránya szerint megállapítandó ju- 
rornak a jurybc küldésére.

XIII. A szabályzat elfogadása. Minden kiállító 
bejelentésének beküldésével mind magára, mind képvi­
selőire elfogadja a fentebbi határozatokat és aláveti ma­
gái az országos bizottság további s a kiállításra vonat­
kozó határozatainak.

= A XXVIII. csoport f. hú 24-én délután 2 órakor 
tartja utolsó szemléjét.

= Jury-csoportok ülései. A XXIV. csoport A., 
(motorok, erőgépek és eszközük, segéd- és munkagépek) 
és B., (gazdasági gépek és eszközök) osztályai holnap, 
f. hú 24-én (pénteken) d. u. 4 órakor, valamint holnap­
után, f. hú 25-én (szombaton) d. u. 4 órakor a kiállí­
tási igazgatósági épület üléstermében együttesen (csoport) 
ülést tartanak.

= A jury-tanáos e hó 24-én, pénteken délelőtt 10 
órakor ülést tart.

= A kiállítás látogatói. A kiállítást e hó 22-én, 
szerdán, az állandó jegyek tulajdonosain kívül 5684 
egyén látogatta és pedig 50 í:ros jegygyei 3218, 20 
kros esli jegvgyel 1052, 20 kros munkás vagy tanulú-

agyel 1134, 20 kros katonajegygyel 205, napi sza- 
egygyel 75 egyén.

= Vasúti személyforgalom. A magy. királyi ál­
lamvasutak vonatain tegnap 2560 egyén érkezeit a fő­
városba, elutazott 2277, az osztrák-magyar államvas- 
ulon érkezett 1588, elutazott 2315 egyén, a déli vas­
úton érkeztek 920-an, elutaztak 503-an. E szerint tisz- 
szesen érkezett 5068, elutazott 5095 egyén.

tendő partialis kötvényeket vesz át 12 millió forint név­
értékben. A kamatok fizetésének és a törlesztés ) onlos 
betartásának biztosítása végett a kormán: legközelebb 
törvényjavaslatot fog beterjeszteni. A kötvények elhelye­
zésére alakult konzorczium élén a bécsi unió-bank, a 
berlini Mendelssohn és társa és a Deutsche Effecten 
und Wechselbank M.-Frankfurtban állnak. A kölcsön 
közelebbi adatai a következők: A magyar kincstár fél- 
évenkint 150,000 frtnvi annuitást fizet az adóvisszatérités 
ezimén. A kölcsönt biztosítja a társasági tagoknak mintegy 
450,000 holdnyi birtoka, a mi után a kataszteradó 2 
millió frt. A társaság az 1879. évi XXXIV. törvényezikk 
értelmében egy törlesztési biztosi léki alapot létesít. Az 
állam külön törvénynyel kötelezi magát ezt a tartalék­
tőkét mindig oly összegben fentartani, hogy az állam 
által fizetendő quotával együtt a szelvények és kisorsolt 
kötvények fizetése minden körülmények közölt biztosítva 
legyen. Az uj czimlclck biztositékképesek és pupiláris 
értékek lesznek. A törvényt a kormányt már legközelebb 
benyújtja ugy hogy a kibocsátás még ebben az évben 
megtörténik. A kölcsönnel a társaság teljesen rendezi 
pénzügyeit, az osztrák földhiteltávsaság 4 millió frtnvi 
kölcsünmaradékát konvertálja, a tiszai alapnak vissza­
fizeti egész tartozását és 18 millió htot szabályozási 
czélokra és tartalékra visszatart.

** A búza állása. A földmivelés-, ipar- és kereske­
delemügyi minisztérium a következő kimutatást teszi 
közzé a búza állásáról az 1885. évi julius hó 20-ig be­
érkezett jelentések alapján.
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VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Fémváltópónz-álladók.'Az 1885. év második ne­

gyedének végéig vert, forgalomba bocsátott és készlet­
ben maradt fémváltópénzek álladókéról a hivatalos lap 
következő kimutatást közöl: Az 1885. év végéig vere­
tett 20 krnjezávos 28974718 db, 10 krajezáros 53050564 
db, 4 krajezáros 3099298 db, 1 krajezáros 76102808 
db, s/io krajezáros 2400000 db, összesen 12000000 frt 
értékben. A második évnegyedben veretett 1 krajezáros 
537554 db, a magyar kir. körmöczbányai pénzverő hi­
vatal készlete 1885. évi második negyed végével 6000 
db 1 krajezáros és 202000 db ‘/io krajezáros, összesen 
1070 frt értékben. Forgalomban voll 1885. év második 
negyedének végén 20 krajezáros 28974718 db, 10 krnj- 
czáros 530505564 db, 4 krajezáros 3099298 db, 1 kraj­
ezáros 76934362 db, c/10 krajezáros 2198000 db, üsz- 
szesen 12004305 frt 54 kr. értékben.

t Angolország; póatál és távírdái. Angolország­
ban a legújabb hivatalos kimutatás szerint az 1885. évi 
márczius 31-én lejárt pénzügyi évben egy-egy lakosra 
38 levél cselt. A postahivatalok száma 16.434-rc 
emelkedett, ezek közül 919 főposta. A levélszekrények 
száma 33,000, vagyis 773-mal több, mint az előző «ív­
ben. A poslahivalalnokok száma 48,000, kik közül 2919 
nü. Nem kevesebb, mint 5.626,875 levél, levelező lap, 
újság slb. a föpústahivatalhoz küldetett vissza, mint kéz- 
besithetetlen; czim nélkül 26,472 levelet adlak lel, s 
1687 levél értéktárgyakat tartalmazott 3838 font sterling 
értékben; Birminghamban egy 117 és egy 20 font ster­
ilről szóló chek-et czim- és boríték nélkül doblak a 
levél szekrénybe; a posta kinydmozta a tulajdonosokat 
és visszaadta" nekik. Több mint 45,000 csomagot rossz 
csomagolás és hibás czimezés miatt kézbesíteni nem le­
hetett. A posta-utalványi forgalom 23.500,000 font ster­
linget tett. — Táviratot 434,000-rel adtak fel többet, 
mint az előző évben. A kiadások 36,000 font ^sterlinggel 
nagyobbodtak. A pósta-takarékpénztárakba 44.773,773 
font sterlinget tettek. Konsolokban 1.916,325 font ster­
linget lettek le.

I Ö szeköttetés Velenoze ős a Bodenl-tó közt.
Velenczébül jelentik, hogy az oltani szindáko az orszá­
gos bizottság és a kereskedelmi kamara körlevelet bo­
csátottak ki, melyben az érdeklődőket konzorczium ala­
kítására hívja fel oly czélbúl, hogy vasút építtessék 
Vittorióból Cadoren át Toblachha csatlakozásul a 
franzensfcste-innsbrucki vasúthoz.

Kimutatás
a tn. kir. államvasutak 1885. évi huszonnyolezadik 

heti bevételekről.

IPARÜGYEK.
— A Tórley-félo promontorl pezsgőgyárat

kedden egy Andrússy Aladár gr., Batthyányi Elemér gr., 
Desscwffy Aurél gr., Pnllavicini Éde ürgr., Vécsey József 
br., Salamon Géza, Döry Lajos és Pajtényi Sándor urak­
ból álló társaság lálogatá meg. A „tulajdonos, Törley Jó­
zsef kalauzolása mellett a társaság megtekintő az összes 
gyári helyiségeket és pinezéket s meglepetését nyilvánilá 
azok nagyszerűsége s kitűnő berendezése fölött. Ezután 
a tulajdonos magyarázat kíséretében gyakorlatilag mutatá 
be előkelő vendégeinek a pezsgőkészítés módját s ennek 
befejeztével egy rögtönzött ozsonnára hitta meg őket, 
mely kedélyes beszélgetés és sok pezsgő fogyasztás mel­
lett késő estig tartotta együtt a társaságot. Távozáskor 
biztositák a tulajdonost és szives házigazdát, hogy ki­
tűnő pezsgőjének nem csak állandó fogyasztói, hanem 
terjesztői is lesznek.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
**A temes-bógavölgyl vlzazabályozó társaság a 

magyar kormány hozzájárulásával ós a törvényhozás 
jóváhagyásának fenlarlása mellett a bécsi unió-bankkal 
egyezményt kötött, mely szerint a nevezett bank a te- 
mes-bégavölgyi társaságtól öjj-os. 50 óv alatt lörlesz-

** Az aratás és a kiviteli kilátások. Az aratási 
munkálatok nálunk már befejezésükhöz közelednek, a 
fontosabb külföldi termelő helyeken is már megkezdték 
és igy az egyes országok termését már jobban meg le­
het ítélni. Kiviteli kereskedelmünkre nézve legfontosabb 
esemény az, hogy Oroszország legjobb búzatermő vidé­
kein, a déli kormányzóságokban és a Don vidékén 
rossz a termés. Ha az ottani panaszok nem nagyon túl­
zottak, altkor Oroszország kivitele az idén a tavalyinak 
alig felét fogja tenni, a mi Észak-Amerika gyengébb ki­
viteli képességével együtt a mi búzánk versenyét a sváj- 
czi és délnémetországi piaczokon jelentékenyen meg­
könnyítené. Románia búzatermése mennyiségileg kö­
zéperedményt ad, a minősége ellenben nem elégít 
ki, mert sem a szem, sem a szin nem felelnek 
meg a követelményeknek. Francziaországban is már 
a befejezéshez közeledik az aratás s ugy látszik, hogy 
az eddigi eredményekkel egyáltalán nincsenek megelé­
gedve. A mennyire a franczia búza-termés eredménye 
eddig megítélhető, alig lesz jobb gyenge középtermés­
nél, inig a minőség igen különböző és részben a közép 
alatt áll. A forróság és szárazság itt nagyobb befolyás­
sal voltak, mint a beküldőn és valószínű, hogy Fran- 
cziaország beviteli szükséglete 15—18 millió hektoliter 
búzára fog rúgni, a minek egy részét Magyarországnak 
kell fedeznie. Eddig a kiviteli üzlet természetesen csak 
néhány próbawaggon elküldésére szorítkozott és az árak 
sem változtak egy hét óla. E termelők ugy mint a 
fogyasztók bevárják a viszonyok teljes tisztázását, a m 
csak akkor áll he, ha Német-, Franczia- és Angolor-1 
szág aratása he lesz fejezve.

** A magyar általános hitelbank egyesült gőz­
malmainak az 1885. év első felében elért tiszta nye­
resége 74,000 frlot tesz, az 1884. évi első felében elért 
39,000 frtnvi nyereséggel szemben.

** A budapesti áru- és értéktőzsde uj áruüzleti 
jogszokásait adta második jelentékenyen bővített és ja­
vított kiadásban dr. Félcgyházy Ágost a tőzsde jog­
ügyi titkára, kitől csak nemrégiben jelent meg egy má­
sik hasznos füzet is, a tözsdebiróság hatásköréről és el­
járásáról. Az uj áruüzleti jogszokások most megjelent 
második kiadásához függelékül vannak csatolva a lözsde- 
biróságra vonatkozó törvények és a tözsdebiróság előtti 
eljárás szabályzata is. A tőzsdei szabályzatok és szoká­
sok ismerése nemcsak a kereskedőre, de a gazdára 
nézve is rendkívül szükséges és ezért csak köszönet 
illeti meg dr. Félegyliázy titkárt, hogy ezeket a szoká­
sokat és szabályokat összeállította és igy - az érdeklődők­
nek hozzáférhetőbbé tette. Emelik a könyv értékét azok 
a szakavatott jegyzetek, melyekkel dr. Félegyliázy a jog­
szokásokat ellátta. A munka egyelőre csak német nyel­
ven jelent meg, de a magyar kiadás is sajtó alatt van 
már és legközelebb meg fog jelenni, a mikor bővebben 
fogunk vele foglalkozni. A csinosan kiállított munka a 
Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság kiadása és 
ám 2 frt.

** Egyiptomi kölcsön. Említettük annak idején, 
hogy az ez évi április lS-ki londoni konvenczió alapján 
felveendő egyiptomi kölcsönbe Ausztria-Mugyarorszag 
is beleegyezett. Most félhivatalosan kijelentik, hogy a 
közös kormány előbb a magyar ós az osztrák minisz­
terelnököket megkérdezte, mielőtt e lépésre szánta ma­
gút. A konvencziót a két parlament elé kell terjeszteni, 
mert Ausztria-Magyarország 9 millió font sterling erejéig 
vállalt garancziát. Terhek állítólag a garantirozó álla­
mokra nem háramlanak. Ugy Ausztria-Magyarország 
mint Németország csak a parlamenti jóváhagyás remé­
nyében járult hozzá a kölcsönhöz.

** Ált. román vámtarifa. A budapesti kereske­
delmi és iparkamara az érdekelt kereskedői és iparos 
köröket figyelmezteti, hogy a román kormány tekintet­
tel arra, hogy julius 13-átúl fogva Romániában azon 
államok irányában, melyek vele szerződéses viszonyban 
nem állanak, az általános vámtarifa lép életbe, elren­
delte, hogy az említett határnaptól kezdve a szerződé­
ses államokból, tehát az osztrák-magyar monarchiából 
érkező áruk is, származási bizonylatokkal kell, bogy 
ellátva legyenek. Ily származási bizonylatok vagy az 
indítás helyén, illetve a felrakodási kikötőben székelő 
román konzulátus, vagy az indítás helyén levő politikai 
hatóság, vagy végül a kiviteli vámhivatal főnöke által 
állíthatók ki.

** Belga ozukor-lpar. Belgiumban 150 ezukorgyár 
van, melyek közül 42 kijelentette, hogy a gyártást be­
szüntetik* E 42 gyár eddig az összes termelés 12%-út 
szolgáltatta. Tavaly 23 százalékkal kisebb terület volt 
ezukorrépával beültetve mint az előző évben, ugy, hogy 
az egész termelés, mely 1884-ben 94 millió kilót telt, a 
legközelebbi campagneban 50 millióra csökken.

** érdekes tözsde-pör. Átfussa Leon de Comondo 
Ábrahám gróf vejét és a J. Comondo el Comp ezég 
ezégvezetőjét a szajna-kerületi kereskedelmi törvényszék, 
mint Párisból Írják, elitélte, hogy llalimbourg párisi 
tőzsdeügynöknek az April 15-ki felszámolásból eredő 
különbözeiét megfizesse, mely Ítélet ellen Alfassa felebbe- 
zelt. A felebbezésben azzal érvelt, hogy a párisi keres­
kedelmi törvényszék illetéktelen ez ügy elbírálására, 
mert ö ipájának mindig csak alkalmazottja volt, mint 
kereskedő soha sem adót nem fizetett, sem nyilvános 
irodát nem tartott, s igy kereskedőnek sem tekinthető. 
llalimbourg ügyvédje ellenben különböző felszámolási 
számlák másolataival bizonyította, hogy Alfassa évek óta 
rendesen lőzsdcüzletekkcl foglalkozik, s hogy ennélfogva 
tekintve társadalmi állását és a nagy vagyont, mely a 
lőzsdoüzletcknél rendelkezésére állt, a Code de Commerce 
értelmében kereskedőnek tekinthető.

** Ingatlanok forgalma a fővárosban. A múlt 
héten a főváros területén következő ingatlanok mentek 
át másoknak tulajdonába: Néhai Pfeffer Adel hagyatéka 
V. kér. Pannonia-utcza 8. sz., IX. kcr. üllöi-ut 1. sz. 
telkek örökség utján kiskora Unger Richard és Adelre, 
kiskorú Dvoralschck István és társai IX. kér. inalom- 
utcza 30. sz. ház kisajátítási czélokra a fővárosi köz­
munkatanácsra, idősb Latzkó Adolf csődtömege VII. kér. 
dohány-uteza 84. sz. ház 12,000 írtért Graner Jakabra, 
Mczcy Géza %u-edrész VII. kér. Kazinczy-ulcza 30. sz. 
házból 800 friert Fischer Ignáczra, Kohn Izrael VIII. k. 
Dugonils-utcza 18. sz. és ürömvölgy-uleza 15. sz. telkek 
5570 frt 50 krórt Grünbaum Dániel ós társaira, Löwy
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6 EGYETÉRTÉS, FENTEK, JULIUS 24. 1885 1881
Károly X. kor. Jászberényi utón levő telek 8510 írt. A 
fővárosi közmunka tanácsa. Sajben János ds ncjo VIII. 
kor. Szigonv-u. 13. sz. telek 2801 fiiért, Mittermaycr 
iánosra. Gsehirzl Jánosiv: i/,o-il része Vili. kér.Madách- 
uteza 44. sz. lelek 1300 frl Schleisz Mihályra. Gretzl 
Ferenc-/. ' ., része V. kér. liálvány-utcza 20. sz. _ telek 
örökség utján Bardolli szül. Gratzl Karolinra. Kozalik 
testvérek Vil. kér. tíirököri ilülöben levő terület 359 frt 
tiO krért Itmiapest főváros közönségére. Svliwarez Mór 
és neje Vili. kor. Feivnoz-utcza 26., kender-utcza 27. 
sz. Láz 19. Vi hí fitér! S'ijitz szili. Schnitzer József,ü-a.

farki-

VI kér
'•rt

iks

'.réti VII 
.'Inain ti

S

lt\

anvli-ulcza tiű. sz. 
I" és nejére. Schiketanz 

VI k I .1 - I-. .'«Vív .lános-utczaésvárosligeti 
(«•lek 3(1 «I felért(iriil Lajosra. Bemhanit Fe­
ar VI. k.! ailesiHi. in. sz. telel: 110felért Illyés 

(, .bor 1 része VII. kér. Dohány-, 
és llárafa-iitczák közli telek 23iß 
Feli ware;*. 1 .auráira. Uzv. Filz Isi­
ker. l);:gonils-nteza 12 sz. ház 

Ikrtnamii i. Harlalies Imre és lár- 
gvi dűlőben levő szülő árverés itt­

honiéira. Malmarits .linómé és 
kér. iVisühegv-uteza 106. sz. ház 

I.imlmayur Ágnes 
ölti örökség 
iós-u. V. sz­
il di lestvú- 
10. sz. telek 

ilrubos Mihálv 
I telkét 4500
iil ipv- I hank- 
l-or 13. szám, 
\ incze VII. k 
aiiovits József 
. kér. Dalnok- 

szili. Hauler 
ízt-tér 19. sz. 
brill- ■!) János 
és utján 7310 
hagyaték, II 
ián Uofbauer

Magyarországi kereskedelmi czőgok.
Kivonat a I« ponti KrV siló "4. • 55. számából. —
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I.

Bade 0. 
izleltulajil 

'apestei

l rtíszo 11!. k. Tiiinrht -'vi tilű b, ;i levő
ülj tn Linni.in.wr A ■•r.i. 1 -va n:;-. III. k. Ä
haz ö; 1; . rt i.rüks.'g titi.ut l.intlmavitr A:
fvi n-. í r till:Katalin Vili. k«*r Ni:mi't-ut<-z.i
1,' Úját »y Jakab ."•s társaira, i
1

it. • \
fill. b r. í tt'Z.álinn livf

1 ti: 11 t i: 1 • 1I< , . I Máriára Rt
t‘.'.l'rül.'t

itöii’jit!
ab) VII. kor. Alsó-érdi

toliik 16UU f. *. J .* Cl!au - Jak;tbr«-. Halász
1. 1ümöri-i it t.7. ez. 1 I../. Hl 11 írtért Mtlov

. i;. ulapost liiv.itoi köz ■ : \ 1
lit'•zni r-'-' a u: :.inck 390 írtért l\tm«l,

a . ti:nmv.nl,1 Anilrái 1. kor. Koré.
bá:t. 2125 f«! 1 it Riói ly Műt* - ' nejen-. Rentei
11 kor. ii 71. ház árveri
frt«■rt De

It.-.-l ■ Kárólyta. Hol batter Anna,
kvi Tiir.i :Z. Ii.iz, ur-k - j uij
Jó.isef V Máriára.

.Hajas aláigyiijtű szerek 
nos D.niiipes; i, Szckler

á>, //■/ -singer Gusztáv,
i pkvvu-l.eilu Umlapeston,

. ■ M.-U>-W.lV.OÜ'v.lli, Ad-
■skeilú l: i/.:,ino i, Jánussij Jó- 

vó. nlavnki I ■l.i- iii Dvliteczi iilien, 
k"n -keiió Snpoii • ám, Rciehurd 

M.irnmvá i n. Limitig . Idol/'

Egyéni ezugek
gyártási és t'.nla i iiz 
lgnácz fvili.-w.ai ■ lin 
urar>-szék. - r-z.itnol 
Klein Ilona, főszer 
lev Sum ti vi gvi .-kei
i- .se/ vászon-, óival- V 
Braun Adum vegyi 
Ft re.néz fnkcreskeilü
vegyeskereskedő B.-Gyulán, Mittler Bálint vngyesko- 
rcskedö il.-Hynláiv Menmann B. fukere.skedö lluda- 
pcftcn, Habi esel: Iá. pót lábbeli kereskedő Budapesten, 
FJiscnste.inManó kézmiiámkcrc.skedti Kolozsvárt, 
Dcnijén . Igosfon. épület- és mülakatos árukernskedti 
Kolozsváron. Hal deck lgnácz kereskedő Miskolczon, 
ifjabb Ksoch András szatócs és mészáros Rudiinkon, 
Schubert Ferencs vendégfogadós!, vendéglőéi és ká­
véházi iparüzlct tulajdonos Kassán, Zeislcr Leopold 
vas- és füszerkereskedáí Szikszón, BalkányL Hermann 
tűzi fakcrcskedö Kassán.

Társas ezégek: Bernáth Mór és társa xcgycskc- 
rcskedök Munkácson, Apathy és Midler vegyesáru- 
kereskedők Ltniezán, Deutsch A. és Kun fiiszeikeres­
kedők D' breczen'ieii, Kugier és társai közkereseti- 
táraság lliid.'ip"‘sten. Kahn Adolf és társa oktjgyá- 
ro •!: H • ilne.hlds testvérik n-nuha készítők és 
I.,-..-.'..írni. .. . 'é,M.-Szigeten, Schulhof Oszkár és 
Ví<;í gviiuki-l: Budapesten, Goldschmied és Scho­
ber kézni.i- és réíu. ..riiKerer kcdük Budapesten.

II.
CZÉGTCELÉDlSn.

Egyéni czégtck: Grünwald Miksa Budapesten, 
Galanda Sándor Osztrovban, D. Hagy Lajos 
Debreczenbon, Deutsch A. Dcbreczcnbcn, Herényi 
Imre Rozsnyón.

Társán ezógek: Jánossy József és társa Dcb- 
reczenben, Kolin Adolf utódai Gytir-Szigcten.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Julius 23. —

Gabonatőzsde.
A luiüíí-iizlot ma szilárd irányt követett. A kínálat 

ugyan meglehetősen terjedelmes volt, de kedvező vétel- 
kedvre talált, minek következtében a forgalom nagyobb 
terjedelmet öltött és mintegy *25,000 mélormázsa adatott 
(I, mi közben uj buzafnjok teljesen változatlanok ma­
radlak, ellenben ú-buza métermázsánkinl 5 krra! emel­
kedett. — Egyéb gabonancinekbcn csak rendkívül gyér 
volt a forgalom és irány meg árak teljesen változatlanok 
maradtak. — Kiadatott:

Ó-bnza. Tiszavidr'ki: 000 mm. 79 k. 8.50 frl, 
1-ÍG0 ram. 78.5 k. 8.GO frt, 1000 mm. 7G.7 k. 7.70 
fit, 70*1 mm. 74.4 k. 7.80 frt, 200 mm. 75.5 k. 7.70 
frl, .mind három hónapra.

F.ssakmagyarországi 100 mm. 77 k. 7.45 frt, 
100 mm. 76.5 k. 7.40 forint, mindkettő három hó­
napra.

Oláhországi 2000 mm. 74.6 k. G.60 forint, bárom 
hónapra.

Bácskai 1700 mm. 72.3 k. és 1400 mm. 71 k. 7 
forint: mindkettő három hónapra.

üj búza. Tiszavidéki-. 400 mm. 80.7 k. 8.45 frt, 
400 mai. 80.5 k. 8.1U frl, 800 mm. 79 k. 8.25 forint, 
200 mm. 78.7 k. 8.20 frl, 300 mm. 78 k. 8.20 frt, 
100 mm. 77.5 k. 8.10 forint, mind három hónapra.

Fest vidéki 200 mm. 79.5 k. 8.40 forint, 200 mm. 
79 k. és UH) mm. 78 k. 8.15 frt, 100 mm. 78.5 k. 
7.90 frt, 200 mm. 78.4 k. 8 frt, 700 mm. 78 k. 8 
f:t. 100 mm. 78 k. 8.25 forint, 2U0 mm. 7G.4 k. 8
ii- t. mind báróin hónapra.

Zab 200 mm. G.25 forint, 150 mm. G.50 frt, mind-
kettő kúczpénzen.

Mai hivatalos e/íclcliv árak:
fiitól frtig

Búza ó, bánsági................... 74-79 Uh —.—

__ ,i pusbvidéki .... 74—79 .. 7.4-1 P/25
— » l'clicniiegyei . . . 74—79 » 7.45 8.25
— » bácskai................... 74—79 » —
— » éazakmagyarorsz. 74-79 » 7.20 7.80

Ü029 70—72 » 6.70 7.—
Árpii » takarmdiiv .... 60—62 » —.—

» égetni vulú. . . . 62—64 » —.— —.—
__ n titirfűzdei , „ ül—üt; -> ---.----* -

Zab ..................................... 39-41 .. fi.30 6.60
Tengeri uj bánsági................... 6.70 5.75

*— .' másnemű............... 73 .. 6.09 ji.Gu

IUilc*
Repeta nj, káposzta............... Ili- 11}

» bánsági ................... — » 11.— 11-S

natárlüőüeiet mfrsékolt forgalom mellett alneso-
nvaiib iiewvnrki búza- és liszlárfolvamok következtében 
anyha irámvban nyílt inog, de később megszilárdult, 
u.crt a készáru-üzletben szilárd volt a hangulat. — 
Köttetett:

EclelStt.
Czoltványbuza őszre mintegy 80,000 mm. 7.83, 

7.82, 7.80, 7.82, 7.83, 7.84 és 7.85 forinlon.
Szokvanyfcnza tavaszra mintegy 20,000 mm. 8.32, 

8.30, 8.32. .8.:';; és 8.35 Irton.
Uj tenger! 1886. május—júniusra mintegy 5,000 

mm. 5.56, 5 55 és 5.56 írton.
Szokvány zab őszre mintegy 5000 mm. 6.14 és 

6.1) l'rloi*.
fizolnrányzp.b tavaszra mintegy 6000 mm. G.48, 

G.49 és G.5U forinton.
X?óll tőzödé.

A déli tőzsdén gyenge volt a forgalom és az irány 
a knnhvmire eladásaira clgyengült. — Köttetett:

Czcl-ványbiixa Cszro mintegy 10,000 mm. 7.84,
7.82 é l 7.83 forinton.

BzDkványbuza tavaszra mintegy 10,000 mm. 8.34, 
7.33 és 8.32 írton.

. frt. 7.84 - 7.82-
. « 8.33 — 8.36—
• « 5.73 — 5.75-
. « 5.65 — 6.57—
. « 6.14 — G.lfi—
. « 6.48 — fi.50—
. a 11.4 - Uj-

Déli 1 órakor hivatalosan zárulnak:
Szokványbuza őszre........................... frt. 7.82 — 7.84—
Szokványbuza tavaszra . .................... frl. 8.32 — 8.88—
Tengeri július—augusztusra . , . , . « 5.73 — 5.75—
Szokványzab őszre................ « G.14 — G.lő—
Káposztarepcze aug.—szeptemberre « U.í — U.j —

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom gyenge volt, de az irány megszi­

lárdult, habár Berlinből valamivel alacsonyabb gabona­
árakat jelentettek. — Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 10.000 mmázsa 7.83, 
7.84 és 7.85 írton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 10.000 mm. 8.32, 
8.33 és 8.34 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 métermázsa 
5.55 5.5G és 5.57 írton.

Szokványbuza 1885. őszre..............
Szokványbuza 1888. tavaszra. . . . 
Tengeri július—augusztusra . ... . 
Tengeri 1886. május—júniusra. . .
Szokványzab őszre.........................
Szokványzab 1880. tavaszra . . . . 
Káposztarepcze aug.—szeptemberre

Terménytőzsde.
Terményekben ma sem volt üzlet. Az irány és az 

árak változatlanok.
Szesz tartva: ára 27.25—27.75, szeszélcszlö 28.75 

—29.25.

Értéktőzsde.
Daczára ama híreknek, hogy Oroszországban állítólag 

pestis ütőt ki, a tőzsdén ma is szilárd irány uralkodott, 
de a forgalom nem volt élénk, mert a spekuláezió meg­
lehetősen tartózkodó volt. Az utó- és esti tőzsde üzlet­
iden volt

ElotSzodo.
Az előíőzsdén tartózkodó magatartás mellett szilárd 

irány uralkodóit. Osztrák hitelrészvény 284.50-től 234.90-ig 
váltakozván, maradt 284.70 pénz, magyar hitelbank 
291.25-től 200.75-ig, magyar aranyjáradék 99.20-lúl 
99.10-ig, magyar papirjávadék 92.50-lül 92.42l/a-ig, ma­
gyar leszámítoló és pénzváltóbank 82.75-tul 82.50-ig, 
budapesti bankegyesület 105-ün köttetett.

11 óra 30 perczkor zárulnak: Osztrák li'tolrész- 
vény 284.70- -284.80.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén nem változott a helyzet. —• Osztrák 

liitclrészvény 284.90-tűl 284.50-ig úvullatván, maradt 
284.50 pénz, magyar hitelbank 291 és 290.75 között 
ingadozván, maradt 290.75 pénz, budapesti bnnkogye- 
siilet 105-től 104-ig, magyar aranyjáradék 99.20-tól 
99.121-ig, magyar papirjáradék 92.52'/a-t0l 02.4-71 -ig 
köttetett. Más értékek közül: pesti hazai első takarék- 
pénztár 5925-ön, Atbanaeum 560-on, pesti közüli vasút 
591-cn köttetett. Valuták és váltók feszesek.

1 óra. 30 perczkor zárulnak: Osztrák hitelrész- 
vény 28Í.50—284.60, magyar hitelbank 290.75—291 ma­
gvar aranyjáradék 99.15—99.20, magyar papirjáradék 
92.50-92.55.

Praamimnüzlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 
1.1—2 forint, nvolez napra 4.1—54 frt, egy hóra 10—11 
forint.

Utóíozsde.
Nyugodt hangulat mellett az utótőzsdén osztrák hitel- 

részvény 284.60-tól 284.50-ig, magyar aranyjáradék 
99.171/a-i«)l 99.12.j-ig, magyar papirjáradék 92.45-tül 
92.4*21/o-ig köttetett.

2 óra 30 porcakor zárulnak: Osztrák hitolrész- 
vénv 284.70—284.80, magyar aranyjáradék 99.15l/a— 
99.17 '/a.

Kati tőzsde
Az esti tőzsde iizleltelen volt. Osztrák hitelrészvény 

284.60-on, magyar hitelbank 2Ü0jj-on köttetett. Magyar 
aranyjáradék 99.15 névlegesen.

5 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 284.G0 
—284.70, magyar aranyjáradék 99.15—99.17*/a.

Folszámitolási árfolyamok.
Magyar 4°/0 aranyjáradék.......................................... —

u 5«/0 papirjáradék . . ................................. —.—
« általános hitelbank.......................................... 291.—
« pénzváltó és leszámítoló bank. , , , , , —,—

Tiszai és szegedi kölcsön...........................................—.—
Magyar jelzálogbank................... .... —.—
Osztrák hitelintézet........................................................  285.—
Anglo-osztrák bank. ............ —.—
Állami vasút. . , —.—
Déli vasút................................................... .... —.—
Török bir. dodoliány ............ —.—
Rima-Murányi............................ —.—

Scrtóakerealxeclolmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, jul. 23. Az üzlet változatlan. Magyar 
ura-ági, öreg, nehéz 34—3G frt, fiatal nehéz 364—38 
fit, fiatal, közép 39—39j forint, könynyü 40—,-y forint.
Közönséges szedett nehéz--------- forint, közép 38j— 39
lóriul, könnyű 40—41 j forint. — Romániai átmeneti, 
bakonyi nehéz 37—37j forint, átmeneti közép 37.-— 
38 forint, átmeneti könnyű 37j—38— forint, erő­
lteti nehéz —.— forint, átmeneti közép —.— forint. — 
Szerbiai nehéz 37—37 j forint, közép 37—38 forint, 
könnyű 37j—38 forint. — llizó 1 éves élősúlyban
—--------- lóriul, liizó két éves élősúlyban 4°/0-----------
forint, 1 éves liizó a vasútról mázsáivá —.—.—. Az 
árak hizlalt sertéseknél páronkint 45 kilós és 4% levo­
nással kilogrammonkint értendők. Makkos sertés, élősúly­
ban 4°/0-os levonással —.—.— forint. — Romániai és 
szerbiai sertések, melyek mint álmenctoliok adattak t. ve­
vőn s páronkint 3 aranyban vám fejében megtérít­
tetnek.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtőzsjdo.

Béca, jul. 23. (Az Egyetértés távirata). Ma Ber­
linből azt jelentették, hogy Kostromban a Volga mellett 
kiütött az ázsiai pestis és hogy Berlinben a cholera nos­
tras egy esete fordult elő, mi a mai elütőzsdén lenyomta 
a hangulatot és lanyhább irányt idézett elő. Később 
azonban Oroszország rossz terméséről szóló bir, mi ál­
tal a monarchia gabona-kiviteli kilátásai javultak, irány- 
változást idézett elő, és az üzérkedés vétolkcdvo némi­
leg élénkült. Különösen osztrák-magyar úllamvasnt rész­
vényei vásároltattak élénken és omolkodtek, mire az­
után osztrák hitelrészvény és a járadékok is szilárdul­
tak. Valuták nem változtak.

11 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 284.G0, 
magyar hitelbank 291, osztrák tartományi bank 
96.8U, osztrák-magyar állainvasut jSOO.GO, Károly Lajos 
vasul 243.75, tramway 194, májusi járadék 82.80, ma­
gyar aranyj árai lile 99.17, magyar papirjára­
dék 92.57, busz frankos arany 9.89.

Dói! tőzsde.
A déli tőzsde szilárdan tartott árfolyamokkal és az 

üzérkedés várakozó magatartásában nyílt meg. — Je­
gyeznek: Osztrák hitelrészvény 284.70, magyar hitel­
bank 291, angol-osztrák bank 97.50, osztrák tarto­
mányi bank 96.80, banlcogyesület 101, unio-bank 78.50, 
osztrák-magyar állainvasut 800.50, déli vasút 136.80, 
Károly-Lajos vasút 243.75, clbavftlgyi vasút 1G5, tramway 
194. májusi járadék 82.80, magyar aranyjáradék 
99 20, magyar papirjáradék 92.57, húsz frankos 
arany 9.89 */2.

Később a kiviteli vasutak részvényei iránt valamivel 
élénkebb volt a kereslet, de különben óiúnktelcn az üz­
let és változatlan az irány. Befektetési értékek és jára­
dékok igen szilárdak. Váltók és valuták változatlanok.

2 órakor zárolnak: Osztrák hitelrészvény 284.70, 
angol-osztrák bank 97.25, unióbank 78.70, bankegyesület

gáti vasút 168.75, clbavölgyi vasút 1GÜ.G0, tramway 
193.80, déli vasút 136.70, májusi járadék 82.72, osztrák 
aranyjáradék 109.10, magyar aranyjáradék 99.20, 
1864-iki sorsjegy 167.75, bécsi községi sorsjegy 123.50, 
busz frankos arany 9.90, német birodalmi márka 61.37, 
Csendes.

Bocs, jul. 23 (Magyar értélcck hivatalos zár­
lata). Magyar fiildleliermontesilési kötvények 102.75, 
Erdélyi luldleliermentesilési kötvények 102.—. öVs°/o-os 
magyar fö!dliitclini-'->ri záloglevél 103.75. Erdélyi vasút 
184.75. Magyar keli- vasul 118.50. Magyar nv. kölcsön 
sorsieizv 110.L0. Szó JJézamav&ltaági kötvények 98.—i

6%-os aranyjáradék —*—. Tiszavölgyi sorsjegy 120.10. 
Magyar 4°/0-os aranyjáradék 99.—. Magyar vasúti köl­
csön 149.—. Magyar hitelbank 291.—. Alföldi vasút
185.50. Magyar északkeleti vasút 177.—. Keleti vasúti 
elsőbbség 98.30. Tiszavidéki vnsut-részvóny 251.—. 
Magyar leszámítoló- és pónzváltóbank részvény 82.—. 
Kassa-oderbergi vasút részvény 150.50. Magyar papir­
járadék 92.55. Dohány-részvények —. Lcszámitoló- 
bnnk —.—.

Béos, jul. 23. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata.) Osztrák hitelrészvény 284.75. Déli vasút 136.75. 
4%-os aranyjáradék 109.25. Váltó Londonra 124.85. Ká­
roly-Lajos vasút 244.—. 18Gl-es sorsj. 168.—. 1860-as 
sorsjegy 140.—. Török sorsjegy 20.50. Angol-osztrák 
bank részvény r 97.80. 4*2°/0-os ezüstjáradéi: 83.60. Osz­
trák úllamvasut 301.25. 20 frankos 9.89. 4*20/0-os pa­
pirjáradék részv. 82.72. Osztrák hilelsorsjegy 178.—. 
Osztrák-magyar bankrészvény 871.—. Gsász. kir. arany 
5.86. Német bankváltók 61.30. Elbavölgyi vasút részv.
166.50. Wiener Bankverein részvény 101.—. Dunagőz- 
hajózási társ. részv. 460.—. Javult.

Magánforgalom.
Bóos, jul. 23. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A déli tőzsde zárlata után jegyez osz­
trák hitelrészvény 281.80, magyar aranyjáradék 99.75.

A délutáni magánforgalom alacsonyabb párisi ár­
folyamokra mérsékelten elgyengült. Uszlráít hitelrészvény 
284.90 és 284.40 után 284.60, magyar arany jára­
dék 99.I71/0 és 99.05 után 09.12Vi."

Az esti magánforgalomban maradt osztrák hitel- 
részvény 284.70, magyar aranyjáradék 99.15.

Praomiumtizlet a bécsi értéktőzsdén.
Béos, jul. 23. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A dijtételek alig változtak. Osztrák hitelrészvény 
holnapra l'/s—2 frt, nyolca napra 41/«—í'JL frl, egy 
hónapra lO’/a—11 frt, három hónapra 22—23 frt, osz­
trák-magyar államvasut egy hónapra 8—9 forint, Ká­
roly Lajos-vasut egy hónapra 8—9 frt, déli vasút egy 
hónapra 6—7 frt, magyar aranyjáradék egy hó­
napra 21/a—3 százalék, három hónapra 41/4—43/« 
százalék.

Magánkamatláb: Első váltóra 25/t—3 százalék, 
távolabbi látra és telepitett váltóra 3'/4—33L százalék.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Bócs, jul. 23. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A mai tőzsdén csekély volt a forgalom és daczára a 
lanyhább newyorki jelentésnek, az árfolyamok csak ke­
veset változtak. A hangulat tartózkodó, mert Orosz­
országból kedvezőtlen jelentések érkeztek az aratásról. 
Köttetett: Búza őszre 8.16—8.19, tavaszra 8.64—8.68, 
uj tengeri 5.79—6, zab őszre 6.63—6.66, tavaszra 
6.95—6.97, rozs őszre jegyez 7.12—7.15, tavaszra 7.35 
—7.37 frl.

Szesz ára ma ismét gyengült. Kész gabonaáru 29.50 
frlon adatott el; november—májusra 27.75—28 forinton, 
július—augusztusra 29.50 frlon kapható.

Délükén, daczára a gyenge üzletnek, az irány jól 
tartott. Búza őszre 8.21, tavaszra 8.68 frlon köttetett; 
végül mind a kettő igy zárul; zab őszre 6.65—6.67, 
tavaszra 6.95—6.97, rozs őszre 7.15—7.17, tavaszra 
7.35—7.37; tengeri Julius—augusztusra 6.08—6.10, 
uj tengeri 6.98—6 forint.

Kész áru üzletiden és változatlanul csendes.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Külföldi értéktőzsdék zárlata.

Az árfolyamok az illető 
vagy ultímúra értendők, 
módidra illetőleg ultimórilletőleg ultimúra értendő. A

mól, az ultiméra tf-val vannak mc„ _ ...
li átszűrniláaoklioz még a transakTid-költségck, továbbá a modio- éi 
imo-árfolyamotíhoz azonkívül még a mindenkori budapegti prnlongdczid- 
ltok is B/úmitáiba veendők. A *-gal jelűit értékek a budapesti tórádén 
n jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam 100 márka vista -= dl frt 30 kr, 

100 frk vista = <9 frt £.0 kr.
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Trleozt, jul. 23 (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A tőzsde teljesen üzletiden volt és nz árfolyamok 
névlegesek: Váltó Londonra 124.82,- olasz bankpia- 
ezokta 49.30, busz frankos arany 0.90, májusi járadék 
82.75, magyar aranyjáradék 99.10, magyar pa­
pirjáradék 92.50, osztrák hitelrészvény 284, olasz 
járadék 94.50.

Berlin, jul. 23. (Az Egyetértés tudósilójának táv­
irata.) Az üzérkedés tartózkodó és az árfolyamok gyen­
gébbek. Osztrák hitelrészvény csendes és alacsonyabb, 
osztrák-magyar államvasut a közeledő kötvény-kibocsá­
tás következtében javult. Károly Lajos-vnsut és Goltlmrd- 
vasul gyengült. Járadékok csendesek, magyar arany- 
járadék tartott. Később az árfolyamok általán kissé 
emelkedtek. Osztrák-magyar államvasut élénkebb. Magán- 
kamatláb 24 százalék.

Berlin, július 23. (Tőzsdei jelentés.) A nyugoti 
tőzsdék bágyadtsága nyomasztólag hatott. Jútékpapivok, 
különösen nz osztrák-magyar államvasut részvényeinek 
árfolyamai emelkedtek. Bányaértékek árfolyamai javul­
tak. Orosz értékek kissé hanyatlottak. Magánkamat- 
lít!) 2‘/t.

Boriin, Julius 23. (Iltólözsde.) Magyar aranyiára- 
dék 80.80, osztrák hitelrészvény 466, osztrák-magyar 
államvasut 491, osztrák déli vasút 224, Károly-Lajos 
vasút 99.25. Nyugodt.

Frankfurt, jul. 23. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrész­
vény 231.25, osztrák-magyar államvasut 2-15.50. Igen 
csendes.

Pária, jul. 23. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Déli 2 órakor jegyeztek: 3°/0-os franczia já­
radék 81.10, osztrák-magyar államvasut 610, osztrák 
déli vasút 278.75, török vasul! kölcsön 16.42, egyip­
tomi kölcsön 331.25, török sorsjegy 41.12, Ottoman 
bank 524, osztrák tartományi bank 451.25, Szuez-rész- 
vény 2068, spanyol kölcsön 58.06, magyar aranyjá- 
radóle 80.12, meridionale 680, Credit Fonciere 1325.

3 óra 40 perczkor zárulnak: 3%-os franczia já­
radék 80.87, 41/s%-os franczia járadék 110.07, franczia 
törleszthetti járadék 82.57, magyar aranyjáradék 
8O1/4, osztrák-magyar államvasut 608, osztrák déli vasút 
278. Bágyadt.

Pária, jul. 28. (Az Egyetértés tudósitójának táv­
irata.) Az utótözsdén spanyol kolera-hirek nyomást 
gyakoroltak a spanyol kölcsönre. Az árfolyamok csök­
kentése végeit hamis irányhireket terjesztettek, de ered­
mény igen csekély volL

4 óra 35 perczkor jegyeznek: Spanyol kölcsön 
57.94, mevidonalo 676—682, váltó Londonra 25.1S.J, 
orosz rubel 280.25. Mapánkamntláb *2!°\>.z 

London, jul. 22. Magyar aranyjáradék 75.7;), 
osztrák aranyjáradék 88.50, osztrák ezüstjáradék 67, 
angol konzolok 99§, ezüst 49.03. Szilárd.

Newyork, jul. 22. (Ivabelsürgöny.) Váltó Berlinre 
400 márkáról (60 napi látra) 943/4, váltó Londonra 4.S43, 
négyszázalékos tőkésített kölcsön 1877-ből 122Vi, Erie- 
vasut 14, váltó Párisra ö.20Va-

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Berlin, jul. 23. Búza és rozs lanyha, zab, olaj 

és szesz csendes.
Hamburg:, jul. 22. Petroleum nyuyodt, helyben 7.30, 

júliusra 7.30, augusztus—deczomberre 7.60 márka.
Paris, jul. 23. Búza liszt és olaj csendes, szesz 

szilárd.
Páris, jul. 22. Nyers ozukor 88 fok lanyha | 42 

frank. Fehér ezukor folyó hóra 48.60 frank, augusz­
tusra 46.80 frank, szeptemberre 47.30 frank, októbertől 
4 hónapra 50 frank, rnffinade 108>/a—109*/2 frank.

London, jul. 22. Gabona csendes, közönséges zab 
I shillinggel drágább. Egyéb tartott. — Repczeolaj hely­
ben 24. — Felhozatal: Búza 43220, árpa 9860, zab 
22770 imperial-quarter. — Időjárás: forró.

London, jul. 22. llavanna-czz/Jcor névleg 16.^
Amsterdam, jul. 22. (Surinam-czukor-árverés) 

182 bassil 154—20‘/4, 291 boucaut 13'/2—18$.
Bréma, jul" 22. Finomított petróleum helyben 7J, 

augusztusra 7£, augusztus—deczemberre 7.70 márka
Newyork, ‘julius 22. (Ivabelsürgöny.) Gyapot New- 

Yorkban 10.3/i0, Noworlcansban 9:l/<. — Petroleum 
fin. 70° Abel Test Newyorkban júliusra 8'/a. — Phila­
delphiában júliusra 8—. — Nyers petróleum 71/s- — 
United pipe lino certificates 95.1. — Liszt 3.80 — 
Piros őszi búza helyben 100 cent (== 9.47 frt), aug.-ra 
99 cent (= 9.38 frl), szeptemberre 100 cent (=» 9.47 
frt), októberre 103j cent. (”9.77 frl) 100 kilonkint. Ten­
geri 51j. —Czukor (Fair raíining Muscovados) 5.97V». 
Riokávé 8.35. — Zsir (Wilcox jegyű) 7.10. (Fairbank 
jegyű) 7.—. — Gabona fuvardíj imperial-quarteronkint 
Eszak-Amcrikából az angol kikötőkbe és az ezekkel 
egy magasságon fekvő kontinentális kikötőkbe 2;,1 cent. 
(” 0*78 frt. 100 kilók int.) — Napi felhozatal gyapotból 
1000 bál.

Külföldi árntb’zedók zárlata.
Gabonaszállítási dij wnggonraknmnyokban 100 kilónkónt órtondő. A sz;i- 
milási árfolyam a nómot pinezokra 10U márka vista til 30 frt 11)0 frk jn.áoi'rt
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Tougcri..........................
BzállitáB díj : Rudapcstrűl

Ár-
folyam

23.10
23.25 
23.75
23.60
40.60
47.10
50.25 
00.60
62.25
62.25 
04.25
65.25 
47.- 
47.50
48.25
46.25 
6.27 
7.87

167.60 
Ilid .00 
145.75
143.50 
132— 
133 50

47.50 
42 40 
43.10 

3.93 
3.24

166 50
163.60
144.-
117.50

42.40 
42 20
42.30 
43. tO

4ÍR1
3.02

17.40 
17.70 
14 50
15.30 
20— 
25 80
5.95

17.20
14.20 
42.10
14.30 
21.60 II —

2.95

Budapesti
egyenleg

ÍT.48”
11.50
11.70
11.83
14.52
14.67
15.62
15.73
30.81 
.10.81
81.81 
32.31 
25.40 
25.66 
26.05 
26.57

10.27 
10.33 
8 63 
9.16 
8.09 
8.18 

28.111 
23.12 
25.96 
20.60 

2.42 
1.91

10.21
10.33
8.82
9.04

25.69
25.87 
25.93 
2643

2.95
2.21

10.07 
1081 
8.68 
6.37

31.88 
31.04

3.05

ünbózet az
utolsó zárlat 

hoz képest 
osztr. értőkben

— 007
— 0.1,8
— 0.02 
— 0.05

0.02
0.05

0.20
0.20
0.20

0.00 
0.01 
0.02 
0 04 
0.00 
0.03 
0.51 
0.55 
0.09

0.02
0.00
0.07
0.03

0.00
0.12
0.12
0.1?

0.00
0.00
0.00
0.00

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Budapesti húsárak.

Budapest, jul. 23.
Ökürhus 100 kilogr............................. 52—55 forint
Tehénhus « « ......................... 47—52 a
Borjúhús « « ......................... 65—70 a
Bivalyhus « « ......................... 42—50 a

Marhavásár.
Budapest, jul. 23. (Braun József és fia ezég jelen­

tése az Egyetértés részére.) Fclhajtalott: 540 db ma­
gyar ökör, 650 db magyar tehén, 631 db szerbiai ökör, 
166 db bivaly és 27 db bika, összesen 2014 db vágó­
marha. A mai vasár menete hasonló irányzat mellett 
folyt le, mint a mull héten, csakhogy az üzlet kötések 
kissé nehezebben történtek, mivel idegen vevők cseké­
lyebb számban veitek részt a vásárlásban. Az egységi 
árak változatlanok maradtak. Következő árakat jegyez­
tünk: Magyar ökrökért 50 forinttól 54 forintig. Magyar 
tehenekért 48 forinttól 51 forintig. Szerbiai ökrükért” 52 
írttól 56 fiiig. Bivalyokért 45 írttól 48 forintig. Bikákért 
48 forinttól 52 forintig métermázsánkinl.

A fővárosi vásárigazgatóság hivatalos jelen­
tése szerint a mai marhavásáron állott 2355 db nagy, és 
1647 darab apró mariin. Ebből oladatoll u. m.

37 darab bika dbja
1141

787
250
140
643

1104

ökör párja . . . 
V. tehén párja 
F. tehén dbja 
Bival párja . . 
Borjú dbja . . 
Bárány párja . 
Birka párja . .

90—210 frt 
190—380 « 
140—250 « 

90—180 « 
130—240 « 

8— 30 «
10— 19 l

Szurdmarhavásár.
Bócs, (St. Marx), julius 23. (Távirat). Készletben volt 

2720 borjú, 1926 elő ós 170 leült sertés, 2387 élő és 
176 leölt juh és 85 bárány. Feldolgozott hús 29.370 
kiló. A borjuv&sár nehézkes volt, do a csekély felhajtás 
miatt nz árak mégis 1—2 írttal emelkedtek. A juhok 
változatlan árakon gyorsan elkellek. Fizetlek: borjukért 
30—32 forintot 100 ‘ kilogrammonkint cs juhokért 13 
—27 forintot páronkint.

Paris, (La Villclto), jul. 20. Fclhajtalott 2716 db ökör, 
893 telién, 195 bika, 1380 borjú, 23,350 ürü, 2151 db 
sertés. Fizettek: ökrökért 1.18—1.66, tehenekért 1.08— 
1.06, bikákért 1.06—1.40, borjukért 1.50—2.10, tinikért 
1"34—1.92, sertésekért 1.40—1.68 frankot kilogrammon­
kint. Az iirük ára nehézkes üzlet mellett 4 centtel esett. 
Magyar ürüt 686-ot hajtottak fel a 1.54—1.74 frankot 
fizettek kilogrammonkint.

Jnhvásár.
Budapest, jul. 23. (Braun József és fia ezég Jelen- 

lése nz Egyetértés részére.) A tegnapi birkavásárra 
felliajtulolt 1075 darab. A vásár meglehetős szilárd 
irányzat mellett kedvezőbb hangulatban folyt le, mint 
a múlt héten. — Következő árakat jegyeztünk : Páron­
kint 12—lSi/a frlig, súly szerint (kgr.) 40—42 kri®

Pozsony, jul. 23. (Távirat.) A inni juhvásárra 2418 
db juhot hajtottak fel. Az üzlet élénk volt. Arak * kivi­
telre szánt legelő juh 18—23 frl, hízott juh kivételkóp 
35 frt, silányabb fajta juh 9—16 írtig páronkint.

Lóvásár.
Budapest, iulius 23. A mai felhajtás 545 db. Ebből 

eladatott ut lólevél mellett 31 darab, átíratással 181

darab, összesen 312 db. Spitzer és Dippold vett Bérs 
ben 24 Jbot, Brozsán 7 dbot, összesen 31 db.

Országot vácá.r.
Ungvár, jul. *22. (Az Egyetértés tudósítása.) A teg­

nap és tegnapelőtt megtartott országos vásáron, habár 
idei aratásunk a kedvező időjárás írrytíui ügymennyiség 
mint minőségre nézve kedvezőnek .. Áldható, gazdáink, 
kik még a betakarítással vannak cifoglalvá, a buzapia- 
ezon kevesen jelentek meg. A behozott, kizárólagosan uj 
gabonanemü a következő árakon adatott el: búza 6.50 
fit, rozs 5.40 frl, nyári gabona 5.80 frt, árpa 4.50 frt, 
zab G frl, mind métermázsánkinl. A nagy számban fel­
hajtott marhából vevők hiányában csak kevés és nyo­
mott árak mellett adatott el.

GAZDÁSÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Nemzetközi gyümölcsaazaló-veraenyt rendez 

a csehországi gyümölcsészeti egyesület Prágában ez évi 
szeptember hó 26-án, 27-én és 28-án. A versenynyel 
kapcsolatban az aszaló gépekből és eszközökből kiállí­
tást is rendeznek. Számos dij van kitűzve, melyek kö­
zül az első : díszoklevél és 300 frt, egy újabb szerke­
zetű, tömeges pvodukezióra képes es kitűnő aszalt gyü­
mölcsöt szolgáltató aszaló számára van fenntartva. A 
magyarországi gazdasági egyesületek is kaptak meghívót 
a versenyre s gyümölcstermelőink közül többen fognak 
r észtvenni.

* A gazdaság:! én tanszermúzeumot a Köztelken 
a kiállítás tartama alatt igen élénken látogatják, úgy 
hogy azt a rendes napokon kívül is igen sokszor nyitva 
kell tartani. Legutóbb a tanulmányozó szerb tanulók, a 
fővárosunkban időzött tanitótestülelek, tegnap pedig a 
cselt mezőgazdák tekintenék meg a gazdag és tanulsá­
gos múzeumokat. A fővárosból ugyancsak tegnap az izr. 
loányárvaház összes növendékei voltak ott Zsolnai Anna 
lanitónő vezetése alatt. A gazdasági muzeum újabban 
két érdekes ajándékot is kapott. Kállay György 1848— 
49-iki honvéd, okleveles gépész egy általa feltalált 
könnyű szerkezetű szélmalom-mintát küldött he, Vizák 
János pedig az országos kiállítás gazdasági gépcsarno­
kában levő ismétlő szalmaszórójának mintáját Ígérte oda.

NAPIREND: Julius 24-ón.
Naptár: Péntek. — ltom. kath: Krisztina.—Prot.: Krisz­

tina. — Görög-orosz: íjul. 12.) Proklusz. — Zsidó: (ab. 
12.) Judit. — Nap kél 4 ú. 29 p., nyug. 7 ó. 42 p. — 
Hold kél 5 óra 44 p. d. u, nyug. 2 ó. 13 p. reg. 

Pénzügyminiszter fogad d. u. 3—4.
Korvnt miniszter fogad d. c. 10—d. u. 2.
Országos kiállítás a városligetben reggel 8 órától este 6 

óráig, llelépli dij 50 kr. 6 óra után 20 kr. 
Iparossogótlok és tanoncaok munkakiálUtása az időle­

ges kiállítások csarnokában.
Országos filrcltipnnoráma a kiálliláson a főbejárattól 

balra,nyitva este It óráig villamos világítás mellett. Be­
lépti dij 30 kr.

Nemzetközi kópkinllitás a műcsarnokban (Andrássy-ut 
69. sz-)ti. o. 9-től d.tt. fi. Iiclépti dij 50 kr.

A magyar ilalcsarnok Solymosi Elek igazgatása alatt(do- 
bány-uteza 4. sz.) előadás este 8 órakor.

Indiai kiállítás az iparművészeti múzeumban d. e. 9 —
d. u. 4. Belépti dij 20 kr.

Vörös kereszt-egylet F.rzsébet-kórbáza Budán, megtekint­
hető d. e. 10—114 óráig.

A fővárosi küzépitósi bizottság ülése d. u. 5 órakor az
ui városházán.

A déli vaspálya fiatal hivatalnokainak zártkörű tánezmu- 
Iflu.íga a svábhegyi Eötvös-villában.

Nemzeti muzoum: régiségtár d. e. 9-től d. u. 1.
Orsz. in. iparművészeti museum látható naponként d.

e. 9-től d. u. 1 óráig és d. u. 3—5-ig.
Gazdasági és tanszermúzeum a Köztelken d. e. 10—12 

és <1. ti. 2—4.
Műszaki iparmneoum a kerepes! utón (Beiernay-kert) 

nyitva il. c. 9-től <1. u. 1 ds d. u. 3—5-ig.
Egyetemi füvéeakert az üllői utón d. e. 7—12 és d. u.

2—7 óráig.
Nyilvános könyvtárak zárva.
Allatkort nyitva egész nap. Belépti-dij 30 kr. 
Margitszigetre hajó indul félóránkint. A szigeten minden­

nap népzene, kedd, csütörtök, szombat, vasárnap és ün­
nepnapokon katona-zene.

Svábhegy. Lóvonatu és fogaskerekű vasúti összeköttetés. 
Indul a Károly-kaszárnyától negyedóránkul!, a városma­
jortól reggel 6-tól 10-ig félóránkint, d. u. 3-ig óránként, 
azután ismét félóránként esti 10 óráig.

Kivonat a liiv. lap jul. 23-i számából. 
Árverések a fővárosban. Frank Fcrencz 640 frtra 

becs. ingóságai jul. 25 Budaeös. Neubcrger Ármin 613 
forintra becs. ingóságai jul. 24 (vas-uteza 18). Bartsch 
Béla 301 forintra becs. ingóságai jul. 25 (Kazinczy-utcza 
13. szám).

Árverések a vidéken. Bedő Lajos 1681 frtra becs.
ingatl. aug. 6 Karczug. Krecsntáry Mihály 2500 forintra 
becs. ingatl. szept. 16 Korpona. Száraz Mihályné 2459 
forintra becs. ingatl. nug. 21 N.-Pelcske (Szatmárnémeti). 
Birimacz Döme 4000 forintra becs. ingatl. szeptemb. 14 
Bassaliid (Nagy-Kikinda). Popovils Lenka 2400 forintra 
becs. ingatl. aug. 25 Módos. Tóth István 3884 forintra 
becs. ingatl. szept. 28 Dógh (Veszprém). Trajtler Mihály 
263 forintra becs. ingatl. szept. 7 Lőcse. 1 lényei Józsel 
1380 forintra becs. ingatl. augusztus 10 Gsócse (Szirák). 
Simkó András 2400 frtra becs. ingatl. aug. 17 Szent- 
Endrc (peslv. tvszék). Szolyori Miklós 5194 frtra becs. 
ingatl. aug. 47 Foka (Szász-Régen).

Felelős szerkesztő Csávolszky Lajos.

IDEGENEK NÉVSORA.
Erzsébet szálloda.

Weiner J. ltalnbach 
Schvarz J. N.-Várad 
Józsika L. A. Mcdgyoi 
llrrko n. Sárvár 
llcrko J. Kilrmnnd 
lierko A. Kis-Cz.ell 
llntmngyi A. Magyaráu 
Blaskovlcs I). Drcn»

Két korona szálloda.
Rnisz J. Kun-Sz.-aUklós 
Zsitvny J. Nyerges-Újfalu 
Holier S. Dombóvár 
Stein S. Kaposvár 
Sniper L. Nagy-KfirRe 
Székel, J. Nnzy-KörOs 
Steiner M. Főtogyháza 
Ungar S. Fólegyliáza 
Guba P.-nó Kun-Sz.-Mikló 
Köss J. Dömsöd 
Gutrun'l J. Varsáit 
Fischer 11. Kecskemét 
Acz.él Iá Kun-Szt.-Miklós 
Gyöngyössi II. GyCnpyBs

Holzvvarth-Frohner száll. 
István fó'hg. szálloda

Colin It. Bécs 
Sz.ingnr .1. Bécs 
llolTmcistcr II. Bice 
Wézers F. llécs 
ürüli A. Bécs 
Plrausz A. Bécs 
Ugor A. Bécs 
Schllnyo K. Bécs 
Neumann A. Bécs 
Blau It. Bécs 
Tipple N. Berlin 
lloinN. Klirmöczhínya 
Klóin M. B.-Sz.-Kereszt 
llnml.urprr li. Trinitz 
Gro=zmann A. Komárom 
Weil ,1. Szeged 
Boltin J. Győr 
Kriszta F. Kuttonbcrg

Fehérló szálloda.
Itilry M. Jászktsér 
Földi M. Jászktsér 
Kotury)VÍ"8 Gy. Trszteni 
Itankay J. I-éva 
I)r. Schvarlz L. Tcmesvá 
Nagy L. Tata 
Platzer N. Ik'brcczen 
Lipdsey I*. Diószegh 
Csonka Zs. Itcbreczen 
Fekete A. Pozsony 
LDvt K. Jászapáti 
Keresztesi K. Miskolci 
Kiss I). Szoboszl.S 
Weisz. D. Gyöngyös 
Molnár J. Dcbrcczoa 
Kllljcck It. Szászváros 
Blau J. Veszprém 
Hol bau A. Baden

Hungária szálloda.
Cicogna G. Mitr.no 
Szkerszky N. Varai 
Morlióczky I.cmberg 
Kranz S. hova 
Péter!y I’. Iicés 
íiulka A. XV.-Messerlti 
lir.Mur Bécs 
Pjtryn T. I'rzemial 
KoteiiFf/ky 3. Prága 
MiiUui b. I'rerau 
Wállnor S. Berlin 
htandi r M. Szöged 
Geit 11. Coburv 
(IW) 1 li. N.-York 
«oha M. Krajors

Marinkovits Pancsova 
Slavenliager J. Frankfurt 
llnckenlirog O. Nürnberg 
Schweitzer C. Zürich 
(iroszinamt J. Bécs 
Kosen l" rg K. Bécs 
Brenner A. Mécs

Marchall-szálloda 
az „Angol királynéhoz."
Coinlo Luchino Cat, Verme Milano
Almásy lí. gróf Pásztó
LRkinghof ti. gróf Pammor
Clam \V. gróf Klaltnu
Itosncr E. báró N.-Várad
Mercier B. Franczinország
Sinkler E. C. Angolország
Garden 11. Ángolország
Poenspen E. Düsseldorf
iloffmnim C. Bosznia
Sáráéin E. Páris
Hampelt A. Lovag Tcschen
Portailler A. Belgrdd
Br. Gyorgiovich Sz. Szabadka
Mncskovirs T. Szabadka
Lehman J. Bécs
Diniovit« S. Mitrovits
Kaslner K. Bécs
Ernst .1. Újvidék
Pollák H. Bócs

Schmidt-Orient szálloda.
Fehér 3. Dehrccz.cn
línopit.uh F. Monaslir
Bono Gy. és neje Baja
Bcmalavcs G. és neje Vnkovír
nlilialyevici S. és neje Vukovár
l »r. bzencz A. és lányai N.-Szeben
Karain J. B.-Szombat
László J. Kolozsvár
Gene li. Makó
Dr. Schüller B. Szászváros
Meliliko M. N.-Atói
Kátsanyi J. Zimony
Kovatesics U. Szászváros
Selms-Zier U. SelrneczbAnya
Pndsluber A. Vinga
Krov.sz K. Szögöd
Sehobel J. Szászrégen
Dornzintiki G. Szarajevó
Itaan It. Med gyes
OástMul F. Mcdgyei
Finlii J. Apez
Winner C. F. Pancsova
Nedclkovits J. Pancsova
Szalay J. Bonelli
Bálod G. Ungvár
Ucrctényi B. liakáez

Aranysas szálloda.
SorGy. Ilidvég 
Nvuu.r.' S.-né Miskolci 
Ihász A Kun F dogyhaza 
Nomv.un H. r.liskofcz 
Kuseili 1". Irrcg 
Kornllzky li. Aszód 
Novotna M. Círhy 
Fai p B. Szegőd

Vadaszkiirt szálloda.
Elia-; E. Bukurest 
Kucsbra K. l>úga 
Croton M. Púris 
Cr.-toa M. Paris 
Madlo E Chcrdin 
llcrmas II. Páli«
Heiter J Mosony 
Feldmann A. Braun 
DcuUcti L. Temesvár 
Spitzor G. Brünn

Paris szálloda.
Koreáik C. Gácsoraz.
Koaytofovlee N. Oáeeorss.

Ádkr >1- 
Ka'rgí C.

UoubrehSchmid!
8pH/e: ' 
>lál r:sUUI

Magys
j.,z ANi IS 

Krau.-z 
üaumoni
Izing M .
Kiéi her X\
Faith .T 
Jaiteles - 
Mertem 
Fisclicl S| 
Z<vr 
Weis B. . 
Pfinthi ki

Paij
Rágva Ej 
Potzori 
Nagv .M.
Nagy -1-
Mé-z.irv
Kkz.<
Söhó l".
Pap Gy. 
Perl M. 
Pavid E.|

Szilád)- il 
Farchi H
Villámtly
Binyay
l-'odrir S. 
Dent-! 
Wei z.

ttilcr
Mer - Al 
Aniii
ltunk - \1
ízékof/

R

Kulm 
E igU
'oi’nbcl

_ :W-

ilam-z.til 
Schüller I 
Horváth 
Pavlo 
Németh)! 
Sós Istvf 
Polfok „ 
Laforestl 
Cabvck
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fnr fi. V. i»icnbu!S
r-al F Fr/ga
Zom-in'1" A. Prara 
p;.Vjvidek 
1I -a.-ka
p.,.;,I r .]. Waidhofcn
K^hn L. Debrev/ea 
;ch,lN!„,r F. !'• «atka 
i.il'.-r M- F.iseknjvar 
Li-vik A. ItocKBtan
Kat-I C. f>5>~ny 
Liidvi: C.jPoanj'T
i/cuk. h A.

S. IV hrcv/cn 
‘•pil/cr (- I 
M- r.:v!:l Uses
Magyar király szálloda.

Nusili .1 tolói;1 
Krau.-z A. Esze,- 
F-aumann .< nu n 
[anc >!• Lemberg 
Fi.'dic’.* V. Győr 
Faiib Ken' rrar 
Jailel'-si 1. >;rri 
Mntena L. Becs 
Fischcl a-
Zojelmann F. Becs 
Weis B. llws 
rinlhr E Praga

Pannónia szálloda.
R5;>a F. Fehérocz 
Foszori S. Fuj 
Xacv M. Torda 
Narr J. P.-Szt.-György 
Mc .m:vs E. Mezőtúr 
ki,.-. 1'.' T. J-K -Szt'Györ 
B-rke I- Ipolyság 
Szabó 1 Ve nye 
Kap Gy. I'ebreczen 
Feri M. Szeged 
Havid E. N.-Cscnk 
Nrm.dls !". X- Leng 
Szila ly IC. Holes 
Fare’:/ K. Trimi 
Villan-.!!)" I. mincrgad 
Finysy K. H.-Vjvár 
Föd,.r S. S.-Ljvar .
Pent- b I.. Temesvár 
\Vei- J. F. : ztcrczo 
:• üllcr M. Illává 
Mer ■ A Vrira .
Ami re- S. i\.-Vásárból»
Bur! I V. rralm.tr 
ízek iE K. Ucój

Fehérhattyu szálloda.
Plnlzor N.-né Diószeg 
Schwelteer L. Hatvan 
Kállai D. M.-Bcly 
Wer- .1. Feliemül 
Am.Iiii r ti. KúnigshüUo 
Ster.i M. üchrcczon 
Muster ,1. Dies 
E nd M. Csáktornya 
Ifcjtner ti. Hont 
Weiel.-'.lcr J. Esztergom 
Schwarz 1’. J.-licrcny

Tigris szálloda.
Komárom-/ S. Böszörmény 
ivtnvi:: ti. C i-ziirminy 
Briigtemaim Gy. Dia 
Mali nmvit; A. Endröd 
S.adylcl. A. Ilohenmaut 
Adamy It. l’esztorczcbánya 
Dossier A. Vica 
Mainer J. Becs 
Mayer -I. üiákovár 
Roger V. Siklós 
Standachcr A. Di.ikcvár 
Hr.T.ci.ak M. BtUnn

London szálloda.
Ráül ií. Trmw'ir 
Gifinlu .1. T -Saevcrin 
Sok.-.'ka 11. Hriga 
Dr. Kolrmann .1. N.-Kifli 
Prr.bit .1. Szócsőn 
Siller A. ti es 
KihcnsclUUz A. Kis-Kfröa

szálloda.
Krcisz'g E. Feléberg 
Klic ,1. Prága 
Cutlinar.il V. Becs 
lliil, a J. Laibach 
Zavaii-rky V. Bulgária 
Pal lant ! Arezzo 
I.uzzato fi. Trieszt
Vick M. Zsombolya

Nemzeti szálloda
Kochanovszky P.-nó V.-Ujhcl 
Znn.itby .1. Vukovár

I<Z, Z.e ivari 1.. Szeged 
Burn Gy- Pécs 
May r V. Tcsehen 
fin Ili;,. E. Kecskemét 
Leopold S. Szegzárd

Európa

Elhaltak névsora. 1885. julina 23-án.
ICu!r»i Borbély Sz. SS c. napszámosáé ulr-'l ngyhárlyalob. 
y r AliiInly 18 c. napszámos IX. k. Ycdgát-u. 16. tiinovosr.
|i íi . s Klára 48 c. molnár neje I. k. or. z. téb. agyhfidós.
R I i.bcr: 1 6 é. napszámos leánya VI. k. Dob-u. Hl', szívbaj.
« hä ,' V 35 c. napszámos IV. k. Gránálo-u. 11. nehézkor.
fi.r k fiizovszky K. 43 é. napszámcs VI k. llagnadi-u. li. tUdovesz.
Parma I 10 c. va.rnnn VII. k. Szövetség-u. 15. tüdővész.
Smoliii T. 5 é. IX k Ollói;« Sí.vesebaj., 
llara-zti ti. 30 e. I- k. nrszegos teil. tUdovesz. _ . 
e-hülli-r A. II é kertész II. k. János kórház tmlovcsz.
Hon-tó linli'ikcovy fik. i'-0. é. hivatalnok neje Vili. k. \as-u. 7- aggkor.
Favlóvszkv ti. 16 c. kereskedő VII. k. O.z-u 13. szívbaj.
vim ,;.v j :,i é. ItcvabK Vili. k. tizigony-u. 11. önlövés.
i-ís Ríván 11 é. vasúti hivatalnok IX. k. Viola-u. 8. til,lövész.
Fóliái; M 35 é. kereskedő VII. k. Király-u. 7. ve vbaj.
Lafer- ' T. 14 é. hajóskapitány leánya I. k. Alkotas-u. 24. giiniokor. 
fis i-• '< F. 50 c. honvédszázados !• k. Jlikó-u. 1. kimenőiéi.
Bering, r F. 71 é. szőllRs 111. k. VörBsvári-u. 144. tüdőgfimö.

NYÍLT-TÉR
GLEIGHENBERGI Konstantin-forrás
KLAUSEHI aózéiwis

mindig friss töltúsbcn kapható 1162

Mattoni és Wille
cs. kir. tidv. szállítók ásványviatolopiilthcn,

budai kivály-li cscrihiz források t ni aj (Ionosai,
Budapceteii, (DianafUnlö-tpiilct), mórlag-utcza 12.

A forresájr ellen ! !! NclkülözheVvn ! ! !

IícnnysTib a vászomiál!!!
3'/io nietcr gyapjúszövet ó^ry ívvii öltüzctlicz 

li» íói-iut (hérmentve elküldve.)
Tizen kelme újdonság, az mindkét oldalon bírna, üveges és ennél­

fogva liíit 3i,jn meter kelme ST'/,„n kilót nyom, mindennek daczára 
a tartósságért teljes kezesség vailaltatik, — Vidéki moglándelcsek 
naponkint toljesittetnek.

KRAUSZ L1PÓT FIA, posztó és ruharaktár.
llmlapesf, belváros, kigyótér. 'Jíü

L»j «• W *•
LEH'lACASnDB kÜSKEüüS. S

Kitűnő gyógyszer hurutos nyálkahártya 
és emésztési szervek ellen. Legjobb 

iiilitő ital.

Jíapható í’l<3eskaafcy JL.
udvari szállítónál, 
vábbáminden gyógyszer­
tár és ftlszcrki-rcskcdda- 
ben ós a forrásig,izgató. 
Ságnál Glcichenbergbon,

SZÍNHAZAK es mulatságok.
NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi li. 91. Havi b. 19. 

Budapest, julius 21-én.
Uj hclaiiulással:

OTHELLO,

a volenczel mór.
Tragédia ö le Ív. Irta Shaks- 
pcrc, fordította Szász Károly. 

Személyek:
Vclcnczei Dogé Komáromi 
Brabantio Pintér 
:l-ső tanácsos Faludi

Albert 
Magloiro 
Sottines 
Seringuinos 
Bahyins 
Rodriguez 
Bernadillo 
Iznliella

Személyek:
Rákosi Sz, 
Újvári 
Szabó 
Németh 
Kiss 
Eró’di 
V. Kovács 
Kaczér A.

Bob. istennője Taruay S.

Halasi 
Kőrösmeze 
Hetén yi 
Szacsvay 
Mihályit 
Gyenes 
Latabár 
Mészáros 
P. Márkus E. 
Lcndvayné 
Alszegi I. 
Császár 
Bérezi 
Sznlóki 

7 órakor.

2-ik »
Gratiano 
Lodoviko 
Othello 
Cassio 
Jago 
Rodrigo 
Montano 
Desdomona 
Emilia 
11 utca 
Tiszt
1- ső nemes
2- ik »

Kezdete 
Holnap, julius 25-én. 

Bérlctfolyamban.
Fiatal házasok. Ország­

gyűlési szállás.

M. KIR. OPERAHÁZ.
Budapest, julius 24-én.
Az operaház zárva.
Holnap, julius 25-én.

Bély 11. k. a. és Perolti Gy. 
ur vendégjátékául: 

Bérletfolyamban.
Lanmermoori Lucia. Bé­

csi keringő.

NÉP-SZÍNHÁZ.
Budapest, julius 24-én.

Az ördög pirulái.
Látványos bohóság, énekkel, 
lánczczal és zenével, 3 felv. 

és 15 képben.

M. Csatai Zs.
Rónai
Ágostom B.
Kosa
Kopácsi
Hortobágy
Fogarasi
Narczisz
Marton
Pintér
Virányi

Szombathelyi né 
Szcleczki E.

Varga 
Enyvári 
Béni I. 
Széni A 
Vasvári né 
A mvosinő

Sára 
Iligaro 
Marcclino
1- ső pinezér
2- ik «
1- ső hordár
2- ik «
1- ső alguazil
2- ik
íl-ik «
4-ik «
Korcsmáé 
Kis korcsmáé
1- sö gnom
2- ik »
Orvos
Korcsmáros 
1-ső diák

3- ik «
Boszorkány 
Bachansok k.-néja Viola I.

Kezdete ,J8 órakor. 
Holnap, julius 25-én, 

UGYANEZ.

KRISZTINAVÁROSI
SZÍNKÖR.

Budapest, julius 24-én,

A színkör zárva.

GYAPJÚ-UTCZAI 
SZÍNHÁZ.

Feleki Miklós igazgatása alatt.

Budapest, julius 24-én.
A czigány princz. 

Eredeti színmű 3 felv.

Személyek:
Anna Daróczi L
Adonyi Mezei
Rózsa Blaha L.
Bojtor B. Kiss
Balog Mihály Fenyvesi
Csőri Ferke Bcödy
Zsiga Rónaszéki
Mandrucza Nagyné
Pityóka Fcnyóri
Manczi Ebergcnyiu
Marczipán Réthci
Czinkv Felcki P.
Pilvpalaty Kömlei
Nyúltál* Lenkei

Kezdete 71 órakor.

Holnap, julius 25-én,

Az eleven ördög.

VÁROSLIGETI 
NÉMET ARENA.

Budapest, julius 2-í-cn.

Bukovics Károly, .a bécsi ud­
vari Burg-szinház tagjának 

vendégszereplésével:

Dio Rosa Dominos.
Yigj. 3 felv. Irta Delacouv és 

A. Htnnequin.

Kezdete G1 órakor.

MAGYAR DALCSARMOK.
Dohány-utcza 4-ik szám az izraelita templom mellett.

Ma péntek julius 24 cn.
TJj műsor t

Az Oei'Anl zenészei! tóronsúg pAratlanul nagyszerű 
mutatványai.

dacolta duett éneklik Hcnnril Kamilla és Mortens.
ScliiiT tini illa, Boko Lilin, Taeiano nővérek (román énekesnők), Torony 

Mariska, Vlróph Józa, Reményi Irma, Kovács Fanni, Bognár Eszti és az 
egész nagy női kar, valamint Bokor József. Eufjonto erfímtivósz és 
Ronord Kamilla cnckcanö. Az .ördög: hegedűje • előadja Martens 
froncziu parodista. •Dalcuarnokl Unalt. előadja a női kar.

Kezdető C órakor. 1871
Jegyek e’.őro válthatók a dohány-utcza i. sz. alatt levő trafikban.

UKI ÁLLÍTÁSI!

H.-M.-Vásárhelyi kalász csárda.
Naponként két tiszavideki halász filzte magyaros zamntu

H A Ij Á S Z L 14. «*^3 
Kitűnő asztali és asszu borok. 1493

IS tusból rill6 a.11öleli zeucknr.

IDŐJÁRÁS julius 23. regg. 7 órakor.
Áttekintése a mai időjárásnak’.

Európában: A nagy légnyomás (770) a kontinens 
északnvugoti részéből kiterjed a kontinens többi részeire is 
(761—762).lvüzép-Európában az idő változó felhőzetű, közben 
napos, hűvös, itt-ott csővel.

Llazánkban: Többnyire északias, lielycnkint erős szelek 
mellett, a bűvös hőmérséklet keveset változott, a légnyomás 
keleten nagyobb lett, nyugoton kisebb lett. Az idő derűs, 
felhős-borússal változó, bűvös, részben szeles. Eső gyéren, 
egy pár helyen volt, tiepsi-Szt-Györgyön jelentékeny meny- 
nyisegben.

Kilátás a jövő időre.
Hazánkban: Többnyire derűs, felhős-borússal változó 

időt várhatni, itt-ott esővel, nagyobbodó hőmérséklettel,

Az időjelző-intései távirati jelentése.

Állomások
Lég­

nyomás 
M/is <00

Szél
iránya és

(1—1-*)

A hő­
mérséklet

lukban
lék*^ Fel-

ho­
zol

Arad............................... tiö.i) EK •í + 15.9 — —
Besztcrczo..................... GLő NY 1 + 15.4 — —
Besztcrczchánya. . . . (ií.!) E 1 + 13.8 — —
Budapest........................ (5(5.1 NY 1 + 16.9 — —
Csáktornya ..................... fiO.t EK 3 + 15.6 — —
Debreczen.................... tiiví ENY 3 4- 13.2 —
Eger............................... 07.Í ENY ■í + li.7 1 —
Eszék............................... — —
Fiume.............................. GÍ.H K •t + 21.0 — —
Késmárk........................ — —
Keszthely........................ (53 5 E 3 + 15.9 — —
Kolozsvár........................ liö.ö DK 1 + 11-8 — —
Miigyar-Övár................. — ENY 1 + 15.6 — —
Mánnaros-Sziget. . . . (5-í- 8 l) 2 + 13.4 — —
Nögy-I-uvcd................. (56.0 l) 1 + 13.5 — —
Nagy-Szclien................. 63.7 E 2 + 12.7 — —
Nagyvárad.................... — — — — —
Orsóvá............................ — I) 2 + J 8.4 — —
Pancsova........................ 65.8 !'". •1 + 14.4 — —
Selmeczbánya............. G7.Í DK •i + 13.0 — —
Sopron ........................... — — — — —
Szatmár-Néincti .... üi.-i E 3 + 15.0 — —
Szeged ........................... — — — — —
Szcpsi-Szt-Gvöi'ffv. . . 65.0 NY 3 — 21.5 19 —
Szolnok............................ 65.6 E 3 + 15.0 — —
Temesvár........................ GS.-Í E 2 + 20.0 — —
Trcncsén........................ 66.0 DK 2 4- 12.8 __ __
Ungvár ............................ 6 (■.:) EK 1 + 15.1 — —
Zágráb............................ 67.2 ENY 1 + 15.8 — —
Bécs.................................. 68.1 ENY 1 + 13.8 — —
Bregenz........................ 66.6 E 1 + 16.4 — —
Lcsina............................... 63.7 m + 22 6 — —
Pola........................ * . . GM K í + 22.1 6 —
Prága................................ 68.9 D 1 + 12.2 — —

VÍZÁLLÁS 1835. julina 23.

Névszcrlnt
-Motor

Változik Kévszcrint
-M e te r

VáltozikU
fiilött alatt

0
fölött j alatt

Duna Tisza
Pozsony . . 2.25 áradó M.-Sziget. . 0.71
Komárom . 2.08 változat! Beregszász.
Budapest . 2.30 apadó Sárospatak. 1.07
Mohács. . . 3 29 Seal már . . 0,48 apadó
Vukovár. . Tokaj. . . . 0.12
Újvidék. . . 8.71 Szolnok. . . 1.S7 aoadó
Vuncsova. . 1.93 — Szeged . . . 0.55 — apadó
Orsóvá. . . 2.60 — arado Körös

Dráva B.-Gyula. . 0.10 — áradó
líarcs. • . . 1.10 — apadó
Eszék. . . . 1.70 — változat! Arad .... 0.27 — apadó

Száva BŐS®
Mitrovieza . 1.58 ~ apadó Temesvár . 0.50 váltczatl

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései julius 23

Faj Irányzat ií^L

3I"inősv<>-i stily hektóiiterentfaint 
ii 70 ki, íj 77 Hü ií 78 Hi 1 71) !‘id

frltói ! írtig 'I fril' d fi tie

10 0 kilogrammnak ára
“Iliié II fíütói I frtic-:CfTUr frlig frtt-'.l

bánsági buza 
tiizovl-lckl . 
postvláóUi .
fcjérmegyel. 
bácskai. . . 
m. éozakv.

7 55 
7 45 
7 45

7 60 
7.00

7.80
7.70

:1 7Í89 
7.70

7-05
7.85

8.05
7.05
7.05

8.10
8.—

8.25 
S.15 
8 15

8.20
8.10
8.10

Gabona
0 i

vagy; 
. új

Faj Irányzat ' súly hak-.L , 
tolitoron- j|'J

zab . . 
tengeri

u)

(°

takarmány 
égetni való 
sörfőzdéi

bánsági
másnemű

csendes

káposzta-repezo 
bánsági repeze .

02-64 
64- üli 
33—11

I1 1t 
: H

•ina í’i c ,
Irányzat

ICO kilogramm á 3
Irt Hó-

d-i

Gabona Határidő p<
Irt ~k>

""fFrlnir

7 - ü busa .... tavaszra 8 32 8 33
-* rt . .... « Sszro 7 82 7 84
_ — o tengeri . . . szilárd máj.—jun. -- — — -

fl 60 rt f .... « 5 73 5 75

5
75
<)5

•ü
zab.....................
káy. repeső . csendes aug. - szept.

6
11%

li 6
11%

15

— M — —
11% - “

í ny.

ÉRTÉKPAPÍROK
I Utolsó árkelel ÉRTÉKPAPÍROK

ÁLLAMADÓSSÁG.

Mazy. kir. aranyjáradék adómentes 100, 500, 1000 . . .
.Vagy. kir. aranv áradék adómentes 10,000 ...........................
SffiÄ o/ó.-^o rink,::::

Magyar vasúti kóbsüri 120 frl egyes darabokban ....
G’.mőri állam vauit; záloglevelek..............................................
Magyar lmti. keleti vosnt óllamkótv. (elsőbbe.) adóin. . . 
Magyar 1873. keleti vasút arany v. czllslb. (elsőbb.) adóm. 
Magyar 1876. keleti vrr.ut államkötvény aranyban . . .

Magy. kir. nyeremény-kflesön 50 írt....................................
Ti -ii és szegedi kölese n...............................................................
1572-iki magyar álhm-kőlesönkidvsny font sl.-bcn . . . . 
tóU-iki magyar állam-kölvsőnkötvény font st.-ben ....
Magyaj rddtohcrmentcaitóii kötvények . .......
Magyar róldtehcrmentealtesi kötvények 1867. záradékkal 
Magyar fóldteiicrmenl- .-i'.é. i kötvények temesi .....
Magyar rdfdtehernientesitési kötvények 1867. zára-lékkal 
Magyar fóldt "hennenlesitéri kötvények horvátországi . . . 
Magyar 8;ldtehermcnlesltéd kötvények erdélyi a ...

Bécsi tőzsde julixis 22.

4"’o 99 15
-lil

99.45

Wo 92.50 92.80 !
5° a 1 ÍS.5I) 119.50 ;
Wo 119.— 150— 1
5"/o
Wo 98.50 99— I
Wo 123.50 121.— j

109.— 110. - |
1!:).:.() 1:0 50
ll'l— I'-1**.—

i"'o 120— 120.50 1
-Wo
Wo
Wo 102.75 103 25
.V’ll 102— 103 60 1
5 o 101.50 11,2.50 .
!fi!o l-'l. - ti 2—

101 50 t(.2— .
1 "LM 102 -

Magyar orsz. jelzálng nrhéri váltsárkötvényck 'ion frt) 
Kir. hon'.-szliivonjclzálog fiildváltságkötvcny (100 frt).
tizőlődézsinaváltsági kötvény (ion frl)..........................
Megy. kir. kamatozó kínost, utalvány 6 hóra (100 frt)

Rgvcőlolt államadósság papírban máj. noy. . . .
Mimiiéit államadósság papírban felír.-aug..................
l'gycsilett áUamadóssng cz.'ist kamat jan.-jul. . . . 
F.gyehitclt államadósság ezüst kamat ópr.—okt.. . .
Osztrák aranyjáradék adómentes.....................................
Osztrák papirjáradék adómentes....................................
Osztr. állam,;d , kisors,dás-al 1851-iki ii 250 frt p. 
Oszt.-, államad., kisnrsoláss il IhtiO-iki n 500 lit o. 
Osztr. államad., kisoraolAse.il IkfiO-lki ,i 100 frl o. é. 
Osztr. államad., kisoreolással 1864-iki n 100 út o. n. 
Osztr. államad., kisorsolással lkül-iki ii 50 frt o. é.

Pest város kölcsöne 1870-hől adómentes ....
Fent vám? kölcsöne 1871-ből adómentes....................
Rude pest fiivá ros tsr.-iki köicsiino adómentes . .
Szerbiai nyercmény-kölcsön 100 frank.....................
1 lies város nyeremény-köleaiine 1874-|)ől .______

rmMt'iiHiuJwaiiwwiwiwwBMt

-ty Általános állaiuadóaság.
Egys -es járadék, papír, május—november 
Erviéges járadék, papír, február—augusztus 
Ery,-g. s járadék, ezüst, január—Julius . .
I :y=< ; s járadék, ezüstben, április—október 
íyyrs : i.-tal, 1851-ből 250 frt BOrsjegy pp. . 
tiersoIn-fal, 1860-ból 5C0 írt torticgy o. c. . 
Sorsi.ácsai, 1860-ból 100 frt sorsjegy 0. é. . 
Sirsokif.-al, 1861-ből 100 fit sorsjegy o. c. . 
Sorsolással, 186M ől 50 fit sorsjegy o. é. . 
Gomo-járadék 42 Ura....................................
Állam -zugi jelzáloglevél 120 fit ... .
Bévs-glcgniczi vasúti ele. jegy, 100 frt pp. .

ságolt és országok állaraadósaácc.
Osztrá"< aranv1,ira-lék adómentes ÍOO frt . . 
Osztrák papi járadék iizzzafizctcsrc 168!. 100 frt

adóssága.

Magyar aranyjáradék adómentes tOO frt
Magyar papiijárad-;; .... ion frt
Magyar vasúti kölcsön l£n fi t czir.it . •
M.-.-ynr va.aili I. l»n li! nr. k.
K. . ti «-.suti áll. kötvény Ui'.l-Kd300 fit 
Fv -ti vasúti áll. kötvény 1878-ból 3«0 frt 
Keleti va.-'iti áll. kötvény 1676-ból WO frt 
Magyar állámklleeön 1871. sors. I"0 frt 
Ma war államkölcsön 1873. sirs. 100 frt 
Magyar ur'éri vt ltsrig-kölvé'.y . ion frt 
Magyar tzőlödézsma-válls. i.ötv. loo frt 
Magyar nyercmcny-kolcsiin . . ;i 100 frt 
Magyar nyercminy-kBIcsŐn . . á X frt 
M. li«zavidéki a rzegcli ny. rorsj. 100 fit

D) Fö!(Itchcr..l. kötvényei: 100 frt p p

fi; "nirszági....................................................
Lukavinai . . -.....................................
Gall'-ziii.........................................................
Karinthiai .....................................................
Krajnai . s_ tengerparti .......

tia‘ízH“rit“':": *'..' * .*.' .*.’

Ilonát- és ~zlrviiintizj;l 
trd-lyi ..........................

Wo 62.85 83—
.Wo 82.95 83 10

83.60 83.75
r>° o 83.60 83.75
4”o 127.50 128.50

o 139.50 110—
Wo 143— 113.75

167.75 168.25
166.50 167 —

13— 45 —
. Wo 155. - --

W\ o 102.—

rály-

. 4^0 199.20 109.35
v°,0 39.70 99.85

:xn-

. *(”o 99.25 99.40
<>2.(10 í'J./ő

149.25 119.7.5
i; (.75 149.25

Vfí UÚ 23.00
128.-
103.50 109.

. .W o '

. f)nO. Wo U/.oO os.r.o
tlli.50 119.75
113.25 119.75

. 4 n/o l'Ai— 120.25

p-
. Wo lOlf.'O

101.50 102.59
. sr- o Hl’. 1(12.59

KB -
103. 101.25

. Wo 105.85 -r-.—
107.(0 108.22

. :f o 105—. id o 104.. .V:) •. í ',‘ ) 101.75 105.75
I'M.—

1(1.75 l’.-.C
101.75 102.25

Temesi bánsági.....................
Tonics: 1867-iki sorsolási zara'
Magyar....................................
Magyar 1867-11:1 sorsolási zára

Utolsó árkelet Utolsó árkelet Utolsó árkeletOtitllM
1884-ro ÉRTÉKPAPÍROK ÉRTÉKPAPÍROKÉRTÉKPAPÍROK 188.-IO pénz, I áru

GMK.532.-
830.—

534. 
335— v. m (v.-eszekt v.) 100.60a elv. jegy 4. kib. M 5 ,0

03.
100.—

100.25 
ÍOO 50104.— 104.50

5> 
ff!o 

Hllil 5°/o
inon is;o 
2m fAo
am
2I'(I 50/0

Wo 
50/0 
50

am 50/0
Wo

81.— 
435.— 

5350.— 
435 — 

83.—

intézet
ínig II írttól 230.75 88.75

124—
ISO.—

03.25 
125.- 
131 —

faranyb.)
V». (aranyb.) 
Ijiszőnb. r.-t. .

88—I. kill. id. 0. 107 50 
82.50

108—
82.75pénzváltóbank

09.75
33.50

100—
100.25
100.85
100.50

gSiBMkib: :
-ny. v. (ez.-feli.-j vor-eráczi) . 

lagymr nyug. v. It74. kib. ílfl
'S”’"“

151 —264 53 284.70 
872 — 
150— 
688.—

83—
143.—

mi bank 123 50 
39.25

203.
860—
426.—

vasul, ezüstben . 
v. (cpeijcs-lam.) 
v. (osztr. vonal 

gy. vonal)

kib.

100.50
100.

We
un w»
:ufl 6° 0 

Wd 
Wo

HU — 
100-50

társulatok.
lioo—218.—

200—
3110—

77—
204.—

505.—560.—zt. társaság

lilgEg';:

ízt. tam. 245.502,4.50intézel
társaság Wo 

101 Wo 
tol 5-/0

67—a társasáé 104.25
228 —

0.—
280—
155.
1011.50

JEGYEK.1275.— izlnl . .
üstig

eszvimy társasig . . .

n-aíííf:*: r.
Török hír. dohány-egyedárus . . 250 űk 

gyár, köbány

36C— 178'ÍO
629. - •12.50 3.50I07...1

19---
vörös kereszt egylet 

egylet
■•43— 102— 

06.50 
261—

160— 
35.50 

260- -
Pannónia 
Viktória .

1125.—
365— 49.75

i vállalatok. P E NZNE M F. K
ZÁLOGLEVELEK.

ISSE (vert) 
(körmBczi) 
tos arany

pnpirerték

papírérték

tastóo 103.50 
102. -

102.75

127.511 
102. 
39.25 
99.7.' 

103.25 
101 
99.30 

103 50 
102 — 
99.50 

101 59 
100.80 
102.50

1st
jegy 100 márkányi

, bank
(látra)

100 márka 
di forintért

136. 
177— 
184 50

9B.85136.50
178—
185.—

103—
k. áb101 56

61.50
103.75

61.35
10350

19.—
150.—
175.50
168.

103—151.
176.50
169—

101.50
49.6349 55

1011.50
Svójczi penzpiacz.ok 100 frankért 
Zürich 100 fiánkért

49.40
49.40

125.-

49.50
49.60

125.89

100. -
101 59

London 10 font sterlingért . 
ívcn'pi" térvár fi 1 rubelért

Innk”. 1 "> I ’ n-Mve ital

101.2509.50 19 -

. l'NV. I AKII

I Utolsó árkelel
pénz i árú

Wo
5%
50/0

4 Vn'O 
4Vi>'/0 
4V„,'Vo 
V/iA'o 

. 40/0

GVo
C’o

6-1.75
83.40
83.40

mű­
im. 50 

123.25 
139.00 
143. 
107.50 
166__

101—
100.—
90.75
3.175

123 —

83 —
83__
83 80 
81.80 

100.25 
109— 
129—
140.50 
141—
168.50 
167—

105—

100.25 
81 '25 

131. -

i)
«Adriai m.
Alfóid-fiumei .
Arad-esanádi va 
Arad-körörvölgyi vasa 
Harcs-pakraczi vasút részien y-tára. . 
Háttaszók-ilombovári..........................
m”Íí<!u*“í.t,.u'. ::

Északkeleti varat...............................
Erdélyi vasút.........................................
Györ-sopron-obonfurti vasút ....
Kassa-mlcrbcrgi vasút..........................
Magyar-galiczial vasút..........................
M. ny. v. (szókcslclicrvár-eyőr-gracz!)

irmarosi sóvasu r.-t. el., r. . . 
Osztrák-magyar ál mvniut ....
Póes-barcsl vasul...............................
Szamosvülgyi vasút t. o!j. r. . . . 
Tiszavldékl vasul .......
Osztrák diiiingózhalózánl I írenság

85—
254.—

. földhilelintózoto .

skedelmi bank . 
ikcdclml bank 

-jkcdelmi bank .
.......... s hitelintézet . .

Xagyzzchoni föídhilolintczet . . . 
Nagyszebeni fiil.lliilnlinlózct . .
Hudnpcsli közüli vasp. társ. részlet 
Magyar jelzálog-hitelbank ny. kői. . 
Pesti hazai 1. fakp. 0 kib. ktttv. .

E) Más Lö.iküleovnck. 
1870-hől 103 t,'. . 

1 1873-bol 100 fi t .

Wo
Wo
Wo
Wo

»tetissaei =’"
Fl Zálog:evcjBto.tolzálorr-kötvúnyal: ón kot

^iirok il l éves visszaf.. . 
50 éves visszaf.. . 
nynremóny-kölcsön
6 éves visszaf. . .

tvónycK
ezüst

4V,> 
■I V,°/o

.. ",o
6 *0
7 "'0 
6 0'„ 
5I//1O 
5 e.O 
ö'/aVo

5 n;'d 
■IV/'o

•1 6/0
39 évi arany. h 0/0

! i ! r.'/v'é

l'ÍXZ
101.75 
101.59
102.76 
102.25

116.—
104.50

99 50 
107.75

33.75
20.60

121 —
100. -

100.10
99.75 

101.75
119.75 

103.9.3 
102.- - 
101.—

93 — 
103 - 
101.50
99—

103.—
103—
99.75 

102.75 
101.25
95 50 

127. - 
101.50 
101.50
93.75

íSífeii
Ara-l-l ip.e. vári va ut . 290

113-59
105 — 
107—
100 V,

ill­
ői—

124
1181.50
95.2
98.50

10050
100.10
102.50 
ion.—
103.50
102.50

98.50
103.59 
101.80
99.30 

104.- 
104— 
100.- •
103.60 
101.75
95.80

128—

10'’.25 
100 50 
109.50

Cseh északi vasul
fi-i ’i nyug ,1, larut . 
Hu. . hl - líra ti unit
D'iiidgozlii; i.-jm (jr.;
1) mm , hajózást társ 
li.ii.Agiólia ó/n-i társ 
llnna-U-iivii pálya 
lire-.« 6; t.p.ilya 
K' Sebet jvily !8ifi

5T0 frt ... ,
3vU fit • ■ . ,
150 fit ezüst .
:«'0 frt miit . 
.'!•> frt ezüst .
200 frt at.i'iy . . 
2iiű frt ezüst . 

MO fit ezüst. . , 
keli. 30i) fit 0. Ó. 
ion frt p p. .

, 100 frt n e .
, 3 Hl fit ezüst .

2. a frt iizllat .
, VC9 frt cz'l'-t .
, 830 frt 0. Ó .

209 frt Ciliit .
, 300 frt Czüst .

200 frt 
200 frt

Wd
Wo

F' dim,n’t ccznki |u!yn .
F rdiivi.ul 1 sziki pálya .
FcrJinjn I . .-aki p.ily.i.
Keren;.-. Józoof'palya . .
Pixsliausl pllya .
K uoiy Lajos gacn palya 
Kotsu odorlicrgi pálya .
Epc-jos-latnovi pálya 
Kassa-od. (osztr v.) 1879.
Kosaa-od. (magy. v.) 1879.
Lomb.-izein.-jneiii 1884 1 le 330 frt 0. c. . . .
Lomb -ezer» -jassii 188411 k. 300 frt ezüst . . .
Osztrák-magyar Lloyd . . SüO frt arany. . . 5% 
Osztrák-magyar Lloyd 1881. 500 frt arany . . . Wd
Osztrák-magyar Lloyd 1832. 500 fi t arany. . . W/o
Osztrák észak-nyugati pálya 290 fii arany . . . 5°'n
Osztr. ész-nyug. p. Lit. II. 230 fi t cz.Ust . . . 6°/a
Hudolf-p/ilya..................... 390 frl ezüst . . . Wo
ltu.lolf.pálya 1881. kib. ezüst.............................. fil'd
K: Helyi pálya..................... 200 fit ezüst . . . 5»/d
O. zlrák-magyar óllamraop. 600 frank .... 3% 
Oszlr.-m. áll-vasp. 1871. k. 500 frank .... .'P/o
Osz'.r.-m. áll.-vasp. kiég. h 500 frank .... iP/'o
Oszlr.-ni. áll-vaip I. kib. 200 fit arany. . . Wo
Osztr-m. áll.-vp íbrllnnl r) 150 frl cz.Ust . . . W/a
Iléli pálya január jiilius . 600 frank .... 3'Vo
Déli pálya április -október 500 frank .... Wo
Déli pálya.......................... 200 fit arany. . . 5%
Dél-északncmct ösr/ek.-p. . 100 fit 0. e. . , . 5Vn
Drl-é.-n. összek.-p 1879. k. 100 frt 0. é. . . . !,>
Tisza vidéki pálya .... 1000 frt 0. ó. . . . fP/o
Tisza vidéki pálya .... 269 frt 0. e. . , . Wo
Magyar-gáesorszigi pálya . 300 frl ezüst . , . W/o
Magyar-gácsorcz. p. II. kib. 200 fit ezüst . , . -Wo
Magyar északkeleti pálya . 300 frt arany . . . Wo
Magyar északkeleti pálya . 400 márka.... 5%
Magyar északkeleti pálya nr.-kfttv.......................... 5
Itt. ny. (Szókcef -győr-gráez.) 200 frt.....................5
Magy. nyug. v. 1871. k. h. 200 fit.....................5

U) Külön félő sorsjocyoU.
Hitelintézet....................................................100 fit o. ó.
Clary............................................................. ....... frt p. p.
Unnagözhajózisl ......... 100 fit p. p.
Insbritck városi......................................... 20 frt 0. ó.
Keglevieh....................................................... ....... fit p. p.
Krakkói sorsjegy-kölcsön.......................... 20 fit o. u.
Laibachi díjsorsjegy.......................... 20 frt 0. ó.

103 - 
121.30
109.50

ÍOO!—
111.80
121.25
106.50 
mu­
ll 0.50
92.50

101.75 
100.39 
100.60 
100.— 
ICL- 
125.—
82.25 
99 90

128—
123 —
103.50 
102.70
119.60 
89.20 
09.20

197.25 
193 25
190.60

123.—
152.75
152.75
127.50
99.50 
un­

ion— 
10.8.—
99.26 
99.40
m».—

120.75 
130—

178— 
43 50 

113—

96.25
103.50

(10.50

100.00 
115. -
121.75
107—

11L50 
93. - 

102.26 
101.10
100.90
100.25 
101.40

82.75
01.40

128.50 
128.50
103.90 
103— 
120—
83.59
93.60

153.25 
153 25
128.25 
100—
99,50

09.70
90.80
09.50

131 — 
100,25 
99.75

178.50
•ll-

ll-l.
19.25 
19.60
18.25 
22'76

Duda város kiilcsöno . . .
Vállfy....................................
Oszlrák vörös-keieGzt-sorsj'’gy 
Magyar vöröK.koreszt-sorsJoey 
lludolf-alapilvány ....

10 frt p
m fit 0
m fit a

20 út 0
100 fit p
60 Irt 0
2:i fit li
20 fit p

:::::::
tilaniszlau városi..........................................
Trieszt városi..............................................
Trieszt városi..............................................
Waldslein....................................................
WindlschgrSIz.........................................

yek 3%-nyl kölcsön . . .
I) Bankok részvőnyól

. .. „___ lírák bank..............................
Bécsi hanktáisulat...............................
03zííákaáltafáras1mldhiúiintóz.et' ! .' 

l’esli magyar kereskedelmi bank . . 
Kereskedelmi és ipar hitelintézet . .
Magyar általános liiMbunl: .... 
Also-auszhiai leszámítoló társaság . .
KtÄÄ-“'
Orzlrák joizáloghank . . .
Magyar jelzálogbank II. kih....................
Osztrák tartományi bank.....................
Magyar országon bank..........................
Magyar általános mini, ipái hitelbank .
Osztrák-magyar bank...............................
Unio-bank ...................................................
Általános forgalmi bank..........................

I\) Köziohe.iósl vállnlr.tok róazvónyol, 
Allireiiiit-pálya ............................... 200 fit 0. ó
Amd-tcmcsváiV vasút. .
Cseh északi varat. . .
Cseh nyngoll vasul . . 
llusehtlohradi vasnt . . 
llusehllehradi vasul (ül.
DimagözhojózAsi társaság 
Duna-drávni pálya . . .
Erzsébot-pálya.....................
linsébel-pálya Lincz-Dudivei;
Krzsébct-pálya tialzhurg-Tirol 
Kordlmind északi pálya . .

:::
Károly Lajos galicziai pálya 
Kabsa-odorhergi pálya . . 
Lomborg-czernovllz-jassi p..
Osztrák-magyar Lloyd , .
Osztrák északnvugoti pálya . . . .........
Osztrák északnyugati vasút (Lit. 11.) 2(10 fit o

1(K) frt 
2(H) fit 
500 fit 
160 irt 
200 fit 
600 fit 
100 fit 
2(10 frt 
200 frt 
2'10 fit 
200 frt 
200 frt 
200 fi t 
60(1 fit 
101) fit 
IV) Irt

!•)

200 fit........
2;in fit o. c. 
150 fit 0. é. 
2(H) fit 0- ó. 
600 frt p. p. 
200 frt 0, c. 
601) fit p. p. 
200 fit ezüst 
200 Irt p. p. 
200 fit 11. 6.
200 frl n. é. 

Ildii) fit p. p 
200 fit o. ó. 
200 fit 0. é. 
200 frt n. é. 
200 írt o. é. 
2'H) Irt 0. é. 
600 fit p. p. 
200 frt

5%

1- Alti
43 50 4 I 5 1
40.'.'5 4i'
1.75 15 —
8 Sf. 9 15

1H :.o 1"
r.i 35 64.75
28 — 23 50
4H.y> ::i
21.- vl.75

162.50 13.; .*'.
68.— (IS.f.O
27.50 28,60
38.25 88.75
18— 20—

97.50 08—

100.75 101.25
226.—

285.10 285 !d<J

291.25 201. /5
592. - 600—

59— Cl!—

96.40 96Í70

871."- 872.—
78.— 78.90

141.56 115.-

60.50 -.-
1115.60 186.

190.50 191 —
•160. - 461.-

237Í75 338.25

20L25 201.75
2351 —
311.26 211.50

2432,0 9.11-
150.25 150.75
327.50 228.—
;>G3.— 560—
109.- 169 50
163.75 166.2a

n u t ti mos éji

lluddfp cya ..................................
I I • erdélyi pnlya.........................
II írók Allamvj-ntlim-ig . .
Deli palya . . . .
Dél izak-nómcl ü;M.liölő pálya. 
Tis.-.ixideki pálya................................
Rím tramway . . . . .
Magyar y • z.igi |> ,lya . . . 
Magyar . rakkelrti pálya . 
Magyar nyug. , ..ciicr-ar-cr n

éplló-társaság

dal . . . 
vasipa r-társu!at 

2 I iijjni *',*/ mbii:ya • .
1' s: fiiy'.ergyór.társaság

iság hóczi
nrilac. v.i/imllt./I . itó ! t- v 1

I'. -1 élet- « lárad..Inztcuitó ml. .
Iliül lii/loslló ti»:, ág . .

m Váltók (látra
Amsterdamra....................................
Brüssel! .........................................
Meinet bankpiaezok.....................
Ixindon...............................................
Milano..............................................
Fraaczia bankpiaczok.....................

l’étervár .........................................
tiváiezi piaezok...............................
Zürich...............................................

-V) Valuták.
Császári és királyi arany .... 
Császári és királyi reezés arany . 
Osztrák-magyar 8 fitos arany . ,
20 frankos arany...............................
20 márkás arany...............................
Orosz imperiale...............................
Sovereigns........................................
Török arany lira..............................
Mária-Tcrézia (Levant) tallér . ,
Ezüst....................._..........................
lCzüsIjáradók-szelvcny.....................
Német birodalmi bankjegy . . .
Olasz bankjegy . ..........................
Oro z papír rubel ......

mFEMtwM&TzmFé&mzmsms

20") fit o. é. 6% 136.2.5 186.50
200 fit o. ,i. , 181.5(1 19.5. -
:.' '0 fit o 5", 209.60 íÍCH? .

' Irt ... é 5“ „ 137.20
209 Irt p. p. WU 163— 163.75
20n fit 1" |. ." , 251— 252—
VOO fii o. 0. 6% 133.80 191.20
20-9 frl o. e r’ , 176— 176.50
2 fit o. é :a:. 177— 177.50
2 0 fit o. é. Wo 168.50 169—

zvónyél.
. . . 200 frt 87— 89.—

. . 100 irt 84— 84.50

. . 200 frt ---  ,---

. . ion frt 5",

. loo fit vy„
. . . ion fit v"„ ----
B..í-t n 1 fit 85.25 85.75
. • . )>'• fii 5" „ 81.75 82' 25
. . . 100 frt

10041 fit p. ti 6% __
. ■ fit o •>. W„
. 2(41 fit o. e 98—
• 2.50 it o. e 350.—
. 2CÜ frt ... .5, .7' „ --- . ' -
. 200 Irt o. c. Wo 2L*'I — 225. -

).
100 holl. frt 2*/s% 1( 3 50 103.70
. ion frank . 3° 0
. 100 márka 61.33 61.(5
. 10 funt st. 121.90 125.25
. 100 el. lira ---
. ion frank .
. 100 frank . 49.0')
. 1(10 rubel . _ . — — -
. 100 frank . 49.—
. 100 frank . 49—

. . darabja . • 5.8S 5.90
fi.hr. fi. 87

• . (Ifirahja . • V.S'.i 9.00
ÍV. 10

12.25 12.27
. . darabja . . 10.18 10.21

12.43 12.(9
11.18 11.2.

. . darab"a . . —

. . 100 frt o. é.
, . 100 fit o. 6.
, • 100 márka . 61.2,9 01.4-1
. . 101) ol. Ura . 49.25 49.5.,
. . darabja . . 1.23., 1.235.',

irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadóhivatalában (Budapest, IV. kér, kecskeméti-utcza 6, szám) megjelent és minden könyvárusnál kapható;

y

ii ii

A MAGYAR
ii ia r r

I ni [kíip<:í pi 1

1 ílilüMIyuiJiJui hm 
bíróságok előtt.

IRTA

RÓNASZÉKI TRUJf. HUGÓ,
IIITUS KÖZ- ÉS VÁLTÓ-ÜGYVÉD

BOP APESTI KIR. 1TÉLŐ-TÁULAI PÓTDIRÓ.

Ara 1 frt 80 Jer.

Kereskedelmi tanodáh és felsőbb 
ipariskoláit szennára engedélyezett 

tankönyv.
ll;TA

D"' TOLDY LÁSZLÓ.

Ára az I. és n. kőiéinek 3 frt 20 kr.

A PÁRBÉR
MAGYARORSZÁGON

JOGTÖRTÉNETI FEJLŐDÉSE ÉS JELEN ÁLLÁSA SZERINT 
OKLEVÉLTÁRI NYOMOZÁSOK ALAPJÁN

rr x o akos
JOGTUDOR, KÉFES1TUTT EGYETEMI MAOÁNTAKXn, A GYŐRI KIR. 
JOGAKADÉMIA JOG- ÉS ÁLLAMTUDOMÁNYI KARÁNÁL A JOGTÖRTÉNET 

ÉS AZ EGYHÁZJOG NYILVÁNOS REND. TANÁRA.

Ara 4 frt;

11.

MAGYAR NYELV ALAPOS ELSAJÁTÍTÁSÁRA.
B A 3=2 IbT -A. J-,

TANÁR.

Az 1. rész, 2 füzetben ü /f.0 krajozár. 
A II. rész ára 60 Jer.

A HÁZASSÁGON KÍVÜL SZÜLETETT
GYERMEKEK

APÁSÁB! keresete.
IRTA

RÁDAI LAJOS
ÜGYVÉD.

A fővárosi sajtó által előnyösen ismertetett munka.

Ara 1 forint 20 krajozár.



8 EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, JULIUS 24. 1885
£ rovatbra AUt-cn i-o cpyazm t'QUttatása B krba kori:!, hir­
detésekért, : bolyok .. hirtíoífi félnek lalccrimdvel cl vannak 
látva, minden ogyeo közlés ntin SO kr. bélyegdij is fizetondő.

I® HmD
Minden'hirdetiaro íelvlligodttot ad a kiadóhivatal. Levélbeli

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg beküldetik.

Eladás.

Les ecrivains | Lebensglticlc U185
pt artistes etrangers sont invi-1 az. ottani föpostán levele van. 
tcs iln fairé usage de hospitalité _
gonlialcmcnt olfertc i!e la so- 
•vilci des ecrivains ct artistes 
bongrok.
Kedves barátom!

Kérded, csúnya férfi létemre 
oly rövid idő alatt hogyan vál­
tozhattam át Adonis-sá? —ja 
holott csúnya veres kopasz és 
bajusztalan voltam? -- Hliktri!
Az indiai gyártmányok irodá­
jában Budapesten koroiiahcr- 
izeg-iiteza 9. szám 1. emelet 
vettem először indiai hajnö­
vesztőt 2 frt 50 krérl, s mi­
dőn rövid 4 hét alatt dús hajat , féle pal italian, Andrássy (su­
es gyönyörű bajuszt kaptam, gár-úli 46 sz. II. cm. ajtó lt. 
nemsokára ugyanott indiai haj- í alatti h itorok, különösen ki­
festőt vettem." melytől hajam ■ emelendő egy gyönyörű liáló- 
cs bajuszom gyönyörű ragyo-; szol,a berendezés, egy fekete, 
gőg hogárfekele szinü lélt, i gyöngyház, salonhutorzat, In-

Eladó
z.ugligdtbcn égy gyönyörű 

fekvésű villa, két fertály sz.őllő 
hozzá az. idei terméssel együtt 
igen jutányos áron eladó. Bő­
vel,híd a kiadóhivatal. 215(5

15515 Értesítés.
Méltóság,):; gróf Pejarscvics-

annyira, hogy jelenleg nem ad- váhbú ebédlő é* töbh egyszerű menyek, könyvek, csillárok 
mini százezer forintért. —■ Csc- nyárilak-lmtorok. szőnyegek, lámpák július hó 31-ig i 
iekedjét te is. mindenkinek függönyök, képék. egyenként olcsó áron adatnak cl. A 
módjában áll. —Szervusz. K. vagy egyszerre mindé.i ellő- rássy-ut 100. szám[l-ső emelet, 

yula s. k. 15S1, gadhatóáron azonnal cladatnak. I 2097

Uraságoktól
leveleit férfi ruhák folyton 
jutányos árban kaphatók. 
IV. kér. egyetenitér 5. sz. alatt, 
az udvarban ajtó sz. 1., 
ugyanott javító és lisztiló 
és kölcsönző intézet. 1021

5 kan és 1 nőstény 
neufunlandi kntya 
egészen fekete, 6ho- 
tes; a kiállításon 
jutalmazott fajok, 
eladók, Petőfl-utcza 
10. szám alatt. 2058
Átköltözés miatt

szép bútorok, liliom olajfest­
mények. könyvek, csillárok és 

igen 
Ami-

Elegáns zongora
világhírű bécsi készítmény 

majdnem uj, nagyszerű hang­
gal olcsó ár mellett eladandó 
4. kor. zöldfa-uteza 42., föld­
szint második ajtó jobbra.

2103

Valódi
kremonai hegedű jutányos áron 
eladó. Hol? megmondja a ki- 
adóhivatal. 1582

Eladó.
Nyilramegve egyik első rangú 
városában a vasúti állomás és 
a Nyílra folyó által érintett, 
körülbelül 15000 □ m., három 
udvarból álló telek, angol min­
iára herendezett parkkal, lakó­
házzal és gazdasági épületekkel; 
gyári vagy iparvállalatokra 
ópugy, mint nyári tartózkodási 
helyül igen alkalmas. Akár 
egészben, akár részben, de sza­
bad kézből eladó. Ajánlatok 
«A. A.» czim alatt c lapok 
kiadóhivatalához. 1578

Elegáns bútorok
1 hálószoba, 1 ebédlő tölgyfá­
ból (ó-német slylbcn) és egy 
gyöngyház salon bútorzat zon­
gorával, továbbá ablakfüggö­
nyök, szőnyegek és sok külön­
féle tárgy átköltözés miatt 
azonnal eladó, sátatdr-uteza 
(5. sz, (a vadász-uteza sarkán) 
II. cm. ajtó lß. 1568

Zongora^
kevéssé használt, legújabb szer­
kezetű jóhirnevü gyártmány el­
költözés miatt jutányos áron 
eladandó dohány-uleza 50. sz. 
ajtó 3. 2102

Alkalmazást nyer
Egy tudományosan
képzett javilnok (corrector) ke­
restetik, a ki a magyar és né­
met nyelvben teljes jártasság­
gal bir. Kik hasonló minőségben 
már alkalmazásban voltak,

előnyben részesülnek. Bővebb 
értesítést o lap kiadóhivatala 
ad.______________________ 2105

Gazdasági Írnok.
Egy nagyobb birtokra gazda­
sági tanintézetet végzett Írnok 
kerestetik. Folyamodványok bi- 
zonyitványmásolatokkal And­
rássy ut 4. sz. a Harkányi-féle 
irodába intézendők. 1567

Vétel.
A nagy körúton

üres telek kerestetik megvé­
telre részletfizetés mellett. 

Bővebben «Telek» czim alatt a 
kiadóhivatalban. 2150

Lakás és bérlet.
Kőbányán kiadó

borpinezók évi bér 36—150 frlig 
bővebb felvilágosítás szerez­

hető a tulajdonosnál Jász beró 
nyi-ut 8399. sz. a. vagy Kauser 
János irodájában VIII. gyöngy- 
tyuk-utcza 5. sz. 1565

Olcsó lakások
a -őváros közelében Kossuth- 
falván kiadók. Bővebbet a 
kiadóhivatal. 2158

Egy 1250 holdas
birtok Rőv-Komárom mellett 
bérbe adandó. Bővebb felvilá­
gosítást ad a kiadóhivatal. 
Közbenjárók kizáratnak. 1496

Uras ági
lakás kiadó. Egy egész I. cm. 
14 szobával és mellékhelyisé­
gekkel az flllői-ulon november 
1-töl kiadó. Bővebbet a kiadó­
hivatal. 1564

Oktatás.
Nevolőnö,

ki magyarul németül és fran- 
cziául beszél és zongorában ok­
tatást képes adni, alkalmazást 
nyerhet Bánóczy Ádáin urnái 
Rákolubon u. p. Viig-Ujbclv
(Trcncsén in.). _________ lő°Q

Okleveles
gyakorlott tanítónő. Magyar, né­
met, franczia nyelvet, rajzot, 
kézimunkát és zongorázni ta­
nít; már 7 év óta tauitézcllu- 
lajdonos, kivan valamely mező­
városban leányneveldél nyitni, 
vagy már lélező tanintézetet 

vezetni. Szives ajánlatok

B3S

Különféle.

Okleveles, I némi évi segélyt kapna. Neje

magyar, német? franczia „yd-jvUágositást nyújt a kiadóhivatal, 

vet tökéletesen beszélő (zenét 
nem) neveló'női állást óhajt 
keresztény családnál, jó bánás­
mód mellett igen kevés fizetés­
ért is. Magánlanitóiiői állást 
is elfogad vidéki városban, hol 
10—12 gyermek akadna, kik 
havi 3 frtol fizetnének magyar, 
német, franczia nyelv tanulásá­
ért. Levelek N. L. tanítónőnek, 
a kiadóhivatalba kéretnek. 1571 

Iskolaszéki elnök 
urak becses figyelmében. Egy 
gyakorlatilag kitűnő sikerrel 
működő nős

Két tanuló
teljes ellátásra fölvétetik. Hol? 
megmondja a kiadóhivatal.

2157

Egy magányosan
álló ur vagy asszonyság, ki 
vagyonn.il bír, de vagyona 

k. vallásit tan-j kezelésének gondjaitól óhajt 
«M. 1885» alatt c lap kiadóhi- j képcsilett elemi néptanító és mcgszn|)adulni, életjáradekot 
valalálioz ezimzemlők. lo/9;okl. lornaUinilo. ki több eve- . .
----------- -• ------------ ken ál mint állandósított köz- kaphat vagy teljes, tisztességes
2159 Nevelőnek 'ségi osztálytanító működik ésjúri ellátást egy jómódú úri 
vagy házi-tanítónak ajánlkozik kinek neje képcsilett kisded-1 családnál, hol az illető egész 
helyben egy egyetemi hallgató; nevelőim; óhajt oly; város vagy,élclén át kényelem és nyuga- 
- jó hegedűs — ki évekig, községben tanítói állomást, hol .. R~ ,..ol

mint nyilvános tanító műkő- nejének kisdedóvodái nyitnijlom kozott élhet. Bővebbet a 
dőlt. Czim a kiadóhivatal. 'érdemes lenne, különösen ho«.kiadóhivatalban. 2142

EREDETI FOWLER-FÉLE GŐZEKÉK
Bátorkodunk az érdekelteket figyelmeztetni, hogy utóbbi időben teljesen újonnan szerkesztett gőzeke-mozdonyaínk, valamint gözeke-szántóeszközeink a mezőgazdáknak legalkalmasabb eszközül szolgálnak a föld­

művelés legtökéletesebb cs legolcsóbb módjára. — Az általunk ajánlott s magunk által feltalált gözeke-készülékek osztrák-magyar szabadalmak által is törvényesen Vannak megóva hamisítások ellen. —• 
Gözcko készülékeinken 1885. évig praktikusnak bizonyult javítások, melyek a legalkalmasabb anyagokból és tapasztalt szakemberek által teljesittettek, a vevőknek gőzekéink legnagyobb tartósságát, legolcsóbb működését és állandó legmagasabb működési

képességét biztosítják. , « i
(iőzckc-mozdonyaink, kezesség melleit, szén-, fa- és SZalmafÚtésre alkalmazva kaphatók. Különös tekintettel a jelenlegi, a mezőgazdákra nyomasztó időkre, minden találmány, mely, mint a gőzhenger VOmpOUna-

berendezcse és n szalmafiités alkalmazása, melyek a művelési költséget kisebbítik, igen fontos. — J. Fowler & Go. által Osztrák-Magyarországban is szabadalmazott Compound berendezés 30 Százalék tüzelő­

anyagot és vizet takarít meg, a szalmafiités alkalmazása pedig sok vidéken, mint pl. a Bánátban nagy előnyt teremt.
A Fowler-félc aCZÓl-gÖzkazánok, melyek tetszés szerint réz vagy Lowmoor-tüzszekrénynyel láthatók el, legnagyobb biztossággal működnek legmagasabb feszerö mellett, minthogy minden szege hydraulikus különös géppel állittatik elő. 

összes tengelyei, fogaskerekei és dobjai legjobb aczélböl készültek.
A gŐZeko-Sodrony kötelei nem a közönséges kötelek minőségéből valók, hanem Fowler-féle különös minőségűek. A Fowler-féle Szántó eszközök gőzok óikhoz, 40 éves tapasztalat

összes javításaival vannak ellátva, mely legjobb biztosítékát képezi a mezőgazdának, a szilárd készítési módra nézve.
A budapesti országos kiállításban, ennek tartama alatt egy Fowler-féle gőzeke-készitlék Compound-göz hengerrel és szalmaflltéssel látható működésben.

Ifi ve l i i'-t ad TURNER GEORGE ur Budapesten, a Hungária szállodában. 1716

BUBAPESTI KALAUZ. 11 Gizella SizeSla-f orrás
Száliodák:

! Pannónia szálloda. 
London szálloda,
István főherczeg szálloda. 
Fehér ló szálloda, 
Schmidt Orient szálloda 
Kronawetter szálloda

azoszlr. mogy. vasúti
indóházznl szemben.

ÖT7PT T i lefltisztább alkallkus savanyúkút, gaz-1 UI/jMAjA daö szénsavas nátriumban, szabad és | 
_______________ fél Illő szénsavban.

GIZELLA loritscha!í3dkersburg
mellett.

Csbmüri-nl 10.
Olcsó szobák.

-----—.  135ß—G8

K $1 véházak:
ISzidon kávóház,
Union - kávóház,
Imperial-kávéház, B'c”k amntam.

I Árvái Kecskeméti kávéház,“ h°"kS!,c.7a
Naponkint zene.

S ö í* la íizak: 
[Nemzeti szálloda,
Mikié Nándor,

GIZELLA vize a legtisztább és legjobb nátron-1
A „Gizella-forrás“|
vize a legtisztál

........... savak közé tartozik. A forrás szegény!
/ATt/TAT 1 mész- és keserű földben és más ha-l 
illZELLA n/- emésztést nebezitő anyagok- 

ban. ellenben gazdag szénsavas ná-| 
triiini és lél illó szénsavban.ÍtT71?T T A Kapható minden gyógyszertárban, na-1 

Ul/JJ-JlJI-Jx». gyolib füszcrkcrcskedésbcn, szállódé-1 
1 ban és vendéglőben.

thIN" CSILLAG A.1NISTA.
106 cm. hossz.» óriúui loroloy hajammal számtalan hálairattal, melyek mindenki 
hogy az általam feltalált hajkenőcs mindenfclo Uajbotogsóg u. m. hajltlhullán ellen, n 
tüazö ordnödósórc fojgöroo, JcorpakóiizSttóB 6a Kopaszodás ellen, utaknál a ritka 
.................... .................................. Mmuli "

bebizonyítottam,
tására, a haj-

, . 11 oltoa a log-
blztcaatib ezerként használtatott bámulaton orodménynycl. — Vcgyelomzési bizonyítványok a legkitűnőbb szakférfiaktól 
rendelkezésünkre állanak, Kgy tégely ára 60 kr, t frt, 2 frt használati utasilással együtt. Szotküldcs minden világrészbo póstaután. 
vettél vagy az összeg előzetes beküldése mellett a gyárból

Csillag és társa,
Budapest, VI. ltirály-utezn, 80.

Kapható meg Budapesten : Török Józaof gyógyszerésznél, VI., király-utcza 12; Thalraoyor ón Soltz gyógyfüszerkercskcdósó- 
hen, V., nádor-uteza 10; Koclimclstor Frlgyco utóda. gyógyfUszerkcrcskcdésébcn. V., Arany János-út 32; Linók ée Nagy, 
gyógyfüszcrkcrcskcdcséhen, IV., váczi-tilcz? 11 ; Neruda F. gyógyflikeroskedc.ébon. IV., hatvam-uteza 7; Zboray Antal, a ko­
ronához ezimzett gyógyszertárában, 111., (O-Uuda) tanuló-ulcza ii ; Moldov&nyl Sándor medvéhez czlmzctt gyógyszertárában, II., 

fö-uteza; Lustig Edo, VH., korcpcsi-iit 4 ; Ujposton Jung Antal, fő-uleza. tlláO

H ;L O

Nagy-Kanizsán a „Polcári Egylet11 újonnan épült dí­
szes egy emeletes házának egós;: földszintje, tetemesen meg­
nagyobbított közkedveltségtt nyári mulatókortjóvel együtt 
vondógltil üzlothelyttl nyilvános árverés utján legkevesebb 
három évre bérbeadatik. A bérlettel együtt jár a polgári egy­
let saját czéljaira álló összes emeleti helyiségek szolgálata f 
e szolgálat jövedelme is.

Az árverés f. hó 30-án délelőtt 10 órakor a helyszínén 
az árverési feltételek felolvasása után fog megtartatni.

A bérlet kesdtidlk folyó évi november hó 1-én.
Nagy-Kanizsán, 1885. julius 19.

A nagy-kanizsai „polgári egylet“ választmánya.2080

Dr. LERAS-féle

íixukovrlz M-.) kitűnő magyar 
konyha, olcsó árak, nap. zone. 

:i polg. lövöldével szóm­
ból). Naponkint zene.

I Kapható mindenkor friss minőségben a 
központi főraktárban

jBöhm Ignácz és Tsa
Iroda: ßadapest, V. Kér., mérleg-ntna 9. sz.

A legjobb 
asztali

és iidltö Ital.

BHQSPHORSÁYÁS
í (vas-phosphorát.)

^íulatságok

I Orpheum Prugmayer József,.^;"';
I Icyízohl) cs ln-oloöbb mulató boly. Xaponk. nemzrtközi előadás. !’á- 
I boly i frt. I’áholyszck 1 frt 1

Herculanum,

Ezen világos, viz.tisztaságú csaknem iznélküli folyadék a legkönnyebben megemészthető álla­
potban tartalmazza a vasat cs azon nagy clőnynycl bir a többi vastartalmú gyártmány fölött, 
hogy a gyomornak minden megterhelése nélkül még a leggyöngébb személyek is használhat­
ják." Ezen szer kiváló szolgálatot tanúsít nőknél és fiatalabb fejlődő leányoknál, kik sápkórban 

S7\l> 0S7TR M AGYAK ÁLLAMVASUT-T VKSAS ÍC szcnvcdnck; szabályozza a havi tisztulást, növeli az étvágyat s főként erősítő gyógyszer, tehát 
°' 1_.__________________ _— ______ ______ L—— I hasznos lábbadozó és gyenge gyermekeknek.

Kaiser Franz Joseph-Bad TÜFFER,
(Forcncz József császár fürdő.)

Alsó-Stájerországban. (Nem teresztendő össze Römerbad TBfferrel.)
Dőli vasul állomás
stcin vagy ITüfTcrs Swájczban, Böhm. Toplilz) csúz, köszvőny, ldeg"és CSU_______
botegségek stb. ellen. Legnagyobb modenezo fürdő cs elegáns kuliin fürdőkkel. — Ili

Markt TUffer, meleg források US1/, Ccls. fok hőséggel, ép oly hatású, mint Ga-
................................................................ fci<r......................

I legszebb cs Icroloőhh mulató ludy. Xaponk.
j holy 4 frt. I’áholyszck 1 frt I. hely 80 kr. Bemenet 50 kr. Karzat 30 kr.

I f"round, apród-ulvza 1.) Naponk. előadás. 
Knckrsnök: Kreundnó, Königswarlh.Wer- 

I ner, Nagy Mariska, Baumgartner. F.nekcsek: Grüne, í’rokcsch, Tauor, 
Zimmcrmann.

Ritka előnyös iizletvétel.
Családi körülményeknél fogva egy vidéki városban a leg­

jobb helyen 57 év óta fennálló fűszer- és vaskereskedés rend­
kívül előnyös feltételek mellett eladó.

Egy évi' forgalom 60—70.000 frt. Megkívántaié forgalmi 
/ike 10.000 frt.

Kívánatra a ház is örök áron megvehető. 2099
Bővebb értesítést kaphatni c lap kiadóhivatalánál.

~ I'eSBll

tartozó mezőgazdasági gépek, járgány-eseplök, 
rosták, vetőgépek, morzsolok, szecska- és répa­
vágók, zuzók, keltősmalmok, borprések úgymint

eredeti Vidais-ekék
taligával jelentékeny leszállított ára­
kon a gyúr raktáraiban (IN., Lúnyay (nyúl) 
utcza 11. sz. a.) dudálnák.

Th tt rác.»// Győr y y,
2106 csűdt. gondnok.

ff’zsssEöoyíMKs&BnEEi;

38,115 szám.

Kirándulás Trencsén-Tepliczre.
A budapesti városi menetjegy-iroda (Mária Valcria-utcza, 

Hungária szálloda)
folyó évi augusztus hó 1-én

a regényes fekvésű

trencsén-tepliezi fürdő
meglátogatása czéljábói a szab. osztr.-magyar államvasuttár- 
saság Budapest állomásáról társas kirándulást rendez kü- 

lönvonattal

Teplávci (Ti ‘(mesén- Teplicz).
I Indulás augusztus 1-én Budapestről 10 óra 35 pcrczkor este

« « 1-én Yáczról 11 « 28 « «
« « 2-án Esiteram-Xiniról 12 « 38 « éjjel
« « 2-án Érsekújvárról 2 « — « «

I « « 2-án Tólmcgycrről 2 « 16 « «
I Érkezés Tcplára (Trencsén-Tcplitz) a következő napon 6 óra 
,15 pcrczkor reggel; azonnal tovább utazás külön c czélraj 
| bérelt kocsikona másfél órányi fekvő Ireiiusén-lapliczi fürdőbe ;| 
olt fürdés és rcggclizés, ezután a regényes fekvésű fürdő meg­

tekintése, 1 órakor lársas ebéd a trcncsén-tcpliczi fiirdő-ven- 
. déglöben; 7 óra este ugyanott társas vacsora.
\ Indulás Trcncsén-Tcplitzről 8 órakor külön kocsikon Tcplára.
! Indulás Tcpláról 10 órakor este.

Érkezés Tótmegyeren 1 óra 23 pcrczkor éjjel 
birsek újvárit 1 <« -16 « <>

« Eszlirgoo-Nicín 2 « 47 « «
« Váczon 3 « 56 <f «

j Érkezés Budapesten augusztus 3-án 4 óra 45 pcrczkor reggel.
Ezen kiránduláshoz oly jegyek adatnak ki, melyek áraiban 

a külön vonallal történő utazásért járó menetdijon kívül, még 
az egész utazás tartamára szóló ellátásért; Tcpláról Trencsén- 
Tcplitzbe és viszont való utazásért, valamint egy tetszés sze- 
riiiti fürdésért járó költségek, tehát a kirándulással egybekötött 

Iösszes kiadások már henfoglaltalnak,
i Ily jegyek az nlaniabb felsorolt állomásokon kövclkező árak 
mellett aduinak ki:

II. III. 
osztály

Budapest városi menetjegyiroda (Mária Valcria- 
ulcza, Hungária szálloda) 18.— 14.30

Vácz 16.50 13.30
-------- ■; ", - . Eszlcrgom-Nána 14.70 12.10

betegek cs alkalmazónak részén: sziikseglemlo eleimezes biz-; Érsekújvár 12.90 10.90
tositásu i zéljáli d 1885. évi augusztus hó 14-én délelőtt 10 h'ótmcgycr 12.40 10 60
órakor ir.i<l éli ajánlatok mellett árlejtés fog az országos tó-' Figyelmeztetés: Hogy a Kirándulók cscllegl hosszabb ideig 
b.lyda helyiségeiben tartatni iiielvezelbol azon ajaiilkozok al-|is inrtózkodliassanak Trcncsén-Tcpliczbcn. megengodtetik, hogy 
tál. kik a megkötendő szerződősnek aránylag meg.eleló értek.i a vissziallaziis augusztus hó 14-íg s liármcly szcmélYSZállitó-

Raktár az osztrák-magyar birodalom minden nagyobb gyógyszertárában. Budapesten Török 
József gyógyszerésznél. öli

ló bajok, női
DoiegseeeK sió. euen. i.eg»agyonii mcuenczo mnio cs elegáns külön Hírnökkel. — Hideg fürdők. 
— Villanyvilágítás ős telephon-hálózat. Kitűnő cs olcsó I. és II. oszt. éttermek. Az egész 
éven át nyitva. Nyári évad kezilclo április 15. Dr. Schön Perlashof M. lovag ur fürdöorvos 
az. idény kezdőiéig rendel Bdcsben, I. Schönlaterngasse 9.
1271 Gnndel Tivadar.

Hirdetések felvétetnek a 

kiadóhivatalban Budapes­
ten, IV. kooskomóti-nteza 6.

I gyogys:
Aj IUI foly

I simáit, scnsnliús gyógysikereire 
tarlalmozza, 15 kr. bélyeg hckllld 
gyógyszerésztől, mini a Homer’

I merő IMlUil, TviCszl.
I küldetik. — Kél napra elegendő csomag 
I csak 5 vagy töbh csomag küldetik.

Tüdő-, moll- és torokhajosok,
valamint

Ü Imvntbiiii Bzonvoclök

S- • ISO tétetnek llomcriana gyógynövény 
ásóra. Orvosilag ajánlva es meg- 

Egy kot napra elégséges csomag 
70 krha kerül és valódiság jeléül az idő mcl- 
lékelt vófliegvct vi cli

Magyarország részére kapható Hzőllössy Isi- 
vön gyógyszerész urnái Budapesten, Krisztina- 
cza és a .vörös kereszthez, ezimzett liok-

hcküldéso mellett

20 hónapon kcrcsz- 
és hivatalosan kon- 
klmeritő tlldósilását 

fennlncvczctt 
létől, II o-Icíleilczöj'

(Osztrákország), bérmentvo meg- 
csomag 70 krba kerül. — Postán

i.058. szám. 1885.

Élelmezési ajánlat.
A biidapest-lipótmczci országos tébolydában a m. kir. 

belügyminisztérium jóváhagyásának fenntartása mellett 1886 
január hó 1-töl 1888 évi itccz. hó 511 -íg terjedőlcg az intézel

A sza6. osztrák-magyar államvasot-társaság igazgató bizottsága.

ADA t I A 0 irodalmi és nyoimlai részvénytársaság könyvkiadó , 
InLL tu hivatalában (Budapest, IV. kér., kccskcmotl-utezaI 

0. szóm) megjelent:

szerződésnek aránylag me
ingatlan birtokokra első helyen saját költségükön leendő telei;-1 v0lmttal történhessék
könyvi bekebelezésébe beleegyeznek .Stltltljrl azok állal pedig . A lltidapcslröl szóló jegyek kizárólag a városi mencljcgy- 
kik ebbe beleegyezni nem Im.ilanduk, Lit I) frlnyi bánatpénzzel jr0,|;iban (Mária Valcriaulcza lliingária szálloda adatnak ki 
és 50 kros bélyeged ellátott sajat kezűleg a'airt a.iatdatbaii, mcly|0s „gVanott előjegyzések is bezárólag julius hó 30-ig clfogad- 
ajanlalok ónk lh.So. évi augusztus lm 1 i-un délelőtt 9 urai«; tatnak. 
logadla'iiak cl. az eddigi egységes árak mellett azon százalék­
nyi elengedés, melyért szállítani kiván. számokkal és linlilk- 
kcl kit emlő. Az egységes árak. valamit.I a szerződési feltéte­
lek az intézet irodájában a rendes hivatalos órákban meg­
tekinthetők.

Minden ajánlat az ajánlkozó vezeték és melléknevével, pol- 
eári állásával, lakhelyének számával kitöltve és jól lepecsételve 
legyen, kiteendő továbbá az ajánlatba, hogy ajánlkozó a szer­
ződési feltételeket ismeri, és azoknak magát aláveti.

Az ajánlatok senki által vissza nem vonhatók, és a bánat­
pénzek csak az árlejtés eredményének jóváhagyása után fog­
nak visszaadni ni. - A bánatpénz, mely vagy készpénzben, 
vagy pedig oly értékpapírokban leteendő, mint a melyik a 
m. kir. igazságügyniinisztcriuiniiak 1875. évi 17895. szánni 
körrendeletében kijelölve vannak, vállalkozótól biztosíték gya­
nánt, vissza fog tartatni. m3"jcgyczlelvéii, hogy a inagy. kir. 
belügyminisztérium magának fenntartja azon jogot, hogy egyenlő. 
vagy csekélyebb ajánlatok között a szállítást azon vállalkozó-: 
vak engedje át. kit bármi tckinlclbcu meghizhatúbbnak tart, 
és hogy azon esetre, ha az árlejtést kielégítőnek nem találná, 
uj árlejtést irathasson ki. vagy az intézetre nézve bármely más 
előnyösebb beszerzési módot fogadhasson c!.

Budapesten 1885. évi julius 22-én.

2107 Az országos tébolydi igazgatósága.

Dohánytermelők
figyelme felbivatik az «Exsiccator» szabadalmazott dohány- 
Icvélfiiző és száritó kézigépre, mely olcsóbb és jobb a zsinór­
nál. Használati utasítást bérmentvo küld a

Magyar Dohányujság Budapest,
vagy az 2088

„Exsiccator“ gyári raktára Tolna.

Borsajtók,

szőllőmalinok,
sajtó-srófok minden alak­
ban, borsziuattyúk, pincze- 

szerek legolcsóbban

Deuísch Albertnél,
Budapest, váczi-körut 22-ik szám.

Képes árjegyzékek bérmentve. Ismótolatlók és 
kerestetnek nagy haszonrész mellett.

ügynökök
2056

Vezérfonalul
gyumölcstonyésztési előadások és önképzés számára, j

LUGAS ti. és MEDICUS PR KYomAn
átdolgozta

VILLÁSI PÁL.
103 fametszvénynyel. 2 frt helyett 1 frt.

A MOLY ELLEN.
ANDEL moly ellent óvszere a legbiz.losabb védelmet nyi.. 
orra, hogy a leli ruhákba, ezörmékbo, bútorokba, slb. a rendkívül I 
kártékony, moly be no fészkelje magát; a leghatásosabb és legcsnl-1 
hatatlanabb különlegességekből van úgy összeállítva, miszerint an- I 

nalt biztos hatására teljesen számolhatni. |
Ára üvegenként 25, 35, 50 és 70 kr.

AISTDEIL j.I

tengertnli

ROVARPORA.
Nem tévesztendő össze 

közönséges fércgporral. — Al 
tcngcrtuli por direkt készített 

specialitás s biztos hatású. Alkalmazása uj szerkezetű s olcsó

féreg-porzó fecskendő
állal történik. — Az. emlilott por, mondhatni, lormótzctfcleltj erővel |

I
uig ólyiíép, hegy i 

lágy vissza. — Ara üvegenke 
80 kr.ÓS 1 frt. Egy darab féregporzó gép ára 45 kr.

BnóapBsten TÖRÖK J. gyógyszerésznél, király-ntcza 12.1

Árlejtési hirdetés.
A czeglédi-mislyei közalapítványi kerületi fötisztség részéről 

ezennel közhírré tétetik, miszerint a nagyméllóságu vallás és 
közoktatásügyi m. kir. minisztériumnak folyó év június hó 
30-án kelt 22.275 szánni magas rendeletével Bács-Bodrog- 
megyében kebclczclt tiuójáriísi pusztán alább felsorolt engedé­
lyezett építkezés árlejtés utján vállalatra bocsáttntik.

A loganalosilandó építkezés következő szám jclzctl ésped'g:

I. Csolcdlnk :
a) földmunka 468 frt 69 kr
b) kőművesmunka 2456 frt 01 kr. 
fí) ácsmunka 
d) bádogosul unka
c) asztalosmunka 
f) lakatosmunka

Íi) üvegesmunka 
l'll) mázolómunka

3592 frt 99 kr. 
42 frt — kr. 

4G0 frt — kr. 
377 frt -19 kr. 

90 frt - kr. 
131 frt - kr.

KERESKEDELMI FELSŐBB TANINTÉZET
DEBRECZENBEN.

Egyenrangú s jogú szakiskola a budapesti kereskedelmi akadé­
miával. Államsegélylyel tarlatik fen.

Áll 3 évfo.yamból.
Végzett növendékek ne egy évi önkéntesség kedvez­

ményében részesülnek s azonnal alkalmazást nyernek
mint könyvelők, levelezők stb., első rangú nagy kereskedések­
ben, pénz- és biztositó intézeteknél, gyárakban, vasúti és hajó­
zási vállalatoknál.

A legközelebbi tanév folyó évi szeptember hó 1-én nyílik meg. 
Értesítőket küld és részletes felvilágosítást készséggel ad

a debreczeul kereskedelmi felsőbe tanintézet
2036 igazgatósága.

összesen 7618 Irt 21 kr.
II. Ököristálló :

a) földmunka 287 frt 50 kr.
b) kőművesmunka 2063 Irt 33 kr.
c) ácsmunka 6091 frt 57 kr.
d) bádogosmunka 56 frt -- kr.
C) asztalosmunka 244 frt — kr

j f) lakatosmunka 238 frt 24 kr
' n) üvegesmunka 24 frt 80 kr.

ll) mázolómunka 80 frt 20 kr.
összesen 9t)8ö Irt 64 kr.

III. Jnhistálló :
a) földmunka 19 frt 73 kr.
b) kőművesmunka 1641 frt 07 kr.
e) ácsmunka 4107 frt 14 kr.
d) bádogosmunka 35 frt — kr.
c) asztalosmunka 91 Irt — kr.
f) lakatosmunka 170 frt 8-t kr.
q) üvegesmunka 22 frt 50 kr.
ll) mázolómunka 103 frt — kr.

összesen 6190 li'i~28 kr.
vagyis összes munkálat összege 22,894 frt 13 kr. Felhivatnak 
a vállalkozni szándékozók, miszerint Írásbeli ajánlataikat — 
melyhez 2290 frt bánat pénz csatolandó — posta utján va-y 
személyesen f. év julius hó 24-én c főtiszti irodában ’nvuit- 
sák be. ’ J

Az ajánlatok feletti elhatározás a nagyméllóságu miniszté­
riumnak tarlatik fenn. Az eredményről pedig ajánlattevők 8 nan 
alatt értesiltctni fognak. '1

Kikölletik azonban, hogy ezen vállalatra csakis szakkénzett 
mesteremberek versenyezhetnek, kik szakképzellsé«üket 'az 
ajánlathoz csatolandó hatósági bizonylattal igazolni tartoznak' 

Szabályellenesen szerkesztett, valamint utóajánlatok cl néni 
fogadtatnak.
i Az*rlÄ ,|eiltétc1ek kötségvetés, terv stb. o főtiszti irodá­
ban betekinthetek.

Kelt Czegléden 1885. julius 8-án.

Gróf Kornis József
kir. főtiszt.2100

Nyomatok a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgó gépén, Budapest, IV., kecskemétkUczaTti."

Haszonbérbeadó
folyó évi október elsejétől tizenkét évre

Szmrecsányi János és neje tulajdonát képező Zemplénme- 
gyei Véke-Zélényi 2400 holdas tagositott birtok. Tudakozód­
hatni a tulajdonosoknál Vekén és alulírottnál S.-A.-Ujhelyben.

Ambrózy Nándor
2094 ügyvéd.

Legújabb cs. kir. szab. találmány
Trimmcl J. vegyésztől 

védetem emberek és állatok 
számára a legyek ellen.
Találmányok mindent legyőznek.

Nincsenek legyek mér a lakásokban, 
mészárszékek és isiállókhan slb. va- 

lanur.t lovak, marhák, kutyák sth. szabidban vagy akárhol befogva vagy 
szabadon mimlcnfélo szúró legyek, kolumbácsi legyektől stbtöl teljesen óvha- 
h>k cs pedig nem döglcszlós slb állal, hanem mindenféle legynemek leljes el- 
Iizfsn cn állandó távoltartása állal. Részletes árjegyzékek ingven és bénnenlve. 
Chomt'iehcs Laboratorium Rérs, vit. Kaiserslmsse 5Ú.

^iríu«:o yiktor”
legszebb regényét «A nyomornltak»-at 12 kötet­
ben 12 frt bolti ár helyeit lapunk előfizetői kiadóhivata­
lunkban 6 fr t kedvezmény áron rcndclhelik meg:

Rendkívüli kedvezmény az
„EGYETÉRTÉS“

t. előfizetői részére.

Montepin Xavier
a most egyik legked­
veltebb franczia re­

gényíró müvei

80 kötet regény
80 frt bolti ár he­
lyett csak 25 frt.

előfizető? részére 
kedvezmény Azi 

1.50 
8.20 
1.60

t. <A szőke boszorkány, (két képpel) 3. 3.-
2. .A creolnn leányai...............................8. 8.-
3. -A rochevillci bűntény.........................4. 4.-
4. -A 13. számú liérkocsia. .... 7. 7.— 8.80
5. «Az őrültek orvosa. ...... 8. 8.— 8^20
fi. -A rejtélyek háza. ...... 2. 2.— , _
7. -Az ördög bábjai»...................................4. 4.— £-
8. .Az éj királynője-.................................. 8. 3.— 1.S0
0. .Dráma a tcbofydáhin*........................ 8. 8.— 1.60

10. -Pénz ő felsége-.......................... . 7. 7.— 8.50
11. .Szerelem ö fensége-............................. 0. 9.— 4 60
12. »A sirlioll rejtélyes halottja» ... 4. 4.— 8 —
13. • A macskaszem• ....... 4. 4.— 8.__
14. »Valentine férjei» ....... 3. 8.— 1.50
16. »A szép özvegy....................................8. 2.— 1.__
16. »A gyilkos királynő...............................4. 4.— s!—
17. »A grófnő titka-...................................5. 6.— 3.6(

E regények egyenként is megrendelhetők. A fcnli 80 kötetből 
álló tizenhét Montépin-regény együtt és egyszerre rendelve meg, 
80 frt helyeit 25 írtért kapható; de csak korlátolt számú pél­
dány állvdn rendelkezésünkre, kérjük a megrendeléseket minél 
gyorsabban meglenni, mert igen valószínű, hogy ily rendkívüli 
olcs_ó_ árak meliclt készletünk rövid idő alatt kifogy.

Utánvéttel való megrendelés esetén az árnak legalább negyed­
része előre beküldendő. 964

Megrendeléseik czimzendők az
„EGYETÉRTÉS“ kiadóhivatalába

Budapest IV., kecskeméti-utcza 6.
szám.

Vidékre 
Egy egf"£ 
Egy M c>rt. 
Kfilfóldrel 
Franczia-. (Jerr-zágokha , 
valamint al 
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Egy számi
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